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1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 221. SZÁM. BUDAPEST, SZERDA, AUGUSZTUS 12.
SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 
Telefon saáma 55—88.

ÖZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BERXENTES LEVELEKET FOGADUNK £L.

ELŐFIZETÉSI DÍJ s
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre . ... SO frt. I Egy negyedeire . 5 frt. 
Egy fel évre . . 10 frt. j Egy hóra.. 1 frt SO kr.
Külföldre: S hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franczia-. Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-. Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta«* 
Bxerzűdcshez tartoznak, negyedeire 9 frt 20 kr.

Egy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos es felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkat.árs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 63—54. 
hirdetéseket es nyiltterbe való

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 

PARISBAN főügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a Ifi: Daube G. L. és Társa.

Becsben : Danneberg I.. I- Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. 1.. Wollzeile Nr. G—8. 
Haasenstein és Vogler. I.. Wallűschgasse 10. 
Müsse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Sclialek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Külföldi fogalmak rólunk.
Csodálatos az, a mit a külföldön utazó 

magyar ember tapasztalhat, ha körültekint 
és oly körökkel érintkezik, a melyek a 
nemzetközi állapotokkal, a politikával fog­
lalkozni szoktak.

Volt idő, midőn a magyar nemzet az 
egész világon a legnagyobb rokonszenvet 
költötte fel.

A magyar szabadság és függetlenség 
megtestesítőjét kitörő lelkesedéssel fogadta 
a két polgárosodott világrész népe, száz­
ezrek hallgatták lelkesülve, rajongva, mikép 
védi hazájának jogát, nemzetének hivatott- 
ságát: élni. virágozni és államot alkotni.

Ez időben a magyar név egyértelmű 
volt a vitézség és a szabadságszeretet esz­
méivel.

Később a magyar megalkudott és kezdett 
elterjedni az a hit, hogy megnyerte, a miért 
küzdött.

Hogy is lehetett volna ez máskép, mikép 
lehetett volna képzelhető, hogy egy nemzet, 
mely kész volt élethalálharczot vívni a füg­
getlenségért és szabadságért, kibékült volna 
épen akkor, mikor elnyomója meg volt már 
törve, tehetetlenné volt már téve, kibékült 
volna épen ekkor, a nélkül, hogy megkapta 
volna azt. a miért nemzeti életét rövid 
tizennyolcz évvel azelőtt koczkára tette.

Elterjedt tehát a hit. hogy a magyar el­
érte czéljút. és minthogy az eredmény nem 
az volt, a mit hirdetett a magyar apostol, 
lassankint eszmezavar támadt, és kezdte 
nem érteni többé senki, hogy tulajdonképen 
mit akart a magyar, mikor élet-halálhar- 
czát vívta?

De azt sem tudta jól megérteni a kül­
földi közvélemény, hogy tulajdonképen mit 
vívott ki a magyar 1

Hallanak magyar kormányról, magyar mi­
niszterekről és a külföld még sem ismer 
mást, mint osztrák császárt. Ez a czime 
uralkodónknak a világ közvéleményében: e 
czimmel nevezi meg minden müveit ember 
az egész világ, ha róla beszél. Hivatalosan 
más czime lehet és van. de a világ közvé­
leménye előtt osztrák császár, egész rövi­
den és semmi más.

Milyen állapotban lehet tehát az a Ma­
gyarország, mit vívott ki. mivel elégedett 
meg, mily viszonyban lehet Ausztriával; 
hogy lehet állam, ha az államok társasá­
gából teljesen hiányzik ?

Valljuk he, hogy e kérdések meglehetős 
jogosultak; valljuk be, hogy nem lehet 
könnyű megérteni azt, hogy mikép állam 
egy oly ország, a melynek országgyűlése 
képviselőket küld egy másik gyűlésbe, és 
ebbe képviselőket küldenek más országok 
is, azért, hogy két külön szobában, de egy- 
értelmüleg intézzék el az állami életnek 
sarkalatos ügyeit.

Delegáczió? — Szép név! Valósággal
geniális találmány! De e két szobában ülő 
gyülekezet annyira ugv néz ki, mintha az 
egységes állam országgyűlése lenne, hogy 
nem könnyen érti meg a világ azt, hogy 
miért nem országgyűlés, hanem delegáczió

ez a különös módozatokkal megválasztott 
képviselőknek gyülekezete; vajon nem egy 
komplikált választási töivénynyel megalko­
tott parlament-e, melyben a monarkhia 
minden országai képviselve vannak ? Ezt 
kérdi a külföldi ember, s e kérdésre felelni 
faj a magyar szívnek!

Mind ezt tekintve, mióta gróf Andrássy 
közös külügyminiszterré lett, az a téves fo­
galom terjedt el, hogy tulajdonképen a ma­
gyar egyesült az osztrákkal és abszorbeálta az 
osztrákot. Hogy is ne í Magyar kérdés nem léte­
zik többé; az ország megalkudott, világszerte 
beszélnek egy magyar minisztérium létezé­
séről, távsürgönyök jelezik a magyar par­
lament határozatait, gróf Andrássy magyar 
ember volt és aranyos magyar ruhában 
reprezentálta az egész birodalmat.

Sokszor volt alkalmam magyarázgatni. 
még hontalan koromban is, hogy milyen a 
mostani állapot és mit akartak azok, kik 
életüket tették koczkára a magyar ujraszü- 
letés korszakában.

Magyarázataim többnyire olynemü ered­
ményt értek el, mint Pulszky Ferenczé 
Londonban, midőn sűrűn ezimezték gróf 
Pulszkynak. Egyszer Pulszky hosszasan 
megmagyarázta egy előkelő államférfinak, 
hogy ő nem gróf. de magyar nemes és 
hogy mi a különbség a kettő között; a 
hosszas magyarázatra azt válaszolta az an­
gol .igen. most értem gróf Pulszky“ (yes, 1 
understand, count Pulszky).

Ilyenformán szokták megérteni azokat a 
magyarázatokat is, melyeket az ember ha­
zánk helyzetéről koczkáztat a külföldön.

Most, hogy hazajöttem és tudja a világ, 
hogy hazajöttem, még több alkalmam van 
magyarázatokkal szolgálni, de az eredmény 
mindig ugyanaz, mint Pulszky Ferencz ma­
gyarázatáé.

Bár kellemetlen dolog magányosokra és 
nemzetekre nézve egyaránt az, ha helyze­
tük nem tiszta, még sem ez az ekvivoká- 
lis helyzet bántja a magyar embert leginkább 
a külföldön.

Nem az bántja, hogy azt hiszik, hogy ö 
parancsol az osztráknak, mig tényleg na­
gyon is ellenkezőn áll, de az bántja, hogy 
senki sem beszél a magyar függetlenségről 
többé, sőt azzal kedveskednek az embernek, 
hogy Magyarország befolyása döntő a biro­
dalomban, Magyarország annektálta Ausz­
triát ; a két állam tényleges összeolvadását 
konstatálják tehát e kedveskedéssel, melv­
ivel hízelegni akarnak és nem tudják 
mennyire fáj e hízelgés a magyar honfi- 
szivnek!

E mellett az is bántja, az is boszantja 
az embert, hogy a magyar megszűnt úgy 
állni a világ előtt, mint szabadságért küzdő 
s a szabadságért rajongó nemzet, de úgy 
áll, mint oly nemzet, mely elnyomja saját 
földén a másnyelvü nemzetiségeket.

Ilyen eszmét terjesztenek hihetetlen ki­
tartással és ügyességgel a világ sajtójában 
évtizedek óta a nemzetiségi izgatok és rá- 
fogásaik, légből kapott rágalmaik, cseppen- 
ként folyvást hullván a közvéleményre, rést 
nyitottak az igazságtalan fogalomnak.

Az amerikai Egyesült-Államokban minden 
hivatalos ténykedésnek angolul kell lenni, 
hivatalosan csak angolul lehet érintkezni, 
pedig New-York (népesség tekintetéből) a 
világ második német városa.

Ezért senkisem vádolja az Egyesült- 
Államokat azzal, hogy elnyomók az idegen 
ajkunkkal szemben.

A magyar pedig, bár egy ezredéven át 
fennállni engedte az idegenajka nemzetisé­
ket, elfogadta nyelvüket hivatalos ténykedé­
seknél, megengedte fejlődésüket, megadta 
nekik mind azt a jogot, melylvel önmaga 
bírt, a magyar azért mégis elnyomó!

Ide módosult az a felfogás, mely az öt­
venes és hatvanas években a magyarról 
világszerte létezett, mint szabadság- és igaz­
ságszerető nemzetről.

Hiába magyarázza most az ember, hogy 
a magyar senkit sem nyom el; hiába fejte­
geti, hogy annyira ment türelmességünk, 
nagylelkűségünk, hogy egész országrészün­
ket hagytuk elragadni az országtól a be­
telepedők által, mint például az egykori 
Szlavóniát a betelepedő horvátok által, kik 
a török uralom alá került Horvátországból 
menekülve, uj hazát kaptak, és a réginek 
nevét átvitték az újra, Szlavónia neve pedig 
áttolatott a magyar Pozsega, Szeréin, Yalpó 
és Veröcze vármegyékre.

Mely ország mutatott ennyi elnézést me­
nekülök és betelepedők iránt?

Hiába magyarázza az ember, hogy az 
idegen nyelvű nemzetiségek többnyire be­
vándorlóit, betelepedett vagy betelepített 
népek.

így az erdélyi és felső-magyarországi né­
metek a XII-ik században; a közép- és alsó­
magyarországiak a NYIII-ik században tele­
píttettek közibénk.

Az oláhok Trácziából és Maczedóniából 
a Xlll-ik század óta szivárogtak be lassan­
kint Erdély hegyeire és onnan a völgyekbe 
s a törökök kiűzetése után a Tisza-Maros 
szögébe is eljutottak.

A honfoglalás kovában a felvidéken lakó 
szlovének beleolvadtak a magyarságba és a 
mai tótság a husszita háborúk után szivár­
gott be Cseh-, Morva- és Gácsországból.

A ruthének csak a XIV-ik században te­
lepedtek Munkács vidékére.

Mind ezek tehát bevándorlók.
Mit mondanának az am éri ka Egyesült- 

Államok, ha a bevándorló különböző nem­
zetiségű elemek ott nem elégednének meg 
azzal, hogy az amerikai polgárok jogait 
élvezik egyformán a bcnszülöttekkel, hanem 
e mellett különös jogokat követelnének 
nyelvük és nemzetiségük szempontjából ?

Nem tartaná ezt egyszerű képtelenségnek 
minden amerikai polgár? — és mi, nem 
csak hogy nem tartjuk képtelenségnek, de 
tűrjük, szívesen, szívélyesen, testvériesen 
tűrjük; mégis mi vagyunk az elnyomók, 
mi állunk a világ előtt e hírben; ezt a 
rágalmat is kell czáfolgatnunk akkor, mikor 
magyarázgatni és megértetni igyekszünk 
azt, hogy mit akart egykor a magyar és 
mivel elégedett meg most?

Kossuth Ferencz.

A tudomány uralma.
Berthelot beszédéről.

Az a beszéd, melylvel Berthelot a második 
nemzetközi khemiai-kongresszust a napokban meg­
nyitotta, sokféle szempontból érdemes arra, hogy 
ne maradjon észrevétlenül azok előtt sem, a kik 
vajmi keveset törődnek a khemiával. Nemcsak a 
vegytan dicséretét foglalja magában, a mi csak a 
khemikusokra tartozik, hanem megvilágítja, mit 
tartsunk a természettudományról és milyen szerep 
jut a tudománynak a társadalmi kérdések meg­
oldásában, a mi Bnmedére támadása óta nagyon 
aktuális thema. Berthelot a khemikusokhoz intézi 
szavait és a vegytan teréről veszi példáit, de va­
lójában a nagy közönséghez beszél és azokat ezá- 
folja, kik felkapták a tudomány bukásának divatos 
jelszavát. A vegytan haladásáról szól, de az egész 
természettudomány értékét mérlegeli.

Kevés ember van ma, a ki illetékesebb ezt 
tenni, mint Berthelot. Egyike annak az öt-hat 
európai tudósnak, a ki uralkodik a természettudo­
mányon és odahaza van az általános gondolkodás 
birodalmában is. Mint Renan barátja és Taine 
fegyvertárba sohasem zárkózott a szaktudo- 
mánv bástyái közé, hanem megőrizte sza­
bad" tekintetét az élet komplex jelenségei 
számára is. Egyesíti magában a teimé- 
szetbuvárt a filozófussal, a kísérletező khémikust a 
széles látókörű gondolkodóval. Négy évtizednél 
hosszabb időt töltött azzal, hogy; a vegytani labo­
ratóriumban dolgozzék, hozzászólva minden kér­
déshez, mely tudományának terén felmerült, fel­
fedezéseket téve, melyek kortársai között a leg­
elsők sorába juttatták ; forradalmat csinálva a. 
vegyészek között a kkémiei synthézissel, mely elő­
kelő helyet biztosit számára a vegytan történe­
tében : de e mellett sohasem zárkózott el az 
általános problémától, mindig volt érzéke a tár­
sadalom nagy kérdései iránt. A laboratórium 
gőrebei mellett nem tévesztette szem élőt az életet, 
a kísérletezés nem ölte ki benne az általános 
eszmék kultuszát és a tudomány problémái nem 
fosztották meg fogékonyságától a gyakorlat szük­
ségei iránt. Most, életének alkonyán, a ki annyit 
foglalkozott az elemek synthézisével, megvonja 
tudásának és gondolkodásának a synthézisét, a ki 
annyit kutatott és annyit gondolkodott, levonja

kutatásának és gondolkodásának végküvetkezmé- 
nyeit. Érdemes, hogy e végszavakkal foglalkozzunk.

Az a nagy vihar, mely a század közepén Euró­
pán átzugott, fordulópontot jelent a tudomány 
történetében is. A dcmokráczia szelleme, mely 
forradalmakat támasztott a politikában, bevonult a 
tudományba is. A nagy spekulativ rendszerek, 
melyekben az arisztokrata szellem jelent meg, 
rombadöltek, és a mint az egyesek tömegének 
érdekeit hangoztatták az államéletben, ugv a tudo­
mányban a nagy rendszerek után a tények, az 
apró, jól beigazolt, könnyen ellenőrizhető tények 
uralma következett el. A gyakorlati fölfedezések 
mámorossá tették a szellemeket és trónra ültet­
ték a természettudományt. Ámde — úgy látszik 
a politikában nem a demokrácziáé az utolsó szó 
és alig négy évtized elég volt annak a kiderülé- 
sére, hogy a tények kultusza sem üdvözít a tudo­
mány terén. A tények gyűjtésével nem érünk el 
mást, minthogy éppen csak tényeket gyűjtünk, a 
tudás nagy problémáit, a lét nagy titkait ezzel 
meg nem fejtjük. Emil du Bois-Raymond volt az 
első, a ki már másfél évtizeddel ezelőtt kimondta, 
hogy bármennyire tényt és megfigyelést halmoz­
zon is össze az ember, lesznek titkok, melyeknek 
nem fog nyitjára akadni, tavaly pedig Brunetiére 
egész egyszerűen azzal állt elő, hogy a tudomány 
csődbe jutott. Azóta a kérdés nem került le a 
napirendről.

Berthelot ellenfele Brunetiére-nek, — megmu­
tatta már tavaly egy, a „Revue de Paris“-ban 
közétett czikkel és megmutatta legutóbbi beszédé­
vel ; de azért azok, a kik a tudomány minden- 
hatóságára eszküsznek, csalódnak, ha azt hiszik, 
hogy Berthelot az ő pártjukon áll. Ugyan egy he­
lyen sem érinti beszédében azt a kérdést, vájjon 
a természettudomány megfogja-e fejteni a kezdet 
és a vég, az ok és a czél problémáját, — de 
egész gondolatmenete ellent mond annak a vára­
kozásnak, hogy : igen!

A tudomány haladásának kérdését fel kell bon­
tani. Különbséget kell tenni a természettudomány 
és a természettudományból leszűrt elméletek kö­
zött. Ezek az elméletek lejárták magukat és a 
doktrínára nézve igaza van Brunetiérenek: meg­
bukott. Az a magyarázat, melyet a világról ad, se 
nem teljes, se nem kielégítő, és a kik azt hiszik,

Budapest, augusztus 11.
Ttáró Iíánfftj Dezső miniszterei nőit há­

rom heti távoliét után holnap este visszaérkezik 
Budapestre üdülési útjáról. A miniszterelnök, a 
ki lseiden át utazott Osztcndébe, visszajőve! 
Brüsszel, Köln és Berlin városokon át tér vissza ; 
a visszautazás ezen irányának a félhivatalos Búd. 
Tud. semmiféle politikai jelentőséget nem tulajdo­
nit. A miniszterelnök ezen útirányt tisztán egyes 
nevezetességek, különösen a berlini kiállítás meg­
tekintése végett választotta. Berlinből valószínűleg 
egyenesen Budapestre érkezik, úgy, hogy vissza­
térve, Bécset ezúttal útjába sem ejti.

hogy a természettudomány nyal letépik a természet 
titkairól a pecséteket, hamis nyomon indulnak. 
Ámde azért magát a tudományt nem lehet 
vádolni, csak nem szabad, hogy többet vár­
junk tőle, mint a mennyit adhat. Ne kíván­
juk, hogy meztelenre vetkeztesse a világ lényegét, 
elégedjünk meg azzal, hogy adatokat szolgáltat, 
melyekkel tájékozódunk a jelenségek között és a 
melyek segítségünkre vannak, hogy hasznot húz­
zunk a természet erőiből. És ebben a tekintetben 
napról-napra haladunk, az uj fölfedezések nyomon 
követik egymást, — ne beszéljünk tehát a tudo­
mány bukásáról ! A tudomány cl és mindennap 
gyarapodik, csak arról az illúzióról kell letennünk, 
hogy ezzel közelebb jutunk a lét titkának a meg­
ismeréséhez. Ezt hiába remélnék ; mindössze csak 
reczepteket kapunk, melyek az életet könnyebbé 
teszik !

És ez talán kicsiség? íme, Berthclot csak a 
khémia teréről veszi a példákat és mégis mennyi 
hasznos újításról tud szólni, a mit a tudományos 
kutatásnak köszönhetünk. A ezukor- és a likőr­
gyártás, az élelmiszerek javítása, az orvostudo­
mány és a hygiene, a világítás, a közlekedés mind 
nagy dolgokkal tartoznak a khémiának, mely át­
alakított és újat épített az élet minden ágában. 
Igaz, hogy az elemek mibenlétét nem tudjuk, hogy 
az atomokkal való magyarázat csak elmélet, olyan 
hypothezis, melyet gyakran télre kell tenni, mert 
nem egyezik a tényekkel; igaz, hogy ha ismerjük 
is az energia nyilvánulását, nem tudjuk: mi ez az 
energia, ha kiszámítjuk is a vegyi vonzás törvé­
nyeit, azt, hogy mi ez a vegyi vonzás, nem 
tudjuk megmagyarázni, mert ha a villamos­
ságra hivatkozunk, ismét arra kellene felelni, 
hogy mi a villamosság ? —- és erre nem 
tudunk válaszolni, igaz, hogy ilyenformán a 
tudomány csak a tapasztalatok nagy lajstroma és 
nem a jelenségek magyarázata; de ki fogja a 
tudományt bukással vádolni, csak azért, mert nem 
képes mindenre? Ki fogja azt indítványozni, hogy 
dobjuk félre a cséplőgépeket, mert nem lehet 
velük szántani? Brunetiére megtette, nem válik 
nagy dicsőségére sem alaposságának, sem az 
elméjének.

Berthelot nem becsüli többre a tudományt, 
mint a mennyit ér, egyetlen szóval nem biztat

Az orosz politika irányváltozása.
Az egész politikai világban nagy feltűnést kelt 

az a távirat, mely néhány nappal ezelőtt érkezett 
Pétervárról s mely tudatja, hogy Oroszország a 
ez ár határozott parancsára irányt változtat Török­
országgal szemben s hogy az az eléggé érthető, 
sőt félreérthetetlen kaczérkodás, a melyet az orosz 
kormány eddig a portával folytatott, meg fog 
szűnni, mert a czár helyesebbnek tartja az euró­
pai hatalmakhoz való csatlakozást, a kik pedig 
tudvalevőleg nem mindenben teljesitik Törökország 
merev kívánságait, mint megmaradni olyan külön­
állásban, a mely az őszinteségnek még külső 
színével sem kérkedhetik.

Lehetne ennek a lépésnek mélyebben fekvő 
okokat is tulajdonítani s keresni olyan rugókat, a 
melyek nagyon szellemes konjunktúrák kirajzolá­
sára adnának alkalmat, de ezek aligha gyakorol­
tak befolyást a czárra. Az ember mindig a pilla­
natnyi jóvoltáért cselekszik s az államok éleiében 
is ugyanazok a belső törvények uralkodnak, mint 
az utolsó alattvalóéban. Mikor az örménykérdés 
utolsó fázisában Oroszország egyszerre Török­
ország védőjének tolta fel magát, első pillanatra 
akkor is nagy dolgokat sejtett a világ s úgyszól­
ván mathematikai pontossággal igyekezett kiszámí­
tani azt a hatást, a melyet ez a lépés Európa 
politikai térképére gyakorolni fog. Néhány hó 
múlva aztán mindenki megszokta, s sem Orosz­
országnak nem lett belőle haszna, sem Török­
országnak. A krétai kérdés akkor még csak a parázs 
alatt pislogott s ha tudta is mindenki, hogy elöbb- 
utóbb lángra fog kapni, az első felkelés hire mégis 
mindenkit meglepett s bizonyos gúnyos mosolylyal 
kérdezte mindenki, hogy hát mire volt jó a min­
denható czár barátsága, ha még most sem érté­
kesíthette Törökország. A porta azonban jó és 
türelmes, annyira megalázták már nevetségesen 
kicsiny törpék is, hogy egy óriásnak még hazug 
barátságát is kénytelen elfogadni. Nem tarthatjuk 
azonban a portát oly rövidlátónak, hogy beleesett 
volna abba a verembe, a melyet neki Oroszország 
akart készíteni s hogy lett volna csak egy pillanat 
is, a melyben reményeket épített volna arra az 
ingoványra, a melyet Oroszország barátságának 
neveznek. Bulgáriától, Szerbiától, Montenegrótól, 
ilyen apró, kiskorú államocskáktól érthető gyenge­
ség az, ha extázisba jutnak egy orosz gárdahad­
nagy leereszkedő jóindulata miatt is, de Török­
ország, ha a lába bilincsekben van s a keze béna 
is, azért él és gondolkozik. Ez a két lény pedig 
kizárja azt, hogy valaha komolyan számítson 
Oroszországra.

Nem a Nagy Péter végrendelete fogja megölni 
Törökországot, — mert ma már Oroszországban is 
tudják, hogy Konstantinápoly sem politikai, sem

közgazdasági, sőt még hadászati szempontból sem 
éri meg azokat az áldozatokat, a melyekbe a 
megszerzése kerülne s hogy a szláv elem terjesz­
kedése ma a perzsa öböl felé irányul, — hanem 
tisztán belső bajok, a melyek gyógyíthatatlanok. 
Ha.Törökország látja azt a jövőt, a mely kike- 
mlhetlenül közeledik, úgy az okait is tudja s ak­
kor Oroszország barátságát sem becsülte többre, 
mint a haldokló az utolsó orvosságot, melyet be­
vesz ugyan s a melytől gyógyulását is reméli, de 
nem azért, mert annak mindenható erejéről volna 
meggyőződve, hanem azért, mert vagy nem képes 
felfogni állapotának kétségbeejtő voltát, vagy pe­
dig a csodában bízik.

Ez volt az oka annak, hogy azt az árt, a me­
lyet tőle Oroszország ezért a barátságért követelt, 
nem teljesítette s még akkor is, mikor már igazán 
a torkára tették a krétaiak a kést, Ausztria-Ma- 
gyarországhoz fordult és nem Oroszországhoz. 
Meglehet, sőt valószínű, hogy a czári politika hir­
telen változásának ez volt az oka.

Jelentőséget a barátság eme felmondásának tu­
lajdonítani nem lehet s következményei nem lesz­
nek Törökországra nézve sem jók, sem rosszak. 
Lobanov herezeg nagy diplomata s olyan pózzal 
cselekszik, hogy a gyengéket majdnem megrémíti. 
A nagyság előnye az, hogy minden léiekzetvételé- 
nek fontosságot tulajdonítanak s messzemenő po­
litikai tervek első szimptomájának tekintik, pedig 
az az elhidegülés ép oly tervszerűtlen, mint volt 
az előbbi barátság. Oroszországot csak egy ko­
moly czél vezeti: hogy a béke minél tartósabb 
legyen, vagy pedig ha már kitör a háború, ő le­
gyen az utolsó állam, a mely harezba keveredik.

A franczia barátkozása sem sokkal több egy­
szerű szeszélynél. Azt úgy is tudja, hogy addig, 
mig ő nem mozog, Európa békéje veszélyeztetve 
nincs, neki a franczia szövetség nem egyéb nyűg­
nél, mely nagy áldozatokba kerül. Az a játék, a 
melyet a czár a párisi úttal üz, gyermekjátéknál 
is rosszabb, s ha a két barátkozó fél közül vala­
melyik nevetséges, hát nem Francziaország az. 
Végre is Francziaországtól a körülményeket te­
kintve senki sem veheti rossz néven, még ha az 
ördöggel szövetkezik is s a történelem nem egy 
példát ad az ilyen természetellenes szövetkezé­
sekre. Sőt maguk azok a hatalmasságok, a me­
lyek most bűnül róják fel Franeziaországnak, 
hogy köztársaság létére egy abszolút monarchiá­
val szövetkezik, a múlt század végén a reakezió 
aranykorában siettek a radikális franczia köztár­
saságot elismerni s siettek szövetségestársul meg­
nyerni. A politikának nincs ügyön köze a morál­
hoz, de a szükséghez és az eszélyességhez igen. 
A francziáknak ragaszkodását Oroszországhoz meg 
lehet érteni. Hogy azonban a franczia-orosz szö­
vetség csak addig tart, mig egyszer komolyan pró­
bára teszik a szilárdságot, az Oroszország hagyo­
mányos magatartása következtében nagyon való­
színű.

Oroszország nem azért ajándékozza a barátsá­
gát, hogy azt meg is tartsa, ma a szövetkezések- 
divatja járja a politikai világban s egy szövetséges 
társ hozzátartozik az állam vagyonmérlegéhez. 
Ezért vette barátságába Oroszország Francziaor- 
szágot s nem fogja ezt a barátságot jobban meg­
őrizni, mint a meddig a Törökország iránti 
barátságát megtartotta.

oly reményekre, melyek nem valósulnak meg; de 
azért a tudomány értékét nagynak hirdeti, mert 
ha nem ad is metaphysikát, uralomra van hivatva 
a társadalom fejlődésében.

Ma a gazdasági érdekek kormányozzák a vilá­
got. Minden más jelszó csak álarez, mely mögött 
az éhezők és a jóllakottak vívják meg harezukat. 
A tudomány már eddig is beleszólt a küzdelembe, 
megteremtette a vasutat, közelebb hozta a terme­
lőt és a fogyasztót, átalakította a földmivclést, 
biztosabbá tette az állattenyésztést, forradalmat 
csinál az iparban; de mi lesz még ezután. „így 
lehet, közel van az idő — mondja Berthelot — 
mikor a khémiának sikerül az élelmiszereket mes­
terségesen előállítani, mi lesz akkor a földművelés­
ből és az állattenyésztésből? . . . Ha fölfedezik a 
kormányozható léghajót, mi lesz a vámból és a 
kereskedelmi szerződésből ? Az értékek átalakulása 
óriási mértékben fog bekövetkezni és a szoeziális 
kérdés megoldását uj hatalom fogja elvégezni.“

A tudomány uj faktor a történelem menetének 
az irányításában, hatalmasabb minden eddiginél, 
mert oly elemekkel dolgozik, melyeken nem lehet 
győzelmet venni: a természet erőivel. Uralomra 
van hivatva, ha nem is abban, hogy uj vallást 
szabjon, hanem, hogy a földi életen uralkodjék.

Ilyen gondolatok Renan elméjében is megfor­
dultak. Ő, a ki oly demokrata volt a vallás kér­
déseiben, nem tudott megbékülni a tömeg ural­
mával a politikában. Álmodott magának egy uj 
világot, melyben a tudósok kezében van az ura­
lom. A „Dialogues philosoplnques“ egy helyén úgy 
képzeli a jövőt, hogy a tudósok olyan hatalmas 
eszközöknek vannak a birtokában, melyek keze­
lése az ő titkuk, és a melyekkel félelemben tart­
ják az emberiséget. Más alapokról kiindulva és 
más utakon haladva, lényegében Berthelot is ezt 
hirdeti és a mi Renan-nál utópia, az Berthelot- 
nál tudományos következtetés. Az utópiák néha 
kivetkőznek a fantasztikus mezből és valósággá 
válnak, igaz, viszont, hogy sok oly dolog, a mi 
valónak látszik, utópiának bizonyul. Tanúság ez 
utóbbira a materialista elmélet, de tanúság a 
Brunetiére példája is.

SaJgá Ernő.

Arany és Petőfi.
A Kisfaludy-társaság segíteni akart azon az 

irodalmi hiányon, hogy Arany János életéről rész­
letes összefoglaló munkát még mindig nem Írtak, 
s ezért két év előtt készséggel fogadta Gyün- 
gyösy László középiskolai tanárnak azt az aján­
latát, hogy a nagy költő életéről hosszú éveken 
át szorgalommal gyűjtött adatokat és müveiről irt 
eddig kiadatlan tanulmányait szerves egészbe fog­
lalva, egy teljes Arany Jánossal log a világ elé 
lépni.

Az iró és a társaság elnöksége közt folyt tár­
gyalás nem maradt meddő. Gyöngyösy nagy becs- 
vágygyal és munkakedvvel fogott hozzá müve meg­
írásához, melyre úgyszólván egész eddigi életén áttett 
előkészületeket. Hat hónap alatt elkészült a munka 
első része, mely Arany ifjúságának és férfikora 
delelőjének történetét 1801-ig, Budapestre való 
feiköltözéseig foglalja magában, s a Kisfaludy- 
társaság. mely a kéziratokat megkapta, elhatá­
rozta, hogy a müvet, melyben „igen sok adat van 
és mely a költő életére uj fényt vet“, a társaság 
évkönyvében fogja kiadni. Erről a szerzőt hivata­
losan értesítették.

E nagybecsű és terjedelmes munkának addig 
is, mig az évkönyvben megjelenne, a szerző szí­
vességéből közöljük egy igen érdekes fejezetét, 
azt, a melyik Arany és Petőfi egymáshoz való 
viszonyát tárgyalja.

A mily bizonyos, hogy e két lánglelkü költőnél na­
gyobb és tartalmasabb jelensége nincs a magyar iroda­
lomnak, ép annyira kétségtelen, hogy a magyar 
irodalom történetnek sincsen érdekesebb fejezete 
annál, a mely az u találkozásukat, érintkezésüket 
és egymásra való hatásukat tárgyalja. Olyan tör­
ténet ez, mely akkor is örökké uj maradna, ha 
már Gyöngvösy előtt is kimerítően megírták volna, 
mennyivel érdekesebb lehet azonban a magyar 
olvasó közönségre nézve egy olyan iró feldolgo­
zásában olvasni ezekről, ki zarándok gyanánt el­
ment mindazokra a helyekre, hol Arany la­
kott, vagy életében megfordult, fölkutatott min­
den zugot, hol életének legkisebb adatát sejtette, 
levéltárakat, könyvtárakat, hivatalokat, családi ira­
tokat, mindent, a mi czéljainak megfelelt, s a ná 
hozzáférhető volt.

Ezért írhatta könyvéről a hivatalos bírálat, hogy
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Közéletünk.
© Dr. Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő egy kis 

füzetet tett közé: «A munkások lakásairól» czim alatt. 
Érdemes a füzet is, az iró is, hogy foglalkozzék vele a 
közvélemény. A füzet azért, mert sok becses adatot 
tartalmaz, az iró, mert nagy jóakaratról tesz tanúságot. 
Nincs szerencsém ismerni az illető urat, de embersze- 
retetet vélek kiolvasni minden sorából, s olyan ember­
nek vélem, a kit nem a feltűnési viszketeg lovai, hanem 
a vágy segíteni a bajokon. Pedig hovatovább mind na­
gyobb ritkaság számba megy nálunk az ilyen iró.

Ez különben az egyetlen örvendetes tapasztalás, me­
lyet a füzet olvasása közben nyerünk. A többi mind 
szomorú, mert munkáslakásainknak végtelenül siralmas 
állapotáról beszél. ^

Azt hinné az ember, ha csak a költők után Ítél, 
hogy a lakás általába véve egyre kényelmesebbé, 
egészségesebbé válik. Őseink, a kik a barlangokban lak­
tak. vagy a kik sátraikkal bolyongtak a pusztaságokon, 
még annyi kényelmet se tudtak magoknak megszerezni, 
mint manapság a falusi földművelő. Ötven esztendővel 
ezelőtt pedig a budapesti paloták se voltak annyi kénye­
lemmel berendezve, mint ma egy középfizetésü hivatal­
nok, vagy a jobbmódu iparos lakásai. Fürdőszoba kevés­
sel előbb ritkaság számba ment, ma elengedhetetlen 
tartozéka a valamire való lakásnak. Vízvezeték, kloset s 
a közegészség egyéb kívánalmai tekintetében a közönséges 
bérlakás nagyon tökéletesedett. Gond van fordítva a 
szellőztetésre, sok helyen be van vezetve a villamos- 
világítás és a gőzfűtés is. A müveit osztály általában 
véve sokkal egészségesebben lakik, mint néhány évtized 
előtt s valóságos fényűzésben él nehány évszázad előtti 
őseihez képest.

A budapesti munkás azonban rosszabb lakásban él 
mint előbb.

A népszámlálás alkalmával azokat a lukasokat tekin­
tették túlzsúfoltaknak, melyekben legalább öt lakó jut 
egy szobára, vagy ötnél több. 1870-ben Budapest bal­
parti részeiben a lakosság 39u 0 része túlzsúfolt laká­
sokban lakott, ellenben 1891-ben az ilyen lakóknak 
számaránya nem hogy megtogyott volna, hanem inkább 
megnövekedett 41° ()-ig. Ez utóbbi alkalommal ugyanis a 
balparton mindössze 403.777 lakos Íratott össze s ezek 
közül 166.796 oly lakásokban, a hol legalább is öten 
laktak egy szobában.

Öten egy szobában! Es hozzá rendesen milyen szó' 
bábán!

Érthető, ha a társadalom legelhagyottabbjai, a leg­
nagyobb szegénységben élők. a nélkülözők, az Ínségesek, 
a koldusok laknak ily lakásokban. De Budapesten száz- 
katvanhatezer munkás ember lakik így!

A falusi lakónál nem olyan nagy fontosságú a lakás, 
mint a városinál.

A falusi ember egész élete egészségesebb. Sokat időz 
a levegőn, foglalkozása leginkább a szabadban való tar­
tózkodáshoz köti. A levegő is egészségesebb, tisztább, a 
mely körülveszi. A városi lakó ellenben — értem a 
legszegényebb osztályt — gyárakban dolgozik, füst, ko­
rom. lisztpor és piszok között tölti az egész munkaidőt, 
s mikor az utczára lép is, egészségtelen levegőt szív. 

Ennek lenne nagyobb szüksége reá, hogy otthon egész­
séges levegője legyen. S ennek keli ötödmagával meg­
osztani egy kicsi, rendszerint világosság nélküli szobának 
a levegőjét. És hozzá milyen áron! Egész keresményé­
nek egy negyed részét, néha harmadrészét adja oda, 
hogy egyátalában lakása legyen, ugyanakkor, midőn 
más túlzsúfoltnak nevezett nagy világvárosoknak a nap­
számosa, keresményének egy ötödéből, sőt egy hatodából 
egészséges lakást bérelhet.

Más nagy városokban is létezik lakásmizéria. De nem 
létezik oly mértékben, mint minálunk és igyekeznek 
rajta segíteni.

Nálunk hiábavalónak bizonyodott eddig minden kísér­
let, a mely arra czélozott, hogy a munkás olcsó s egész­
séges lakáshoz jusson.

Maga a háztelek olyan drága Budapesten, hogy lehe­
tetlen olcsó lakásokat építeni. A várost nem terjesztik 
kifelé, hanem mesterséges eszközökkel is arra igyekez­
nek, hogy a belső telkeken építsenek az emberek s száz­
ezreket és milliókat vághassanak zsebre azok, a kik a 
telkekkel spekulálnak.

A világ legnagyobb városában Londonban is megkö­
veteli az építési szabályrendelet, hogy a háznak megha­
tározott nagyságú beépítetlen udvara legyen. Nálunk be­
építenek minden teret, a mit csak lehet.

Mintha csak olyan területen emelkednék fővárosunk, 
a hol természeti akadályok gátolják a terjeszkedést s

mintha nem lenne elegendő hely akár egész a végtelen­
ségig.

Miért van ez Így ? kérdi Farkas Jenő. Azért, mert 
másként útját állná a telek és házuzsorának.

Csakhogy ez nem maradhat igy boszulatlanul. Vigyáz­
zanak az illetők, mert el le nők fordulhat a dolog. Egy 
nagy járvány és megremegteti a mulasztókat. Egy forra­
dalmi korszak s megkeserüljük valamennyien.

Budapest, augusztus 11.
Horánszky Nándor röplrata. A Pécsi Napió czimü 

lap állítólag kitünően értesült kormánypárti körökből 
kapja a következő tudósítást:

«A nemzeti párt elnöke, Horánszky Nándor, szükségét 
érezte annak, hogy az Ausztriával való kiegyezésről kü­
lönös tekintettel a quota kérdésének mikénti megoldása 
tárgyában megnyilatkozzék. Nem múló értékű hírlapi 
czikkekben mondja el nézetét, hanem röpiratot irt, a 
mely most van sajtó alatt s a legközelebbi napok egyi­
kén lát napvilágot. A nemzeti párt elnöke rüpiratának, a 
mint halljuk, nagy missziója van. Az illetékes politikai 
körökben már várva várják a bolt a szaizon legneveze­
tesebb eseményét, annyival inkább, mert azt hiszik, hogy 
uj politikai konstelldcziókra fog okul szol­
gálni.

Horánszky a quota kérdésében a képviselőház által 
kiküldött quota-bizottság álláspontján áll, erre vonatkozó 
fejtegetései elöl az osztrák kormány sem fog elzárkóz­
hatni. Mondanunk sem kell, hogy gróf Apponyi Albert 
a nemzeti párt elnökének röpiratát mindenben he­
lyesli, sőt a kormánypártban oly szó is hangzott, mely 
szerint a párt egyik legtekintélyesebb tagja is a- röpira­
tot nemcsak időszerűnek, de nagvfontosságunak is 
jelezte.» ________

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A György görög király lemondásáról terjesztett 

hírekhez Athénből a következőket jelentik: Az 
es.-sz sajtó megbotránkozással utasítja vissza azo­
kat a Berlinből és Londonból terjesztett híreket, 
mintha György király arra tőkélte volna cl magát, 
hogy tia, Constantin trónörökös javára a trónról 
lemond. Nagy tévedés azt hinni — Írják — hogy 
a király a krétai kérdésben interveniált és épp 
oly alaptalan az, hogy a nagyhatalmak által 
elhatározott krétai kőmlzárolás a király poziczióját 
megingatta. A király egyáltalában nem táplál illúziókat 
Görögország súlyos pénzügyi és politikai viszonyai 
iránt, de minden hirtelenkedés ellenkezik termé­
szetével. Ellenez mindent, a mi országát kalan­
dokba sodorhatná. Annyi bizonyos, hogy a krétai 
helyzet aggodalommal tölti el. mert teljesen tuda­
tában van annak a veszélynek, melyet intmnsigons 
magatartása országára és különösen dinasztiájára 
hozhatna. A mi üdülési útját illeti, melyet a király 
nyaranta Aix les Bains-be szokott tenni, úgy erre 
nézve eddig mitsem határoztak. A lapok legtöbbje 
azt hiszi, hogy ez ut a Krétából és Maczedóniából 
érkezett hírek folytán ez idén teljesen elmarad.

Választási mozgalmak.
A dunapat'jji valasztó-lievület független­

ségi és 48-as párti választói nagy lelkesedéssel 
Báihay László dunaföldvári ügyvédet kiáltották ki 
képviselőjelöltnek. A mandátumot nagy küldött­
ség ajánlotta fel Rátkaynak, a ki a jelölést el is 
fogadta, itáikay László régi kipróbált bajnoka a 
függetlenségi pártnak, a ki Tolna vármegyében a 
pártnak egyik vezérférfi a. Hogy a jelölést elfogadta, 
nagy lelkesedést szült és erről táviratilag értesí­
tették a Kossuth Ferencz elnöklete alatt álló füg­
getlenségi és 48-as pártot. — A kormánypárt 
ugyanitt Földvári/ Mihály főszolgabírót léptette fül 
jelöltül.

A függetlenségi párt értekezlete Kakón. A
makói függetlenségi és 48-as párt végrehajtó bizottsága 
rendkívül népes értekezletet tartott a harmadik olvasókör 
helyiségében. Az értekezletet Csécsi/ Miklós pártelnök 
vezette, a ki előadta, hogy a bizottságot dr. Nagy 
Sándor kérelmére hívta össze, minélfogva felhívja őt a 
tárgy előadására. Dr. Nagy Sándor reflektál arra a 
hirre, mintha őt a makói függetlenségi párt egy része 
jelöltjéül fel léptetni szándékoznék. E hírről mitsem akar 
tudni, mert a makói függetlenségi pártnak erős összetar­
tással, egyértelmű leg kell azon férfiú zászlója alá sora­
koznia, a ki a kerületet dicsőséggel és nem múló érde­
mekkel sokáig képviselte. Justh Gyula a függetlenségi 
párt vezérférfi a, nemcsak Makó városától, hanem egész 
Magyarországtól megérdemli a legnagyobb elismerést és a 
kerületnek csak díszére válik, ha nevével mehet a biztos 
győzelmet Ígérő küzdelembe. Az erőt nem szabad szét­
forgácsolni, hanem egyesíteni. Itt az idő, hogy a jelölés 
megtörténjék és minden disszonanczia véget érjen. Habár 
bizonyosan nem lehet tudni, mikor lesznek a választá­
sok, az egész országban folyamatban vannak a válasz-

tási mozgalmak, melyektől a makói függetlenségi párt 
sem tarthatja magát távol. Bármily magasztosak az el­
vek, azok mindig egyes személyekben testesülnek meg 
és a pártnak hivatalosan kell proklamálnia jelöltjéül azt, 
a kinek neve fényes betűkkel van bevésve a párt dicsősé­
gének történetébe, a kit mindig a párt szeretete övezett. 
Ajánlja, hogy a függetlenségi párt Justh Gyulát jelöltjéül 
kikiáltsa. Nagy lelkesedés fogadta az indítványt és az éljenzés 
lecsillapulta után Fejérváry Imre emelt szót. Meg van 
győződve ő is arról, hogy visszavonás nem fogja meg­
bontani a párt sorait. A jelölés idejét elérkezettnek látja 
és szivvel-lélekkel csatlakozik az indítványhoz. Csukásy 
Mór, a «Makói Hírlap» szerkesztője szép szavakkal mél­
tatta Justh Gyula politikai működését. Justh előtt mindig 
a haza üdve lebegett és érdemei az egyházpolitikai tör­
vények megalkotásánál hervadhatatlanok. A néppártiak 
ezért vakmerők őt gyalázni és ellenségei kormánypárti­
sággal vádolják, sőt megengedik maguknak, hogy neki
— főispánságot ajánlanak fel. Reméli, hogy a pártban 
lappangó, bár csekély jelentőségű néppárti elemek nem 
fognak konkolyt keverni a tiszta búza közé. Szakács 
Mátyás örömmel csatlakozik az előtte szólókhoz, de 
figyelmezteti az értekezletet, hogy a végleges jelölés a 
nagygyűlés joga és igy indítványozza, hogy a nagygyűlés 
összehivassék, mely a jelölés dolgában végleg fog ha­
tározni.

Ennélfogva az értekezlet elhatározta, hogy a jelölés 
kérdését a legközelebb összehívandó nagygyűlés elé fogja 
terjeszteni.

Kismartonról írják, hogy Bolgár Ferencz ország­
gyűlési képviselő tegnap óla Kismartonban tartózkodik. 
A kismartoni választópolgárok körében nagy az érdek­
lődés az iránt, hogy a kerületbeli kath. papság indit-e 
mozgalmat Bolgár ellen s ha igen, e mozgalom mily 
irányú lesz ? Az egyes községek hangulatáról nagyon 
ellentétes Ilitek keringenek, úgy hogy azokon nem igen 
lehet eligazodni.

Be^-Amcló. Göltriczbcím/dról írják nekünk : Gróf 
Csáky Lajos, a göl niezbányai választókerület országos 
képviselője e hó 9-én, vasárnap délután tartotta meg 
beszámoló beszédét Gölniczbányán. A kerületből össze­
gyűlt kormánypárti választók ovácziókkal fogadták a 
képviselőt, a kit a szabadelvű párt nevében dr. Walkó 
pártelnök üdvözölt, mire a képviselő köszönetét mon­
dott és örömét fejezte ki a felett, hogy ismét választói 
körében időzhetik. Ezután a városi nagyvendéglő termé­
ben egy óra hosszat tartó, az összes politikai kérdéseket 
felölelő beszámoló beszédet mondott, a melyet a válasz­
tók tetszéssel fogadtak. A beszámoló után dr. Jf^alkó 
városi ügyész megköszönte a képviselőnek beszámolóját 
és őt mint a gölniezbányai választókerület jövő képvise­
lőjét éltette. Este társas vacsora volt, a melyen számos 
felköszöntőt mondottak.

VIDÉK.
* Darányi miniszter Komáromban. Darányi 

Ignácz földmivelésügyi miniszter ma délután Zsedényi 
miniszteri titkár kíséretében a komáromi ev. ref. egy­
házmegye gyűlésére gyorsvonaton Komáromba érkezett. 
Almás-Füzitön beszállt a miniszter kocsijába Veress 
Ede, az egyházmegye uj esperese és együtt ment a mi­
niszterrel Komáromba. A mikor a pályaudvaron a mi­
niszter a kocsi ajtajában megjelent, a nagyszámban 
összegyűlt közönség harsányan megéljenezte. A minisz­
tert, mint az egyházmegye uj gondnokát és Veress es­
perest Bathó Bálint üdvözölte, mire a miniszter rövi­
den felelt, megköszönve a szívélyes fogadtatást. Minket 
Komáromhoz — úgymond — nem egy kapocs fűz, 
nem mint uj emberek jövünk ide, hanem igenis uj 
minőségben. S ebben az uj minőségben csak azt kérjük, 
tanúsítsák irántunk a régi ragaszkodást, a régi barátságot. E 
szavak után a miniszter sorra üdvözölte a megjelenteket, 
mim kocsikra szállottak és a feldiszitelt városba hajtattak, a 
hol a lakosság a minisztert lelkesedéssel fogadta. A 
miniszter a megyeházába ment, a hol a városi és megyf.-i 
törvényhatósági bizottságok és a hatóságok képviselőit 
fogadta, a kiknek élén Sárközi/ Aurél főispán üdvö­
zölte a minisztert, a ki megköszönte az ovácziót s azt 
mondta, hogy úgy tekinti azt, mint családias megemlé­
kezést s megígérte, hogy Komárom város érdekeit, az 
országos érdekek keretén belül, mindaddig, a mig a 
korona tanácsosa lesz, elő fogja mozdítani. (Lelkes 
éljenzés.) Ezután a törvényszék bírái tisztelegtek a 
miniszternél, a ki megígérte, hogy megszemléli az uj 
törvényszéki palotát. Délután fél hat órakor egyház- 
megyei értekezlet. A miniszter az éjét dunaőrsi birto­
kán tölti.

* A nagyszalontai reformálna egyházmegye,
— mint Nagyszalontáról Írják — az eltávozott Saulba 
István világi aljegyző helyére ifjabb Tisza Kálmánt vá­
lasztotta meg 34 szótöbbséggel. A nyári közgyűlést, a 
melyen a fiatal jegyzőt felavatják, e hónap 19-én tart­
ják meg. Atyja, a közlegény-generális szintén itt kezdte 
pályafutását.

* Kitüntetett biró. Puchóröl Írják : Szép ünne­
pély folyt le a trencsénmegyei Puclió községben. Ma 
adta át ugyanis a kornyék Intelligcncziája és a vidékről 
besereglett nagyszámú nép jelenlétében szép beszéd 
kíséretében Szalavszky főispán, Jlfazá/n András bo­
ti uniczi községi bírónak 25 éves közszolgálata jutalmául 
ő felsége ezüst érdemkeresztjét. Az ünnepélyt bankett 
követte, a melyet Kubinyi adott. Jelen voltak Szalavszky 
főispán, Baross alispán, Rudnay, Vietoris, Borsiczky fő- 
szolgabirák, Mérey, Liba járásbirák, Okolicsányi plébá­
nos, Dermisek esperes, Beniczky, Bornemisza, ifj. Bobula 
János, báró Zedwitz és még igen számosán.

* Szatmár az. klr. város törvényhatósága a víg. 
10-én tartotta meg havi rendes közgyűlését Smiontsics 
Béla főispán elnöklete alatt. A polgármester havi jelen­
tése tudomásul vétetett. A honvédelmi minisztérium a 
város kérelmét az uj lakbérosztálynak magasabb foko­
zatába leendő sorozása tárgyában nem teljesitteti. Al­
jegyzővé Vány Antal jászapáti takarékpénztári könyvelő, 
rendőr fogaim a zó v á Sós János választatlak meg. A belügy­
miniszter a városi tisztviselők évezredi öt évi nyugdíj­
jogosultságát nem hagyta jóvá.

* Sopron vármegye közigazgatási bizottsága ma 
ülést tartott, a melyen az útügyi kölségelőirányzatot tár­
gyalták, a mely az útadót ÍO százalékban állapította 
meg. Az alispán! jelentés, főképen a termés eredmé­
nyére vonatkozó rész megnyugtató.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 11.

A kiállítást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jövő vidéki közönség ké­
nyelmére kiadóhivatalunk a következő intézkedéseket 
léptette életbe:

1. Vidéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásuk egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt megszüntetnék, 
úgy hogy azt az otthon maradt csaladtagoknaic sem 
kell nélkülözniük.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazásuk előtt tudassák velünk pontos 
budapesti ezimüket és azt. hogy mely napokon (ősz- 
sscsen hány napig) kívánják a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A lejelentés a kiadóhivatalban élőszóval is tör­
ténhet.

Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak, 
de azt Httartózkodásuk alatt járatni óhajtják, szá- 
monkint 0 kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
.1 ki például 5 napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár levélbélyegben is) SO krajezárt és 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejekorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs- 
déjében és ujságclárusitó helyén számonkint G kraj- 
czárért a kora reggeli órákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Szemchjh kivel;. Dr. TI lassies Gyula val­
lás- és közoktatásügyi miniszter Fenyőházáról 
19-én érkezik vissza a fővárosba. — Kállag Béni 
közös pénzügyminiszter pénteken tér vissza nya­
ralásából Becsbe. — Széli Kálmán val. belső tit­
kos tanácsos e hó í 8-án Szent-Gotthardra utazik, 
hogy a város évezredes ünnepségén jelen legyen. 
— Rálh Károly főpolgármester e hó 14-én, pén­
teken, tér vissza Budapestre a nyaralásából, a 
melyet Pörtschacbban töltött.

— Bíszobéd a király születésnapján. A király 
születésnapján, e hónap 18-án délután 2 órakor a kato­
nai kaszinóban társas diszebéd lesz. A tényleges szolga* 
laton kívül levő lisztek felvilágosítást kapnak Wäh/ier 
Gusztávnál, a kaszinó gondnokánál vagy Astleiihner 
Arthur főhadnagynál, az egylet titkáránál.

— Hikes- herczeg első szónoklata. Miksa szász 
királyi herczeg vasárnap tartotta Drezdában első nyilvá­
nos hitszónoklatát. Az udvari templomban tartott szent- 
beszéde iránt természetesen az egész város nagy érdek­
lődést tanúsított s a templom zsúfolásig megtelt a leg­
előkelőbb közönséggel. A hcrczeg szónoklata feltűnést 
kellett s úgy előadási modorával, mint tárgyának fel­
fogásával nagy hatást tett. Beszédében a testi és lelki 
vakokról és süketekről szólt s különös erővel ostorozta 
az úgynevezett «müveit világ»-ot, a mely nem hullja 
meg az isteni szózatot s nem látja az isteni intelmeket. 
A katholikus egyháznak a hivatása — úgymond a feje­
delmi hitszónok — hogy a lelki szegényeket tévelygésük­
ből kigvógyitsa.

Az uj nunezius Becsben. Az újonnan 
kinevezett pápai nunezius msgr. Taliani ma reggel 
érkezett Becsbe, hogy állását elfoglalja. A pálya­
udvaron Loratelli, a nuncziatura ideiglenes veze­
tője és Montagnini titkár fogadták az uj nuncziust, 
a ki kevés ideig beszélgetve a fogadására megje- 
jelent urakkal, csakhamar kocsiba ült s palotájába 
hajtatott. Megérkezése után azonnal hosszabb 
idei» konferált Locatellivel. Taliani már hosszabb 
ideig volt Becsben, mikor még a müncheni nun- 
cziaturához volt beosztva. A pályaudvaron mind­
járt megismerte azokat, a kik másfél évtizeddel 
ezelőtt már a bécsi nuncziaturánál voltak s nevü­
kön szólítva őket németül szólva hozzájuk. Taliani 
feltűnően hasonlít Agliardi elődjéhez, Galimberti 
nuncziushoz. Ugyanaz az alak. azok az arezvoná- 
sok, mint Galimbertié, s haja is oly hollófekete. 
De ha beszél, akkor rögtön lel lehet a különbsé­
get ömerni. Talianinak lágyabb hangja van s dél­
olaszországi akczentussal beszél. Az uj nunezius 
már a legközelebbi napokban látogatást tesz gróf 
Goluchowski külügyminiszternél. A királyhoz, 
miután az uralkodó Bécsbe érkeztekor nagyon el 
lesz foglalva, Taliani csak a czári pár látogatása 
után megy kihallgatásra.

— Kossuth Ferenci disztagsága. A dunapataji 
kereskedők és iparosok olvasókörének augusztus 8-án 
tartott választmányi ülésében közlelkesedéssel és egy­
hangúlag megválasztották Kossuth Ferenczet a kör 
dlsztagjává és erről a választmány összes tagjainak alá­
írásával ellátott díszoklevélben részesítették.

— A háziezred hazaérkezése. Abáziezred legény­
sége már a jövő hónap 28-án érkezik meg a fővárosba, 
s egyenesen a Valeró-kaszárnyába vonul. Szeptember 
30-án költözködnek a Mária-Terézia kaszárnyába, a hon­
nan akkor az 52-ik gyalogezred négy százada elköltözik, 
hogy helyet adjon a háziezrednek. Az 52-ik ezred itt 
időző századai közül egy Boszniába, Stolaczba megy, 
kettő a Fuchs-féle kaszárnyába vonul, egy pedig haza 
vonul Pécsre. A háziezred fogadására úgy katonai, mint 
polgári körökben készülődnek.

— Buttkaynó nyaralása. Ruttkayné Kossuth 
Lujza asszony jelenleg gróf Benyovszkyékncl Solton idő­
zik, a hová hosszas betegeskedése után üdülni ment. 
Unokája, Ruttkay Annie, a ki júniusban Amerikából 
fővárosunkba érkezett rokonai látogatására s a kiállítás 
megtekintésére, a napokban visszautazott — most ia 
egyedül Amerikába, Yova államba, édes anyjához.

— Az orleansi herczeg eljegyzéséhez. Az 
orleansi herczeg, mint a párisi „Figaródnak jól 
értesült helyről jelentik, augusztus közepén Alcsuth- 
ról Tirolba utazik zergevadászatra. Szeptember 
első napjaiban Mária Dorottya főherczegnő csa­
ládjával Angliába utazik és Fülöp herezeg Wood- 
norton kastélyban fogja bemutatni menyasszonyát 
családjának. Mária Dorottya főherczegnő szeptem­
ber nyolezadikán résztvesz a párisi gróf emlékéért 
tartandó gyászmisén a weybridgei kápolnában. 
Az esküvő után, a mely legkésőbb november 
elején megy végbe Schönbrunnban, onnan Villaman- 
rique és Fiúméba utazik. Az a hír, mintha az 
orleansi herczeg lemond a franczia trónra való 
igényeiről, nem nyer semmi megerősítést. Sőt 
ellenkezőleg, orleanista körökben erősen tartja 
magát az a hir, hogy a jövendőbeli orleansi her- 
czegnő férje családjával a tél folyamán felkeresi 
Parist, hogy az orleanista párt fejeivel ismeretséget 
kössön és hogy őket további munkásságra 
serkentse.

— A czár Francziaországban A párisi «Figaro» 
szerint az orosz czár, — hogy Francziaország iránt 
érzett rokonszenvét kimutassa — néhány nappal to­
vább időzik franczia földön, mint Németországban. 
Minthogy a czár távolléte idejére nem szerzett or­
szágában regenséget, a czár rendelkezésére külön 
távirati összeköttetéseket létesítenek, a melyre nézve 
már most megtették az előkészületeket. Boisdeffre ve­
zérkari főnök, Sallanurouze altengernagy lesznek szol­
gálattételre beosztva a czárhoz, a ki mellett azonkívül hat 
ezredes és bárom sorhajókapitány fog hadsegéd! minő­
ségben szerepelni.

— A táborból. A pilis-csabai tábor holnap ismét 
megnépesedik. Holnap, szerdán, korán reggel ugyanis 
18 napra kivonul a 32-ik gyalogezred négy százada, a 
bosznia-berczegovinai zászlóalj itt állomásozó legénysége 
s a fitt. számú gyalogezred. A legénység a táborzás köz­
ben hai'czászali gyakorlatokat fog végezni.

— A Vezúv int bonig. A Vezúv néhány nap 
Óta ismét erősen háborog. Hatalmas lávaíotyamok 
tőrnek elő kráteréből és az egész Piano della 
Ginestret már elárasztották. Az idegenek ezrei 
sereglenek Nápolyba, hogy az érdekes látványban 
gyönyörködjenek.

- - A hőség Amerikában. Newyorkban és külváro­
saiban — mint egy távirat jelenti — 188 ember balt
meg napszurás következtében. Betegszállító kocsikban 
nagy hiány van. Az egész országban nagy a halan­
dóság.

tele van uj. eddig merőben ismeretlen adatokkal, 
melyek a nagy költő életére uj fényt vetnek.

De álljon itt maga az Aranyról és Petőfiről 
szóló fejezet.

*
,£= mily sokat nyerek! Pusztán a pálya bér 
Majd elhomályosít, midőn felém ragyog.
De hát a ráadás? Lelkem, leikéig »t. 
Hogy drága jobb kezed osztályosa vagyok.“

(Ellentétes jellemek. Az első látogatás. A triumvirátus. 
Murány ostroma. A Nép barátja. Arad alatt. Utolsó érintkezése 

Petőfivel.)

Arany ifjúsága deleidre jutott. A költői dicsőség 
ott kereste fel az érett férfikor küszöbén. Viruló 
egészségnek, teljes testi erejének örvendett. Csak 
kevéssel volt magasabb egy középtermetű férfiú­
nál, se nem nyúlánk, sem zömük. Tagjai gömbö­
lyűek, nem kövérek ugyan, de húsosak. Eiső 
látásra is erős férfiúnak tűnt föl. Különösen, mi­
kor az ülést és a sok tanulást időnként abban 
hagyva, kis gyümölcsösében foglalatoskodott, 
szemlátomást gyarapodott erőben, sárgás-hala^ 
vány orczája is neki pirosodott. De éjjeli, nap­
pali temérdek ülő munkája folytán, testmoz­
gása nehézkes s ballába egy hajszálnyival rövi- 
debb lévén, járására nem ugyan sánta, de im­
bolygó, ödöngő volt. Talán ez az oka, hogy bár 
a zenét szenvedélyesen szerette — soha sem tán- 
czolt. Arczszine rendesen halavány-sárgás, de 
kicsi testmozgás után is neki piruló. Haja erősen 
barna, göndörségre hajló, huliámzatos és sűrű, 
erős növésű. Bajusza fekete, tömött, két oldalt 
lefelé álló, mint félig kitelj esztett madárszárny. 
Szeme apró, fénylő, fekete, közellátó. Ha mesz- 
szebbre akart nézni, szeme először megrebbent, 
aztán ősszehuzódva kereste a tárgyat, a mit látni 
akart. Természetére nézve igen komoly és hallga­
tag, ha beszélt, szükségből szólt és keveset. A ki 
nem ismerte, komor, zord embernek vélte. Pedig 
bizalmas körben tréfás, vig; a kedves, humoros 
mesélő. Ha valakivel a maga szelíd kötődő mód­
jával tréfálódzni kezdett, olyankor szemeit kissé 
összehúzva, kinyitva jobb hüvelykujjával bökdó- 
sött felé.

Mindenütt nagy lelkesedéssel beszéltek a bírálók 
Toldiról. Arany Jánost mint tüneményes népköltőt 
emlegették. A pesti Írói körök figyelme nagy 
érdeklődéssel fordult a vidéki nótárius felé. Petőfi

Erdélyi Jánostól még melegében elkérte a kéz­
iratot s határtalan lelkesedéssel olvasta el. Már 
február 4-ikén irt levelében égő szenvedéllyel 
pár sorban magyarázza, hogy a népköltészet tel­
jes diadalától várja a nép felszabadulását. Égbe a 
népet, pokolba az aristokraeziát! A levélhez mel­
lékelt költemény hatalmas, költői megnyitó zeneje 
a nyilvánosságra készülő Toldinak. Nagy erővel 
fejezi ki azt a meglepetést, a mely a bírálókat, 
olvasókat egyformán elfogta a mü olvasásakor. 
Azután átcsap kedves eszméjére, hogy a dal a 
népnek legyen egy-egy vigasztalás, olyan mint 
egy édes álom a kemény nyoszoiyán. ,A mit én 
nem egész dicstelenül kezdék, folytasd te barátom 
tejts utCsoeégyc:" — e zái'SZVkJjBn iivliiCSUK a nagy 
elismerés, de a jogos önérzet, hiúság is beszél, a 
mely az uttörést, Arany fényes feltűnését saját 
hatása következményének vallja.

Valóban semmi sem jellemzőbb a két költő 
egyéniségére ez üdvözlésnél s a rákövetkező vá­
lasznál. Petőfi folytonosan erős lelki indulatok 
közt hányódik. Az ész mérséklő szavára alig hall­
gat, szeretete, lelkesedése épen olyan túláradó, 
mint a mily határt nem ismerő haragja, gyűlölete. 
Pihenője a teljes fásultság. A sors csapásai, szen­
vedései, nem hogy megtörték volna, hanem még 
makacsabbá tették. Arany teljes ellentéte Petőfi­
nek. Szive mélyén benne is erős érzések vívódtak 
egymással. Ott kavarogtak bensejében, mint a tó 
örvénye, a mely sima tükröt mutat a világnak. 
Érzései csak ót magát emésztették, csak erős 
külső körülmények hatása után nyilvánultak tet­
tekben. A csalódás ha nem is törte meg, de ha- 
bozóvá, töprengővé tette, elzsibbasztotta tettvá­
gyát. A boldogság messziről látszott feltűnni 
előtte, de elindulni felé, ehhez nem volt meg 
benne a kellő határozottság. így aztán seholse 
volt megelégedett. Szalontárói az Írói központba, 
onnan vissza-vissza vágyott.

így emésztődött, főtt, mindig magában. Petőfi 
örökös nyugtalansággal kereste az érzelmek szélső­
ségeit. A mily könnyen határozta el magát min­
denre, epen oly könnyen lelkesedett, gyűlölt, 
szeretett. Az érzelmek e változó szivárványa ját­
szik minden tettében, Írásaiban, e lázas és folyton 
változó féktelen őröm, lelkesedés, harag, gyűlölet, 
erős önérzet, pathos, a humor, a játszi vidámság

színképei szédítő rohamossággal váltják egymást 
Aranyhoz Írott leveleiben is. Arany válaszaiban 
nyugodt, józan, végtelenül szerény és hálás szívvel 
ragaszkodó költő kollegájához. Mily megindító 
közvetlenséggel szól Izaparli jó barátjáról. Szilá­
gyiról 1 Már Petőfihez irt első levelében is mily 
önbizalmatlansággal kérdi: nem volna-e képtelen­
ség a nép nyelvén irt komoly eposz ?

Ez éles, nagy lelki különbségek után senki se 
várhatta, hogy barátságuk benső, mély és tartós 
lesz. Pedig azzá vált, még csak össze se zördül- 
tek soha, pedig ez Petőfi más baraijaival sorra 
megtörtént. Mintha ellenkező lelki sajátságaik for­
rasztották volna őket össze. Arany gyönyörködve 
nézte Petőfi vermes reményeit, nyughatatlan, he­
ves viselkedését, a mit rakonczátlan jó kedv vál­
tott fel. Mindezek csiráit magában is látta, de még 
fékezve az önbizalmatlanság és tépelödés kantárá­
val. Petőfi, Arany világos, átható józansága előtt 
tágult, mely a kényesebb pillanatokban rendíthe­
tetlen komolyságával segít magán, s derűs per- 
ezeiben jóízű humorával mulattat.

Petőfi február 4-én Írja első levelét neki és jú­
nius elsején kedvesétől Szendrey Júliától, Szat­
máriról jövet keresi fel. Ekkor találkoztak először 
személyesen. A kis, két szobás jegyzői lakásban 
boldogan töltött tiz napot e vidám, komoly házas­
párnál, a kinek két fecsegő, virgonca gyermekével 
sokat tréfált és játszott. Most nem tett úgy, mint 
Vackot tanúsága szerint, azokkal a gyermekekkel, 
a kiket bizonyosan alkalmatlanoknak talált s haját 
felborzolva kísérteties arezfintorgatásokat vágott 
előttük, a mire a csöppségek keserves sikongatás- 
sal menekültek tőle. Laczinak egy gyönyörű gyer­
mekverset irt, a mely példa mai napig is a maga 
nemében A szőke Juliskát czirógatta s örömest 
évődőtt vele. de az erősen barna 3 éves kis 
Laczival fiúsán bánt. Fel-feihajitotta s elkapván 
őt nagyokat ütött a hátuljára, a mit Laczkó ur 
szörnyű mulatságosnak talált.

Petőfi megjelenése a szalontai jegyző lakásában 
nagy riadalmat keltett a városban. Természetes, 
hogy a város értelmesebb emberei közül többen 
is szerettek volna megösmerkedni a népszerű köl­
tővel. így Rozvány György ügyvéd is ellátogatott 
barátjához, hogy egyúttal Petőfivel is beszélget­
hessen. Aranyt és Petőfit együtt találta, de mikor

a házigazda bemutatta őket egymásnak, Petőfi 
hideg főhajtással a másik szobába menekült. 
Hasonlóképpen járt vele Ozsváíh Ferencz, a sar­
kad! ref. pap. a ki igen nagy tisztelője volt a 
költőnek. Szalontán keresztül utazva, világért se 
mulasztotta volna cl az alkalmat, hogy Petőfivel 
ne találkozzék. Aranynak kedves jó ismerőse lé­
vén, bekopogtatott nala és Petőfi mán tudakozó­
dott. Arany megint rósz végét sejtvén a dolognak, 
megmondta ugyan, hogy Petőfi a kis kertben sé­
tál, de maga nem ment ki vendégével a nagy- 
jelenetre. Petőfi valami versén gondolkozva, jár 
fel s alá a kertben. Ozsváth meghajtva magát 
elmondta, hogy kicsoda. Petőfi ránézett és kurtán 
vUzcuozta az üdvözlést s tovább sétálgatott, ott 
hagyva az álméikodó papot.

Az effélének kis varosban hamar szele szokott 
támadni. Altalanos volt erről a beszélgetés és 
nagy a zúgolódás. Arany úgy iparkodott barátját 
mentegetni, hogy pennája után élő ember, sokat 
dolgozik, s nem igen ér rá barátkozni. Ebben 
igaza is volt félig. Petőfi azonban nehezen ismer­
kedett már természeténél fogva, heves indulatá­
ban tolakodásnak nézle. a mi vagy igazszivü tísz- 
let vagy ártatlan kíváncsiság volt. Barátságát kü­
lönben is — mint gyakran mondogatá — nem 
vesztegeti mindenkire s ideje, teljesen az iroda­
lomból élvén, nagyon el volt foglalva. Meggondo­
latlan hevessége, önérzetes büszkesége, az író- 
ember magánosság-szeretete arra vitték, hogy igy 
viselkedjék. Mindezt a szalontaiak kevélységnek, 
illcilcnségnek mondogatták, s kárörömmel szólták 
meg érte. mikor később feleségét, kis gyermekét 
dajkájával Aranyékra bízta.

Csak egy ember volt még Aranyon kivül Sza­
lontán, a kihez vonzódott, a ki barátságával di­
csekedhetett. A jókedvű Balogh János városi 
szenátor nagy szer a tréfálkozásban, a társaság 
éltető lelke, vidámsága és röppenő hamiskás mon­
dásaival, s hires arról, hogy nem mondhattak 
olyat előtte, a mire ő csak úgy kapásból sikerült 
vagy kevésbé sikerült rimes bolondságot ne mon­
dott volna. Olykor-olykor verset is irt. Egy nép­
dala most is közszájon forog és kőzkedveltségü,

Ő is nagyon szeretett volna Petőfivel megis­
merkedni. Arany kereken megmondta neki, hogy 
a dolognak sok bibéje van, s alig lehet belőle

valami. Ez épcnséggel nem vette el a tanácsos 
ur kedvét. Elindult Petőfi látására. Petőfi szokása 
szerint kurtán végezve vele, cl akart menekülni 
előle. De Balogh János uram nem hagyta magát.

— Eljutok én uram a másik szobába is. Nem 
afajta ember vagyok, a kit könnyű szerrel leráz­
hat a nyakáról.

— De tulajdonképen mit is akar tőlem ? — fa­
kadt ki Petőfi bosszankodva.

— Semmi egyebet, csak egy pár szót váltani. 
Ha megtetszünk egymásnak, eltöltjük együtt az 
időt. Ha nem keltenénk egymásnak, abba nem 
halunk meg.

— Értse meg kend. hogy semmi kedvem a be­
szélgetésre, — rive.lt rá Petőfi.

— Hiszen, ha én kend, kend is kend. — foly­
taid Balogh rendületlenül. Tudok én ezen a nyel­
ven is.

— Miféle ember ez János ? — fordult Aranyhoz 
Petőfi nagy méltatlankodással.

— E bizony Balogh János szenátor, — világo­
siid fel öt Arany. Különben ha összeakasztottatok 
a szekeret, végezzétek el egymás közt. Én közie­
tek biró nem leszek!

— No hát akkor értse meg kend, hogy sok 
földet bejártam, de ilyen szemenszedett szenátorra, 
mint kend, sehol sem akadtam, azért hát az Isten 
éltesse 1

Ettől kezdve sz'vesen maradt társaságában. 
Állandó derült vidámsága szórakoztatta, hallatlan 
kádencziáit meg épen csodálta. Mint Arany maga 
mondja, együtt hárman polturás gyertyavilágnál 
ostoba versek rögtönzésében vetélkedtek. Arany 
is elővette kedves adomáit s nagy jókedvvel me­
sélte el. A derült vidámságnak napjai voltak ezek, 
tele reménységgel, teremtő irói lelkesedéssel, és 
rendületlen hittel a haza szebb jövője iránt. Min­
denki várta a haza boldogulása mellett a saját 
sorsának jobbrafordulását, a mi olyan könnyűnek, 
elkerülhetetlennek is látszott a rózsaszínű remé­
nyek világában. Észre se vették, hogy az átalaku­
lás olyan rohamos gyorsasággal megyen, a mi a 
haladás ellenségei részéről visszatorlás nélkül nem 
fog maradni. Nem látták, nem hitték, hogy forra­
dalom elé sietnek. Csak Petőfi várta ezt nagy 
lelkesedéssel. Széchenyi meg félt tőle annyira, 
hogy bele is Őrült. (Folytatása következik.)
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— Kispestiek a belügyminiszteri ómban. A sok

port felvert omnibusz-ügy miatt Kispest községnek mintegy 
100 tagú küldöttsége járt ma délben a belügyminiszté­
riumban, a hol a miniszter távoliétében Latkóczy 
államtitkár fogadta őket. A küldöttség vezetője Acs 
László tolmácsolta a kispestiek sérelmét és kérte az 
államtitkárt, adná meg az omnibuszvállalatnak a járha- 
tási engedélyt addig is, mig a főváros a végleges enge­
délyt megadja. Latkóczy államtitkár igen szívélyesen 
fogadta a megjelent küldöttséget, informáltatta magát a 
dologról és megígérte a megjelenteknek, hogy még ma 
le ir a fővárosnak, hogy sürgősen intézkedjék, illetőleg 
adja meg a járhatás! engedélyt, melyre a községnek oly 
annyira szüksége van. A küldöttség éljenzéssel fogadta 
az államtitkár nyilatkozatát és nagy hálál kodás közt 
távozott.

— A pozsonyi várkastély romjai. Pozsonyból 
írják, hogy a Mária Terézia által 1700. restauráltatott 
pozsonyi várkastélyt, a melyet most a végelpusztulás 
fenyeget, ismét restaurálni akarják. Még vannak ugyan 
némi akadályai a hazafias tervnek, de remélhetőleg sike­
rülni fog ezeket legyőzni és a szép műemléket megóvni 
a pusztulástól, annyival is inkább, mivel a kastély tör­
téneti múltja is megérdemli, hogy a hazafias kegyelet 
nagyobb gondot fordítson rá, mint azt eddig tette. A pozso­
nyi várkastély több mint ezer éve áll már fenn. A történelmi 
adatok JVratiszláv morva herczeget tüntetik fel a kastély 
építőjének. Ez a különben Breziszlawnak is nevezett 
herczeg. felvevőn a keresztséget, pozsonyi várában fel­
építette az első keresztény templomot Magyarországban. 
Német kutatók Pozsony városának német Pressburg nevét 
is Breziszlawtól származtatják le. Az 1100-ik évben V. 
Henrik császár hasztalan ostromolta a várat, sőt 1241- 
ben a tatár hordák pusztításainak is győzedelmesen ellent- 
állott. 1271-ben II. Ottokár cseh király és 12S5-ben 
Albert osztrák herczeg hódították meg a várat. A vár­
kastély Korvin Mátyás alatt élte fénykorát. A nagy király 
gyönyörűen átalakíttatta a kastélyt és ott helyezte el a szent 
koronát és a koronázási jelvényeket, melyeket némi meg­
szakítással 17S4-ig őriztek ott. A török háborúk alatt is 
fontos szerepe volt a várkastélynak. 1563-ban a 
pozsonyi várkastélyban koronázták meg Miksát királynak. 
Hat évvel később a pozsonyi várkapitányi méltóság a 
gróf Páltíy-családra szállott át a vele járó pozsonymegyei 
örökös föispánsággal együtt. Az első nagyobb katasztrófa 
1593-ban érte a kastélyt, a mikor is majdnem teljesen 
leégett, a mit megkímélt a tűz, azt elpusztították Bocskay 
és Bethlen hadai és csak 1635-ben állíttatta helyre gróf 
Pálffy Pál. Mária Teréziának 1741-ben történt meg­
koronázásával ismét megkezdődött a pozsonyi várkastély 
fénykora. A történelmi szózat «Vitám et sanguinem !> a 
kastély termében hangzott el 1741. szeptember 11-én. A 
nagy királynő halála után letűnt a napja a pozsonyi 
kastélynak. 1 SÜ2-ben kaszárnyává alakították át és 
ISI 1-ben a Ceccopieri-ezred ismét felgyújtotta. Azóta 
folyton jobban és jobban omlik össze az egykor hatal­
mas kastély, kiáltó példájaként a földi múlandóságnak.

— Öngyilkosságok egy családban. Kaposvárott 
Schwarcz Sámuel ügyvédet egymásután sok csapás érte. 
Vagyonkörülményei ziláltak lettek s legidősebb fia nem 
tudott beletörődni az uj viszonyokba: nemsokára reá 
agyonlőtte magát. Már-már beletörődtek a még nyolez 
gyermekkel megáldott szülők a csapásba, mikor meg­
ismétlődött az eset. Szombaton reggel csakhamar bejárta 
a hír Kaposvárt, hogy Schwarcz Samu ügyvéd Béla 
nevű fia a város közelében levő egyik réten véget vetett 
életének. A helyszínére érkező városi orvos és rendőr- 
biztos egy akáczfa alatt elterülve találták az öngyilkost, 
kinek melléből még vér bugyogott. Fegyvere el volt 
hajítva, mellette ülő vadászkutyája pedig fájdalmasan 
vonított. Vadásztáskájában egy levelet találtak, mely 
atyjának szólt. A végzetes tett oka eddigelé ismeretlen. 
A szegény szülők iránt általános a részvét.

— Megfelebbezések a férjhezmenetel körül. 
Megírtuk már. hegy Gosztajer Berta Esztergom városi 
elemi iskolai tanítónőnek az odavaló iskolaszék megtil­
totta a férjhezmenetelt, azzal az indokolással, hogy ha 
a tanítónő férjhez megy, állását veszti. A szerelmes 
tanítónő azonban nem hederitett a tilalomra, hanem 
először is férjhez ment, azután pedig megfelebbezte a 
végzést. A megyei közigazgatási bizottság az iskolaszék 
végzését megsemmisítette és a férjhezmenetelt megen­
gedte. Ezt a végzést meg a tanfelügyelő illetékességi 
szempontból, az iskolaszék pedig érdemből megfelebbezte. 
Wlassics miniszter azonban megígérte a tanítónőnek, 
hogy ügyében kedvezően fog dönteni és igy az anii- 
czipiált házassággal még is neki lesz igaza.

— Szocziálist&k szervezkedése. A kispesti szo- 
cziálisták értekezletet tartottak, a melyen elhatározták, 
hogy Kispesten külön önálló szervezetet fognak ala­
kítani.

— Meggyilkolt kereskedő. TVeiss Sámuel siklósi 
kereskedőt, a ki nagyobb összeg pénzzel érkezett Te­
mesvárra, hogy üzleti ügyeit lebonyolítsa — mint nekünk 
táviratozzak — a város határán meggyilkolva és kira. 
bolva találták. A rablógyilkossággal egy kóbor czigány- 
•-sapatot gyanúsítanak, a mely azóta eltűnt a vidékről.
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— Yillaviciozában agyuk is vannak. — jegyezte 
meg. Összekartácsolnák önöket, még mielőtt a 
•alak elé érkeznének. Nem jobb volna küldöttséget 
meneszteni Aranjuezbe ?

— Madrid legtekintélyesebb férfiaiból összeállí­
tott küldöttséget, tette hozzá Francois atya, a 
kikhez a papság legelőkelőbb tagjai is csatlakoz­
nának. Volna-e bátorsága a királynak megta­
gadni Raíael megkegyelmezését, ha ilyen emberek 
kérik tőle ?

— Nem bocsátják őket ő felsége elé, felelte 
Laguardia.

— Akkor föllazítjuk a népet, jelentette ki Bo- 
rost'di, de csakis miután hasztalan kísértettük 
meg a békés módokat.

Laguardia a kezeit dörzsölve monda :
— Föllázitani a népet, erre szer vagyok.
Ebben a pillanatban Defodon Stefániát, a De-

fodon testvérek ezég beltagját látták előre jönni. 
Szerényen szót kért s e közben de Fontaine lo­
vagra vetett egy tekintetet, melylyei az ő engedé­
lyét külön is kikérte.

— Lázadás, küldöttség, rossz eszközök, monda, 
csak kudarezra alkalmasok. Ennél az átkozott ud­
varnál. a hol ellenségeik hatalma korlátlan, sem 
Rábeszéléssel, sem erőszakkal nem érnék czélt. A 
küldöttségét meghallgatás nélkül küldenek haza, a 
lázadást elnyomnák.

— De hiszen akkor kénytelenek vagyunk sor­
sára hagvni a fiamat! — jajdult föl Florence.

— Nem grófné, — válaszolta de Fontaine lovag 
derék hitvese. — Csakhogy ravaszság es nem erő­
szak utján kell megpróbálni a kiszabadítását. Tett 
már kísérletet a szökés biztosítására ? Lehetetlen 
eljutni hozzá? Megvesztegethetetlenek a börtön- 
őrei? Még eddig mindig a pénz bizonyult a leg­
jobb kulcsnak.

Mindenki feszülten figyelt: csodálkoztak, hogy 
még senki sem gondolt közöttük arra. a mi most 
olyan egyszerűnek látszott.

— A szökés, igen, talán, — szólt Borostidi.
— Nem először esnék meg, hogy egy fogoly 

megszökik, — folytatta Stefánia, a kit mind job-

— Dióhéjban az Oozeánon keresztfii. Két norvég 
matróz Harbó Geo és Samuelson Frank vakmerő útra 
vállalkoztak. Elhatározták, hogy New-Yorktól Hav- 
reig csónakon eveznek át az Atlanti tengeren. Vál­
lalkozásuk sikerült is, mert a két matróz e hó 
7-én hatvankét napi tengeri ut után Havreben szeren­
csésen megérkezett. Körülbelül 4000 mértföldet utaztak 
csupán még egyszer annyi idő alatt, mint a meddig egy 
vitorlás csónak útja tart. A Fox-csúnaknak, a melyen e 
valóban páratlan utat megtették, sem hormányvudja 
sem árbocza, sem pedig vitorlája nincsen. A mellett 
sokkal kisebb, mint azok az evezős csónakok, a melye­
ket a gőzhajók az utasok szállítására használnak. A 
csónak neve elől az oldalán fehér betűkkel van mázolva. 
Hátul kis amerikai zászló leng, a melyet a tengeri 
viharok egészen elrongyoltak, azonban most is diadal­
masan lobog, mert sikerült a nehéz tengeri küzdelem, a 
melyet a fáradhatatlan utasok a habokkal és viharokkal 
megküzdtek. A párisi Figaro munkatársa elolvasta Harbó 
naplóját, a melyet viszontagságos útjáról vezetett. E 
leírás szerint az utasok a július 7, 8. és 9-iki éjjeleket 
iszonyú izgatottságban töltöttek. Julius 9-én éjjel a csó­
nakot egy hatalmas hullám zátonyra juttatta. Négy órán 
keresztül kellett görcsösen kapaszkodniok a csónakkan, 
hogy aztán emberfeletti erűvel újból a vízbe bocsátkoz­
hassanak. Az érdekes naplóból a következő részleteket 
közöljük : A Fox-csónakon 1S96. junius C-án a new-yorki 
kikötőből Harbó Geó, régebben kapitány, 31 éves és 
a 26 éves Samuelson Frank eveztek ki a sik tengerre. 
Tíz nappal később a Fürst Bismarck német gőzössel 
találkoztak, a mely Cherbourgtól New-York felé haladt. 
Julius 8. és 10-ikc között a vihar a Foxot az újfund­
landi sziklákhoz dobta és ezalatt elvesztették ivóvizüket 
tápszereiket. A két bátor utas szerencsére julius 15-én 
találkozott a norvég háromárboczos Citóval, a mely 
őket újból ellátta ivóvízzel és étszerekkel. Ugyanez tör­
tént velők julius 24-én, a mikor is szintén egy norvég! 
hajóval, a háromárboczos Eugen-ne\ találkoztak. A 
három hajó kapitánya igazolta is a Fox naplójában, 
hogy a csónaknak sem árbocza, sem vitorlája, sem pedig 
kormánya nem volt, tehát épen úgy fel volt, azaz in­
kább nem volt felszerelve, mint a hogyan a New-York­
ból való elutazás alkalmával hét amerikai lap tudósítója 
jelenlétében elindult. Augusztus elsején 51 napi és 19 
órai ut után a Scilly szigetére ért a Fox, innen folytat­
ták uljokat Havre felé, a hova pénteken, e hó 7-én 02 
napi utazás után érkeztek meg. Ez egyszerű és épen 
ezért imponáló leírással számol be a napló a lcgvak- 
merőbb útról, a melyet megtenni eddig senki sem meré­
szelt. Emlékeznek ugyan két-három rettenhetetlen «ten­
geri fókáról», a kik az Atlanti oczeánt áthajózták, 
hanem az ű csónakjaik is fel voltak szerelve vitorlával 
és kormányaiddal. Harbónak és Samuelsonnak azonban 
csak két karjuk és evezőik állottak szolgálatukra. Hét 
pár evezőt és kezüket használták. Harbó kezét az evezés 
erősen fel is sebesitette. Ruhájuk a szó szoros értelmé­
ben elrongvolódott: a mikor le akarták őket fényképezni, 
uj ruhákat kellett felvenniük. Most franczia és angol 
lapok kapkodjak a képeiket. Harbót megkérdezték, hogy 
mekkora nyereségre számit ezért az utért. a melynek 
viszontagságai valóban felérnek a Verne Gyula útjaival. 
Harbó elsősorban az evező-sport terén elért eme legna­
gyobb rekordért a new-yorki .Gazetta des Sports“ 
aranyérmét akarja megszerezni. Bizonyos, hogy úgy 
Harbó, mint Samueison megkapják az érméket, azonban 
ép oly bizonyos az is. hogy ezt az utat meg nem ismét­
lik, hanem mint más ember fiai, ők is a legközelebbi 
New-Yorkba hajózó gőzössel utaznak haza.

— Kereskedösegédek gyűlése. A kereskedősegé- 
gek vasárnap feloszlatott gyűlésüket szerdán este 9 óra­
kor tartják meg az Andrássv-uton levő «Andrássy» ká­
véházban ugyanazzal a napirenddel.

— A Mátyás templomon most végzik az utolsó 
munkálatokat. Már mindennel készen vannak, csak még 
a Szent Islván-kápolna díszítése van hátra. Itt dolgoznak 
hát most kettőzött erővel, hogy augusztus 15-ikére, a 
folszentelés napjára készen legyenek. Ha a díszítő mun­
kával netalán nem készülnének el, akkor a kápolnát 
csak megáldják és később szentelik föl külön. Remél­
hető azonban, bogy a munkával elkészülnek.

— Selyemgnljók veszedelme. A temesvári állami 
selyemgubó-raktár — mint nekünk táviratozzak — ma 
nagy veszélyben forgott. A'eugebauer Anka, elbocsátott 
munkúsnó a szárítókban felhalmozott több százezerre 
menő gubó közé égő gyufákat dugott, hogy elbocsátha- 
tását megboszulja. Szerencsére azonban a merényletet 
idejekorán észrevették és a keletkezőben levő tüzet el­
oltották. A leányt elfogták és átadták az ügyészségnek.

— Ll-Hnng- Csang szállodaszámlái. A franczia 
kormánynak Li-Hung-Csang Parisban tett látogatása 80 
ezer frankjába került. A «Grand Hotel»-nek magának 
47 ezer frankot fizetett ki a kormány az alkirály laká­
sáért és az általa állandóan használt hét fogatért. Ehhez 
jönnek még az egyéb kiadások, a melyek összesen 
80 ezer frankkal terhelték meg a franczia államkincstárt. 
A franczia lapok arra kiváncsiak, hogy minő hasznot 
fog hozni Franeziaországnak ez a 80 ezer frank.

— Megtévedt golyó. Vizmán temesmegyei község­
ben végzetes tévedés áldozatául esett egy jóra való, derék 
családapa. Weinberger Jakab ottani szatócs rossz lábon 
élt a parasztokkal, mert veszekedő természeténél fogva 
elidegenítette őket magától. Egyik ellensége, a kivel a 
korcsmában nemrégen összeveszett, tegnap éjjel ablaká­
hoz lopózott és a szobába lőtt. A golyó azonban nem 
Weinbergert, hanem egy teljesen ártatlan embert, Weisz 
Ignácz sziklás! kereskedőt találta, a ki holtan rogyott 
össze. Az eset az egész vidéken nagy részvétet keltett.

ban föllelkesített a beszéd és az, hogy minden 
tekintetet magúra szegezve látott. Emlékezetes 
példák vannak.

Egyedül Laguardia tiltakozott a magatartásával.
— Ravaszkodni, a mikor harczolhatunk, milyen 

szégyen!
De Stefánia nem rakta le a fegyvert.
— Háborúban ugv harczolunk, a hogy lehet, 

tábornok. Minden eszköz jó.
Ezúttal minden egyenetlenség megszűnt. A de­

rék varrónő meggyőzte a legmakacsabbakat is.
— De ki vállalkozik közülünk erre a föladatra ? 

— kérdezte Borostidi.
— Én vállalkozom, ha nincs kifogásuk ellene, 

don Antonio: igen én, Defodon Stefánia, a Dele­
tion testvérek párisi divatárus- és szabóczég bel­
tagja, morganatikus házastág utján törvényes hit­
vese de Fontaine Gaszton: lovagnak, a ki itt jelen 
van és a ki nekem segédkezni fog. Ugye bár 
Gasztup, támogat majd engem ?

— Öné vagyok életben, halálban, jelentette ki 
a lovag.

— Ajándékozzanak meg bizalmukkal és hitük­
kel, szennorok és szennorák — folytatta Stefánia. 
Nyolez napot kérek, hogy eleget tehessek vállal­
kozásomnak ; nyolez napot, egyetlenegygyel sem 
többet.

— Páratlan egy asszony! — súgta Francois 
atya fülébe d’Esparbés márki. És biz isten képes 
megtenni, a mit mond.

Oda ment a divatárusnőhőz, kezet csókolt 
neki.

— Én bízom önben, szép honfitársnőm s ha 
az én szavam itt számot tenne, fia az elhatározás 
tőlem függne, akkor már e perezben fel volna 
ruházva a joggal, hogy tetszése szerint csele­
kedjék.

A hősies hangulat átragadt a jó Florencera is, 
többé nem habozott.

— És én is bízom önben. Menjen szennora; a 
mindenható Isten sugalmazza és vezérelje önt.

Borostidi Stefániához lépett és olyan hangon 
mondá, mely egyidejűleg fejezett ki csodálatot, 
hálát s talán némi hitetlenséget is:

— Gondolja meg, szennora. Rettenetesen nehéz 
játszmát kezd. Ha nem hiszi magát elég erősnek,

— «Kl ád többet érte 7» Egy történelmi neveze­
tességű kastély kapuja előtt perdül meg holnap a végre- 
liajtó dobja. A Maimaison kastély, a melyben a nagy 
Napoleon elvált felesége magános életét befejezte, kerül 
25.000 frank kikiáltási ár mellett árverés alá. Termé­
szetes, hogy a kastély most szegényes romhalmaz az 
egykori fény és pompához képest. A kastély maga düle- 
dező, a park puszta és kietlen, az egykor csörgedező 
források kiszáradtak. Még a legjobb állapotban maradt 
fenn a főépülettel fedett folyosóval összeköttetésben levő 
góth kápolna. A kikiáltási árba az épületek, istállók, 
kocsiszínek, majorság és 47.203 négyszögméter telek van 
beszámítva. Külön árverés alá kerül két vörös grá­
nit piramis, talapzaton, a melyek Richelieu poitoni 
kastélyából származnak, azonkívül Napóleonnak egy 
billiárdasztala és végül harminezöt hektárnyi park. 
A Malmaison-kastély 1022-ben Perret Kristóf kép­
viselőházi tag tulajdona volt, a kitől azután egy­
másután került Francziaország számos nemesi csa­
ládjának birtokába, mig 1798-ban Beuliarnais tábor­
nok özvegye 100.000 forintért megszerezte. A szép asz- 
szony itt rendezte azokat a hires hétfői estélyeket, mialatt 
Napoleon Egyiptomban harczolt. Itt olvasta fel Legouve 
legelső vigjátékait, Mehul, Talma és a többi művészi 
korifeusok itt ragyogtatták művészeteiket. Jozefine egy 
uj Trianont teremtett a gyönyörű parkban, sőt hogy 
Napoleon szórakozásairól is gondoskodva legyen, egy 
billiard asztalt állíttatott fel a kerti lakban. Mint első 
konzul, Napoleon sokat időzött Malmaisonban és a kas­
télyt Pervier és Fontaine hires műépítészekkel gyö­
nyörűen restaurálatta és számos műkincset helyezett el 
benne, a melyek most a Louvre legféltettebb kincseit 
képezik. Jozefinetöl elválva, Napoleon elvált nejének 
hagyta a kastélyt és itt látogatta meg a szép Jozefinát 
1814 május 26-án I. Sándor ezár. Három nappal azután 
meghalt a szép asszony. A Waterlooi csata után Napó­
leon ismét felkereste a Malmaison-kastélyt, a melyben 
azután német és angol katonák ütöttek tanyát. A kas­
télyt Beauharnais Jenő berezeg örökölte. Az ő halála 
után egy svéd bankár 250.000 frankért vásárolta meg a 
kastélyt, a kitől 1842-ben Mária Krisztina vásárolta 
meg. Ill. Napoleon 1861-ben l'/2 millió frankért ismét 
vissvásárolta a kastélyt, a melynek falai között 1870-ben 
német katonák dorbézoltak. Azóta egyre-másra változ­
tatta gazdáit a nevezetes kastély, mig végre holnap ismét 
megpendül a dob, a hatalmas czimcrekkel ellátott ka­
puk előtt, kérdezve «Ki ad többet érte?» Sic transit....

— Elpusztult fatelep. Zentán — mint nekünk 
Szegedről táviratozzak — Goldstein Dávid óriási fate­
lepe leégett. Ezenkívül még nagy mennyiségű búza és 
hét ház is elégett.

— Öngyilkos rab. Kis Pál rab, a ki gazdájának 
Csáki Antal kisteleki lakosnak a felbujtására Korda 
Ferenezné és leánya ellen az éjjel rablógyilkossági kísér­
letet követett el, ma reggel — mint nekünk Szegedről 
táviratozzák — öngyilkosságot követett el. Miután rab- 
ruhát adtak reá, czellájába bevezették, de mikor később 
az őr benézett, már felakasztva találta.

Rövid hírek. Kaposvárott Fülöp Róza 
13 éves leány a téglagyárban két vasúti kocsi 
közé került s az ütközők szétlapitották fejét. — 
Pozsonyban Hildebrandt Joachim katonai tiszti­
szolga fürdés közben a Dunába fűlt. — Huszton 
Sarkadi Dezső iparostanoncz ismeretlen okból fel­
akasztotta magát. — Gerindert tűz volt, a mely 
három házat, az összes melléképületekkel a benn­
levő állatokkal együtt elpusztított. A kár megha­
ladja a 10.000 forintot. — Kisoroszion Mayer 
József 9 éves parasztim vizmerités közben bele­
esett a kútba, s mire segítségére siettek már meg- 
fuladt.

— Feljelentés a rendőrség ellen. A keleti 
pályaudvarban bántalmazott újságírók egyike, 
Lukács Sándor, a Pesti Hírlap munkatársa fel­
jelentést tétet a rendőrség, illetőleg négy rendőr 
ellen hivatalos hatalommal való visszaélés, személyes 
szabadság megsértése s hamis tamizás miatt. A 
terjedelmes feljelentést dr. Vázsonyi Vilmos ügyvéd 
holnap nyújtja be a törvényszékhez.

= A főváros közbiztonsága. A főváros közbizton­
sága, a melyről Rudnay főkapitány mulatságos önérzet­
tel jelenti minden havi jelentésében, hogy kedvező, újab­
ban Ismét nagyon rosszra fordult. Annak idején, a 
mikor a mindennapos betörések és utonállások arra 
késztették az egész sajtót, hogy páratlan egyértelműség­
gel keljen ki e tűrhetetlen állapotok ellen, a főkapitány­
ság folyton a legénységi létszám elégtelenségét hangoz­
tatta. Ép Rudnaynak jutott az a szerencse, hogy mire ő 
beleült a Sélley őrükébe, nehány száz rendőrrel meg­
szaporodott a legénység létszáma. S az eredmény mégis 
semmi. Dohát ez természetes. Rudnay s az ex-katona- 
tiszt felügyelők soha sem fogják úgy kiképezni a legény-

hogy megnyerhesse, vallja be; most még van 
reá idő.

De Fontaine lovag morganatikus hitvese meg­
rezzent, mintha a reá váró veszélyek egy hirtelen 
káprázatban föltűntek volna előtte és habozni 
késztetnék. De ez az elgyüngülés nem volt tartós. 
A derék teremtés kiegyenesedett s erősen a sze­
mébe nézve Borostidinak, válaszolta:

— Bármilyen nehéz is a játszma, meg fogom 
nyerni, dón Antonio; megnyerem Isten segítségé­
vel és az én kedves férjemével.

—- Meg fogjuk nyerni, — tette hozzá de Fon­
taine lovag, miközben kinyújtott karjaival harezra 
hívta a láthatatlan ellenségeket, a kikkel szembe­
szállni készült.

— Köszönöm, Gaszton, — kiáltott föl Stefánia 
és csókra nyújtotta a kezét férjének.

Beatrix hozzá roliant. megragadta a kezét s 
könyező szemekkel mondá :

— Édes Stefánia, immár négy hónap óta támo­
gat és vigasztal engem az ön barátsága. Ezzel 
örökre biztosította magának szeretetemet és hálá­
mat. Ha most majd még Rafael életét és szabad­
ságát is önnek köszönhetem, lehetetlen lesz egye­
bet tennem, mint hogy továbbra is az eddigi sze­
retettel ragaszkodjam önhöz.

— Szeressen mindig igy, donna Beatrix és meg 
leszek jutalmazva.

Ezek után az aggodalmakkal párosult felindulá­
sok után, Beatrix, mialatt atyja a rendes foglal­
kozásaihoz látott, bezárkózott a szobájába. Paran­
csoló szükségét érezte az erőgyűjtésnek és a pihe­
nésnek. Egész délután egyedül maradt, csakis 
Rafaelre gondolt, a kísérletekre, melyek megsza­
badítása érdekében fognak történni. Megoszlott a 
reménység és a félelem között; sokkal nagyobb 
szorongás és ijedtség gyötörte annak az eszmény­
nek előestéjén, mely megmenteni fogja vagy vég­
leg romlásba dönti Rafaelt, mint bármikor. Azután, 
mikor beesteledett, minthogy már terhére vált a 
mozdulatlanság és a magány, egy köpenykét vetett 
vállaira s kilépett a szobájából.

Mialatt a földszinti folyosón haladt, a honnan 
az utczára készült kimenni, megpillantotta atyját, 
a ki Íróasztalánál, a könyvei előtt ült, melyekbe 
minden este beírta üzletének napi eredményeit. 
Don Antonio szintén észrevette őt.

séget, a hogyan azt a főváros érdekei megkívánnák s 
igy az ő — remélhetőleg rövid — uralmuk alatt a 
betörések, lopások csakúgy napirenden lesznek, mini 
ezelőtt.

A mai éjjel sem múlt el betörés nélkül. Mergalits 
Miksa gépgyáros tett ugyanis ma panaszt a rendőrség­
nél, hogy Eotvüs-uteza 39. számú pinezéjében az éjjel 
betörők jártak s egyéb apró czikkeken kívül egy értékes 
126 méter hosszú gépszijat elloptak.

Nagyon jellemző közbiztonsági állapotainkra az is, 
mily könnyű szerrel csalják kissé elhagyatottabb helyekre 
az utonállók s tolvajok a gyanútlan vidékieket, a kiket 
ott azután kényelmesen kifosztanak, mert rendőr éjnek 
idején efféle helyeken aranyért sem kapható. Ilyen szo­
morú történet hőse volt tegnapelőtt Parázs Ferencz 
aninaradványi szolgalegény, a ki e napokban jött fel 
Budapestre. Itt megismerkedett két emberrel, a kik az­
után estefelé kiesalták az összekötő vasúti hidhoz s ott 
megkötözték és elvették tőle 4 forint készpénzét. Hiába 
kiabált a legény segítségért, rendőr nem mutatkozott, 
noha arra valóban nagy szükség volna állandó rendőri 
őrjáratra, mert a szomszédos falónkba és nyaraló tele­
pekre arra visz az ut. A rendőri őrjárat reggel végre 
mégis arra vetődött s megtalálta az ijedségtől ha­
lálra vált legényt. A rablók közül az egyik, Bíró 
Péter halász ma megkerült, de a másik, Olaj
János eltűnt s a rendőrség hiába keresi. Ilyen
emberektől, mint Biró és Olaj, jelenleg a kiállítás ide­
jén, szinte hemzseg a főváros, hanem azért sűrűbb raz­
ziákra s egyéb alkalmas eszközökre nem jut ideje a 
rendőrségnek. - --

Még egy lopás is történt az éjjel és pedig a közúti 
vaspályatársaság aréna-uti telepén, a hol Kovalcsik 
József kalauz takarékpénztári könyvét lopták el. A tol­
vajokat, a kik csak a helyi viszonyokkal ismerős embe­
reb lehetlek, a személyzet a rendőrség küzbenjüttével 
kézrekeritette.

Ez a legutóbbi 48 órának policziális története s igy 
lesz ez ezután is minden nap, hanem azért a hó végén 
a közigazgatási bizottság ülésén Rudnay büszkén és 
ritka önérzettel fogja elszavalni, hogy .... «a székes 
fővárosban az elmúlt augusztus havában a közbiztonsági 
állapotok ismét kedvezők voltak.» A városatyák tudo­
másul fogják ugyan venni e kijelentését, de azért el­
hinni senki sem fogja, ezen pedig nem segít még az a 
bizonyos erély és karhatalom sem.

= Az öngyilkos huszárhadnagy. Orgróf Csáky- 
Pallavicinl Artur huszárhadnagy tragédiája mindenfelé 
nagy szenzácziót és sajnálkozást keltett. A fiatal had­
nagyot, a ki típusa volt a «kis hadnagyoknak», nagyon 
ismeretes alakja volt a fővárosnak. Utczákon, kávé­
házakban, mulatóhelyeken mindenütt a fivérével jelent 
meg : mindketten alacsony, rendkívül fiatalos emberek 
s a kiállítás korzóján is minden este láthatók voltak. A 
szerencsétlen fiatal hadnagy — mint már megírtuk — 
az egyik Barrison leány miatt lett öngyilkos. Kétségbe­
esett tettének valóban egyetlen magyarázata van csak 
s ez az, hogy családjának legtöbb tagja rendkívül 
exczenlrikus s regényes hajlamú volt s egyik elődje 
a kezét levágta egy leány kedvéért. A fiatal őrgróf 
alig egy uete ismerte a leányt, a ki külön­
ben egyáltalán nem tartozik a különös szépségek közé- 
Barrison Ethel a legfiatalabb az ötös Bamson-társa- 
ságban. Ö maga tulajdonképen nem is igazi Barrison- 
leány, hanem csak azért szerződtette az imprezárió, 
mert nagyon hasonlít az igazi Sámsonokhoz. A mikor 
hona, a legszebbik, férjhez ment az imprezárióhoz, 
szóló-énekesnő lett s a többi négy lányhoz ötödiknek 
egy szőke angol leányt szerződtettek, a kinek a helyét 
utóbb Ethel foglalta el. Érdekes felemlíteni, hogy a kis 
Ethel annyiban különbözött a <testvéreitől», hogy 5 eddig 
egyáltalán n >m nyújtott anyagot a cronique scandaleuse- 
nek, a mig a többiek érdekes kalandjairól az egész világ 
beszél. Bécsben, a hol a Barrison-leáiiyok legutóbb vol­
tak, alig hihették ma a hirt, hogy a kis Etiléinek is van 
már áldozata. A kis hadnagy a múlt héten egy­
szer már öngyilkos akart lenni, de egy nagy tár­
saság közepén s igy természetesen barátai megakadályoz­
ták az öngyilkosság elkövetésében. A hadnagy mindössze 
négy névjegyen hagyott hátra néhány sort. Az öngyilkos 
hadnagy holttestét rögtön kivitték a XVII. számú katonai 
kórház halottasházába, a honnan holnap reggel átszállít­
ják a kerepes! temető halottasházúba s ott helyezik ra­
vatalra. A temetés holnap délután négy órakor lesz a 
megfelelő katonai pompával. A gyászszertartást Vámja 
Sándor katonai esperesplébános végzi.

- Életuntak. A mai napon két életunt ember akarta 
magától eldobni életét. Scheyer Armin 22 éves magán­
hivatalnok az egyik, a ki a király-uteza 20. számú ház 
második emletéről ugrott le, de nem halt meg, bár élet-

— Kimégy leányom ? — kérdezte tőle. — Hova 
készülsz ?

— A templomba megyek, Istenhez imádkozni, 
— felelte Beatrix. — Sohasem volt nagyobb 
szükségünk segítségére. Nem könyöröghetünk hozzá 
eleget.

Borostidi fölállt, odament a leányához, megcsó­
kolta atyailag és gyöngéden.

— Jól van, gyermekem. Kérd őt a szokott áj- 
tatosságoddal. Meg fogja hallgatni kérésedet és 
viszontlátjuk Rafaelt.

A fiatal özvegy eltávozott. Az alkony már 
múlófélben volt. Az este első árnyékai vetődtek a 
Puerta del Sóira s a lámpák lassankint mind ki­
gyulladtak. A csendes utczákon át, Beatrix pár 
perez alatt megérkezett a templomba. Gyermek­
kora óta ebbe a templomba szokott csaknem 
minden reggel eljárni, sőt gyakran este is. Minden 
egy régi múltról beszélt neki ezen a szent he­
lyen : a hajó, a hol olyan sokszor térdelt le, a 
gyóntatószék, ez a misztikus menedékhely, a hol 
a papra bízta lelkiismeretének titkait, az oltár, a 
mely előtt első áldozását végezte és a mely előtt 
azóta is megjelent, töredelmesen és ájtatosan az 
ünnepnapokon.

De különösen egy helyet kedvelt: a Szűz Má­
riának szentelt kápolnát, jobbra a khórustól. Csen­
des, diskrét kis zug volt, alkalmas az ájtatos el­
mélkedéseknek, a hol, mikor oda belépett, a tel­
jes szabadság végtelen édességét és olyan ma­
gányt élvezett, melyet a külső zaj nem zavarha­
tott meg.

Most is ez otthonos hely felé indult, miután a 
templom küszöbét átlépte. Néhány nőt, hozzá ha­
sonló ájtatos lelkeket talált ott leborultan. Utá­
nozta őket s a fényes márványkoczkákon térdelve, 
imáiba mélyedt; még csak körül sem nézett, any- 
nyira sietett a mindenek Urához könyörögni.

Meglehetős sokáig maradt igy, nem hallott, nem 
látott semmit sem egészen a buzgóságé volt, mely 
Istenhez emelte szivét. Mikor fölemelte a fejét, áj­
tatos szomszédai közül a legtöbb már eltávozott. 
Csak kettő maradt még a kápolnában; az egyik 
mellette, a másik kissé hátrább tőle. Úgy mint ő, 
mindaketten térdeltek, vagyis inkább kuporogva a 
sarkaikon ültek, testük mellett lelógó karokkal, 
összekulcsolt kezekkel, a kifáradás és a kiraemlt-
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veszélyes sérüléseket szenvedett. — A másik életunt 
Rácz János kecskeméti születésű, 24 éves juhászbojtár, 
a ki a Ferencz József-rakodópartrúl a Dunába ugrott, 
de a közelben volt halászok kimentették. Mindkettőt a 
mentők vették ápolás alá.

Újabb adakozások a Kossutk-szoborra
Lapunkhoz a mai nap folyamán a kővetkező 

újabb adomány folyt be :
Fonelli Sándor Nagy-Kőrös. • • • '• 2 frt — kr.
Lapunk utolsó kimutatása 12.832 frt 05 kr.

Főösszeg : 12.834 frt 05 kr#

= Egyszerűen minden reggel, délbe és este a szájat 
alaposan ki kell öblögetni odollal, a fogakat megkefélni, 
akkor az embernek mindig jószagu lehellete és tiszta, 
rothadásmentes szája lesz, a mi alapfeltétele a szép és 
egészséges fogazatnak.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Pálmay Ilka a budai színkörben. Az ünne­

pelt diva ma a «Gerolstein! nagyherczegnö» czimszere- 
pében folytatta vendégszereplését a krisztinavárosi szín­
körben. Mai föl léptével oly teljes művészi sikert ért el, 
a mely lefegyverezle a művésznő irigyelt is, kik minden­
áron konstatálni akarták, hogy az «isteni» Ilus már 
nem a régi «aranyos» többé, hangja már vesztett fényé­
ből, művészete Becs és Berlin légkörében vesztett szel­
lemességéből, mig a ködös Anglia nyomot hagyott kedé­
lyén és temperamentumán. Nos, a ki ma látta, az meggyő­
ződhetett arról, hogy Pálmay Ilka még mindig a régi utól- 
érhetlen művésznő, a kinek művészete az alatt az öt év alatt, 
a mit a külföldön töltött, még jobban fejlődött, meg­
izmosodott, s ha hangja kissé fátyolozott lett is, oly 
szépen és annyi kifajezéssel énekel, hogy sok csengő 
hangú primadonna tanulhatna tőle. A közönség rend­
kívüli érdeklődést tanúsított a mai előadás iránt s a két­
szeresen fölemelt helyárak daczára is teljesen megtöl­
tötte a szellős fabódét. A művésznő minden egyes jele­
netét a legélénkebb figyelemmel kisérte s minden alka­
lommal kifejezést adott igaz elragadtatásának. Pálmay 
Ilka ma bebizonyította, hogy lehet operette-szinpadon 
máskép is hatást elérni, mint rózsaszínű trikóval, folyto­
nos kaczagással, afíektálássál és ugrándozással. Herczeg- 
nője, bár lobbanékony szivü, szeszélyes és könnyelmű 
is, de mindig előkelő és fenséges volt s sohasem lépte 
túl a kellő határt. Es mennyi báj van megjelenésében, 
mennyi gráczia minden mozdulatában és mily diszkrét, 
mérsékelt a játéka! Nem rítt le róla a földig érő selyem 
és bársonyruha, mint a legtöbb operette-primadonnáról: 
herczegnő volt ő akkor is, mikor a bamba Fricz- 
czel kaczérkodott és leült mellé a lépcsőre, elő­
kelő és méltóságos, csak könnyelmű és bohó s ezen 
senki sem csodálkozott, hiszen a herczegnő még csak húsz 
éves s nevelőjének, Puck báró államtanácsosnak neve­
lési rendszere sem a legtökéletesebb. Es puszta megjele­
nésével, magas, karcsú termetével és fényes öltözékeivel 
is a legnagyobb illúziót tudta kelteni. A második fel­
vonásbeli aranyhímzésű fehér atlaszruhája, vállról leomló 
gazdagon hímzett uszálya, pompás gyémántjai és gyöngy­
sorai általános feltűnést keltettek. Közreműködtek még 
Lcclovszlcy Mariska, Gergely József, Kovács Mihály, 
Dezséry Gyula, Giréth Károly, Bonis Lajos és Fü­
red y József.

— A városligeti színkörben pénteken lesz Lu­
kácsi/ Sándor uj darabjának a «Hogy lehet férjhez 
menni» czimü bohózatnak a bemutató előadása.

— Pálmay Ilka asszony a sűrű fellépések és főkép 
az összehalmozódott színpadi összpróbák és tanulások 
miatt kissé kimerülvén, egynapi pihenőt tart. A műsor 
a következőkép változik a fővárosi nyári színházban : 
csütörtökön A gerolsteini nagyherczegnö (másod­
szor), pénteken Csak párosán (Pálmay nélkül), szom­
baton Kap és hold. vasárnap Huszár csíny, hétfőn 
ismét a Kap és hold kerül színre, ez utóbbi három 
este Pálmay Ilka vendégjátékával.

— Magyar művész külföldön. Delej Emil opera­
énekes, ki már több év óta első rangú német színházak­
nál működik, most szerződtetési czélból Frankfurtban 
vendégszerepei. A fiatal magyar baritonistát a közönség 
és a sajtó rokonszenvesen fogadta.

— A pozsonyi Toldy-kör ezredév! ünnepélye. 
A pozsonyi Toldy-kür szeptember hóban ezredév! ünne­
pélyt rendez, a melyen műkedvelő szini-eiőadást is ren­
deznek. Az előadásban résztvesznek Jászai Mari és 
Szacsvay Imre, a nemzeti színház művészei is, a ren­
dezést pedig Tóth Imre, a nemzeti színház főrendezője 
vállalta magára.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A káposztásmegyeri vizmütelep gőzfűtési és 

villamos világítási berendezésének szállítása iránt ma 
délelőtt tartották meg az árlejtést Piperk'ovics Bátor 
tanácsjegyző elnöklete mellett. Összesen öt rendbeli 
ajánlat érkezett be: három a villamos világításra s kettő 
a gőzfűtésre. Az eredmény kihirdetése hétfőn lesz.
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ség magatartásával, a mi az oltár elölt való hosz- 
szas idézésnek volt a következménye.

Inkább egy akaratlan mozdulat, mint a kíván­
csiság Beatrix tekintetét a mellette ájtatoskodó 
nőre irányította. A csipkekendőn keresztül, melybe 
e nő feje burkolva volt, egy arezot pillantott meg, 
a melvet már többszőr látott ugyanezen a helyen. 
Sápadtság borította a selymes szűke hajjal körí­
tett arezot és mély tekintetű szelíd szemek mér­
sékelték annak szigorú, kissé büszke kifejezését. 
Beatrix megismerte s egy név emelkedett ajkaira, 
Castrogeriz Margarita neve.

(Folytatása következik.)

K. Házasságközvetitő intézet — kutgák 
számára. Bármily bizarrnak tessék is a dolog, 
Parisban a kutyák számára is van egy házasság- 
közvetítő intézet. Két év elölt alapította egy öz­
vegy asszony, a kinek a különös üzlet elég szép 
jövedelmet hajt. Az özvegy arra alapitotla a szá­
mítását, hogy sok olyan kutyabarát van Parisban, 
a ki nem akarja szeretett állatját az első jütt- 
ment kutyával összeházasítani, nemes fajú kutyák 
pedig nincsenek mindig kéznél. Ezen sc-git a ku­
tyák iiázasságközvetitő intézete, a hol nagymeny- 
nyiségü nemes fajtájú kutya van, úgy, hogy válo­
gathat közülük kiki a kutyája tetszése szerint. 
Ugyanott kutyadajkák is vannak. Ha például a 
kis kutyakőlykek anyja kimúl a világból, az inté­
zetből mindig lehet kapni olyan kutyákat, melyek 
az árvákkal szemben az első anyai kötelességet, 
a táplálás feladatát teljesítik.

K Musset-anekdoták. A Temps egy munka­
társa a napokban fölkereste Musset Alfred egykori 
gazdaasszonyát, a ki most nyolezvannégy éves. Az 
öreg nőnek egy kis óra-kereskedése van, a mely­
ből csak nagyon nyomorúságosán tengeti életét. 
Egyedüli öröme, ha Musset-röl beszélhet és sok 
érdekes dolgot is tud róla elmondani. Musset ha­
tártalanul könnyelmű volt a pénzzel. A gazdaasszony 
nem is eresztette szabadjára, hanem zár alatt tar­
totta a pénzt és csak úgy adott Musset-nek egy- 
egy aranyat. De mi volt neki húsz frank ? Elment 
a kávéházba, hogy egy óra múlva visszatérjen és 
újra pénzt kérjen. „Hát az arany már elfogyott ?“ 
—* kérdé gazdaasszonya. .Természetes, — feleit
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— Választás. A tanács ma délelőtt a következő ta­

nári és tanítói állásokra ejtette meg a választást: az 
iparrajziskolához a dekorativ festészeti tanári ál­
lásra Nagy Lázárt, a műszaki szerkesztés tanári állá­
sára Fülbier Lajost. A felsó JceresJc. iskolákhoz: 
a németnyelv-földrajzi tanári állásra Kelemen Gézát, a 
történelem-földrajzi tanszékre dr. Kórössy Árpádot, a 
jogi és közgazdasági ismeretek tanszékére dr. Nagy La­
jost, a könyvviteltan, levelezés és^ keresk. ismeretekre 
vonatkozó tanszékre Pinterits Károlyt. A felsőbb 
leányiskolákhoz a két igazgatói állásra Pora Fe- 
renczet és Eahóthy Sándort ; a franczia és német 
nyelvi tanítónői állásra Györy Ilonát; a néni it nyelv 
történelmi tanítónői állásra Janecz Erzsébetet; a magyar 
nyelv történelmi tanítónői állásra özv. Radnay Jenő­
nél. A polgári iskolákhoz: a történelem-földrajzi ta­
nítói állásra Földes Gézát; a mennyiségtan-természettani 
tanítói állásra Hugi Györgyöt; a természetrajz-vegytani 
tanítói állásra Melczer Gusztávot; a számtan-mér­
tani tanítói állásra Csomósay Sándort; a természetrajzi 
tanítói állásra Eacki Lajost; az ének- és német nyelvi 
tanítói állásra Hozlák Lászlót; a rajztanáéi állásra 
Ormai Jenőt; a szabadkézi és mértani rajzi tanítói 
állásra Dancsics Ákost: a német-magyar nyelvi tanító­
női állásra Fleiszig Matildot; a német nyelv-történelem 
és tornatanitónői állásra Janecz Antóniát; a franvzia- 
német nyelv .tanítónői állásra Bodnár Arankát; a föld­
rajz-történelmi tanítónői állásra Szády Sándornál: a 
földrajz-történelmi tanítónői állásra (valamely nyelv taní­
tásának kötelezettségével) Reitter Ferencznét: a mennyi­
ségtan-természettudományi tanítónői állásra Korit Gyu­
lánál ; a torna-énektanitónői álláára Weber Klárát; a 
két kézimunka- és tornatanitónői állásra Lengyel Mar­
gitét és Igmándy Jolánt. A további állásokra a válasz­
tások a pénteké» és hétfőn tartandó tanácsülésen 
lesznek.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság" a kö­
vetkező épitőengedélyek kiadását hozta javaslatba: 
Pitzek Károknak. IX. 'kér. liliom-u. 9063. hr.-sz. három­
emeletes házra. Deutsch Hurminnak, IX. kor. Fercncz- 
körut 915S. hr.-sz. háromemeletes vs a 9159. hr.-sz. a 
négyemeletes házra. Yezekényi Aladárnak, I. kér Ló- 
gody-u. 11.065. a) és b) hr.-sz. kétemeletes házra és 
egyemeletes nyaralóra. Rottenbillerné szül. Pichler Er­
zsébetnek, YIÜ. k?r. Kont;-u. 6043. hr.-sz. kétemeletes 
házra. Lánczv Leónak. VI. kér. Nagy János-utcza 4191. 
hr.-sz. kétemeletes nyaralóra. Marchenko Vilmosnak X. 
kér. Ó-hegydülő $179—8181. hr.-sz. földszintes és eme­
letes lakóházra és műhelyre. Kruusztach Bács Mátyásáé­
nak, VIII. kér. góiya-u. 6669. hr.-sz. földsz. épületre. 
Singer Józsefnek. III. kér. Jánoshegy 2436. hr.-sz. föld­
szintes házra. Dicker Lipótnak. VII. kor. névtelen-utcza 
1995. hr.-sz. földsz. házra. Czakó Lajosnak. Ml. kér. 
Törökőr 25-1—2557. hr.-sz. földszintes épületekre.

SPORT.

Budapesti lóversenyek.
— Második nap. —

A budapesti nyári meeting második napjának ma az 
idő épenséggel nem kedvezett. A borús, kellemetlen idő 
s minduntalan meginduló eső miatt vajmi kevesen jelen­
tek meg kint a versenytéren, de azok, a kik megjelen­
tek. sem találhattak a mai versenyekben nagy gyönyörű­
séget. Valamennyi verseny meglepetéssel végződött; 
egyetlen favorit sem jött be elsőnek, noha erős favoritek 
voltak. A nyári handicap 10 000 koronáját br. Uchtrit~ 
Zsigmond Pardonja. vitte el nyolez társa elől. A kö­
zönség egyes versenyszámok után hangosan fejezte ki 
boszankodását a meglepő lefolyású versenyek felett.

A kevés figyelemreméltó mai futamok eredménye kü­
lönben a következő :

I. Nyeretlenek dija. 2000 korona. 1600 méter. 
Első Szemere Miklós i'ertinguettc-je (lov. Cleminson), 
második Marquis, harmadik Fahrwohl, aztán Aeneas, 
Olga. Künstler, Gunnider, Sweetbriar, Goldoni és Steady. 
Totalizatür: 5:43. Helyrefogadások: I. 25:112. II. 
25 : 128.

II Handicap. 3000 korona. 1S00 méter. Báró 
Spring, r G. Garami-ja (lov. Hyams) első, Vígszínház 
második. Alag harmadik, aztán Eremit. Spirifankerl és 
Flori Totalizator: 5:17. Helvrefogadások: 1. 25:41. 
11. 25 : 39.

III. Gátverseny. 2000 korona. 2400 méter. Első 
lett Lebaudy Róber: JCritik-je, második Tódor, harma­
dik Talbot, aztán Blitz, Clarion. Ravond'or, Carotleuse 
és Pepitta. Totalizator: 5:17. Helvrefogadások: 1.
25 :49. II. 25 : 32.
_ IV. Nyári handicap. 10.000 kor. 1600 m. Báró 
L chtritz Zsigmond Pardon-ja (lov. Poole) első, Almos 
második. Bátor harmadik, futott még Nem oda Buda, 
Margit, Folichonne, Hero, Grandezza és Interregnum. 
Totalizator 5 : 63. Helvrefogadások: I. 25 : 7u, 11. 
25 : 46. III. 25 : 54.

V. Allamdij. 4000 kor. 2400 m. Báró Rothschild 
Barinkay-ja (lov. Brown) első. Torreádor második, 
Tussle harmadik, aztán Blondine. Totalizator 5 : IS. 
Helyrefogadások : I. 25: 29, II. 25 : 26.

VI. Czinkotai díj. 3000 kor. 11U0 m. Első Lebaudy
R. Botine-je (lov. Smith), második lnaska. harmadik 
Destillateur, aztán Offensive, Verhäng. Magyar lány, 
Magvas, Mehet, Bimbó, Dolomit és Haslinger. Totalizator 
5 : 29. Helvrefogadások : I. 25 : 59, 11. 23 : 36.

VII. Eladó kétévesek handicapja. 2000 kor. 
1000 m. Első Egyedi Arthur Szolga bírója (lov. Bulford
S. ), második Trudom-kancza, harmadik Entrefilet, aztán

Müsset. Egy pohár likőrt ittam.6 „Hisz az nem 
kerül húsz frankba?6 ,Tizenöt frank visszajárt és 
azt a pin ezernek adtam.“ „ Tizenöt frankot ?6 
„Igen, csupa rézpenzt akart adni a gazficzkó. 
Csak nem fogom magamat annyi rezpénzzel 
megterhelni ?6 Musset egyáltalában utálta a réz­
pénzt; azt mondta reá, hogy piszkos. Gazda- 
asszonya sokszor mondta, hogy a rézpénzt jól 
használhatná a háztartásban és ha utálja, ha nem 
akkar hozzányúlni, adassa felső kabátjának a zse­
bébe, onnan majd ő kiszedi. ,A dohányom közé 
tétessem azokat a piszkos rézdarabokat? Persze!6 
Es ezzel ott hagyta a takarékosságról prédikáló 
gazdaasszonyt. A költő roppant szenvedélyes do­
hányzó volt. Felső kabátjának a zsebe mindig tele 
volt dohánynyal és akár hol volt, mindenütt do­
hányzott. Ismerősei respektálták ezt a szenvedé­
lyét és a hölgyek, ha ebédre hívták, ritkán mu­
lasztották el a meghívásra ráírni: „Dohányozhat, a 
mennyit tetszik.6 És Musset- dohányzott is. Akár­
hányszor megtörtént, hogy az ebéd két fogása kö­
zött czigarettára gyújtott és legkevésbbé sem 
törődött azzal, vájjon az ebédnél jelenlevő 
hölgy vendégeknek nem kellemetlen-e a nagy füst ? 
Igazában, azonban nem volt nekik kellemetlen. 
Mussetnek mindent megbocsátottak az asszonyok, 
nagyon szerették. 0 azonban nem volt valami 
nagy gyöngédséggel irántuk. Tanúskodik erről 
gazdaasszonyának a következő elbeszélése: Egy íz­
ben egy előkelő hölgy jött Musset lakására. A 
költő épen otthon volt és a hölgy, dühösen, mint 
egy fúria, rohant be hozzá. A költő előtt megállt 
és reá kiáltott a költőre : „Mit csinált az arczké- 
pemmel?6 Musset a legkevésbé sem jött ki sodrá­
ból és egész hidegen felelte : „Odaadtam a ka­
pusnak, hogy önt föl ne ereszsze.6 Ezzel vette 
kalapját és otthagyta az asszonyt a szoba kö­
zepén. t

IZ Az elnök utazik. Faure Felix Bretagne- 
han jár és útjában fiatal lányok ödvözlik. A 
Figaro erről az üdvözlésről „Egy anya tanácsai6 
czim alatt a következő karczolatot közli:

Az anya: Kedves leányom, életed egyik legfonto­
sabb órája ütött.

A hány (szemeit lesütve): Igen, mama, tudom,
Az anya: Egész szerencséd attól függ, hogyan 

fogod magadat viselni?

Palmesel, Szittya, Snob, Bezzeg, Poseuse, Spero, Mester 
ur és Alvajáró. Totalizator 5 : 99. Helyrefogadások: 
I. 25 : 284, U. 25 : 114. A nyerő lovát 4G00 koronáért 
vették meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti első gyermek-menedékhely- 

eg-yesület a IX. kér. Ranolder-, Szvetenay- cs Vendel- 
utczáktól határolt telken uj központi intézetet állít föl. 
Az építés megkezdése alkalmából holnap — szerdán — 
reggel félkilencz órakor a helyszínén űnnepiesség lesz, a 
melyre szívesen látja az érdeklődőket az elnökség.

TÖRVÉNYSZÉKI CSÁRNOK.
— Szeged város sajtópöre. Abban j az időben, mi­

kor Brenning Izidor, a párisi Gcorgi-czjég képviseleté­
ben, megkötötte Szeged városával a villamos világítási 
szerződést, a «Népszava» czimü szocialista lapban 
Szegedi panama czimen egy czikk jdient meg, mely 
különböző leleplezéseket közölt. A Silfyerberg Ignácz 
volt szoczialista vezér által czeruzával írt és Szegedről 
beküldött czikk igen éles hangon emlékezett meg dr. 
Lázár György szegedi polgármesterről, : Tóth Mihály 
főmérnökről és Láczló Gyula tanácsosról, a kiket hi­
vatalos hatalommal való visszaéléssel vádolt és a kikről 
azt mondotta, hogy megbuktattak egy részvénytársaságot. 
Silberberget ekkor rágalmazás miatt sjijtóbiróság elé 
állították, a hol azt állította, hogy nem í> küldte be a 
ezikkelyt a lapnak. A tanuk azonban szenébe mondot­
tuk. hogy látták a kéziratot és az nem lehet másé., mint 
Silberberge. Silberberg erre azt felelte, hogy neki mind 
ellenségei a tanuk, a kiknek érdekükben van ő ellene 
dolgozuiok. Silberberg ezután még több mentő tanú ki­
hallgatását is kérte, a mit azonban a sajtóbiróság meg­
tagadott és meghozta az ítéletet Silberberg ellenében, a 
kit rágalmazás miatt öihavi fogházzal sújtott. Ez 
ítélet ellen a szoczialista vezér semmiségi panaszt jelen­
tett be, melyet dr. Székely Ferencz előadása alapján 
és Sélley tanácselnök elnöklete alatt ma tárgyalt a leg­
felső bíróság. A bíróság a panaszt elvetette. mert sze­
rinte semmiségi okot az nem képez, hogy némely tanuk 
kihallgatását mellőzte a bíróság.

— Bevádolt községi orvos. Dr. Molnár József 
bácsfeketehegvi községi orvost bevádolták, mert állítólag 
nagyobb kötelességmulasztásokat követett el a halott* 
kémlés körül és a betegek gyógykezelését is hanyagul 
végezte. A belügyminiszter ezért fegyelmi vizsgálatot 
rendelt el ellene, de ez oly annyira húzódik, hogy még 
indítványt sem tettek ez ügyben. A lakosok ekkor a 
belügyminiszterhez fordultak, a ki szintén késedelmes 
eljárást tanusit a fegyelmi ügyben. E miatt nagy az 
elkeseredés az ujverbászi kerületben a kormány ellen, a 
hol most erős ellenzéki szervezkedés jött létre és a la­
kosok mind az ellenzék zászlója alá sorakoznak.

GYÁSZ ROVAT.
Erényi Ullmann Imrét ma délelőtt helyezték örök 

nyugalomra a zsidótemető halottas házából nagy közön­
ség részvétele mellett. Az elhunyt özvegyén és három 
gyermekén kívül ott láttuk két öcscsét, lovag Ullmann 
Lajost, a dunagŐzhajózási társaság igazgatóját és dr. erényi 
Ullmann Sándor fővárosi ügyvédet családjaikkal. A rokon­
ság köréből Ullmann Pált. Goldberger Bertalant, Gyulát, 
Albertet és Sámuelt: azonkívül Mezei Mór orsz. képviselőt, 
Híittl Tivadart, Kellner Antalt, az első magyar gazda­
sági gépgyár r. t. igazgatóját, Szigeti Gusztávot, Herzl 
Izidort és még számos barátját és tisztelőjét az elhunyt­
nak. A búcsúztató beszédet Kohn Sámuel főrabbi mon­
dotta, meghatott szavakban emlékezvén meg az elhunyt­
nak a közügyek, az iskolák és a jótékonyság terén meg­
nyilatkozott nemes, jó szivéről és családjához való hü 
ragaszkodásáról. A szent dalokat Lázárus Adolf kántor 
énekelte. Azután elhelyezték az egyszerű fekete koporsót 
az Ullman-csahid sírboltjába.

A hivatalos lapból.
Kinevezések- A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

dr. Iláth Zoltán miniszteri segéd titkárt s budapesti tu­
domány-egyetemi czimzetes nyilvános rendkívüli tanári a 
kassai kir. jogakadémián a nemzetgazdaságtan, pénzügy­
tan és magyar pénzügyi jog tanszékére a rendszeresített 
illetményekkel, nyilvános rendes tanárrá nevezte ki. — 
Dr. Akoncz Károly orvosdoktornak a kolozsvári Ferencz 
József tudomány-egyetemen a szülészeti és nőgyógyászati 
propacdeutikából egyetemi magántanárrá. --- dr. Ru- 
zitska Béla kolozsvári tudományegyetemi tanársegédnek 
ez egyetemen az alkalmazott anaíytikai khémiából ma­
gántanárra történt képesítését jóváhagyta s a nevezette­
ket e minőségében megerősítette, — Goptsa Margit 
okleveles tanítónőt az apuiddal állami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítónővé nevezte ki. — A kereskedelem­
ügyi miniszter dr. Földvári/ József miniszteri segédfo­
galmazót miniszteri fogalmazóvá és Sziits András czim- 
mel és jelit peel felruházott miniszteri segédfogalmazót 
valóságos miniszteri segédfogalmazóvá, — a pénzügymi­
niszter Szécsey István számellenőrt a lőcsei pénzügy- 
igazgatóság számvevő osztályához számvizsgálóvá, — 
Butkovics János gospicsi adóhivatali gyakornokot a 
v arasd! pénzügy igazgatósághoz ideiglenes minőségű szám- 
tisztté nevezte ki.

A leány: A polgármester ur már mondta ezt.
Az anya: A vidék leányai közül téged válasz­

tottak ki arra a kényes Icladatra, melynél 
mc-ghsztelőbb korunkban egy leányt sem érhet.

A leány: Kész vagyok, mama.
Az anya: ügy van leányom. A köztársaság el­

nöke meg fog csókolni.
A hány (megindulva) : Faure Felix ur.
Az anya : Ez az első csók, melyet egy ilyen 

magas állású íérfiutól kapsz, legalább, azt hiszem, 
hogy az első.

A leány : Esküszöm, mama, hogy igen.
Az anya : Nagy szükséged van tehát anyai ta­

nácsaimra. Nem személyes tapasztalatból beszélek, 
mert engem egy köztársasági elnök sem csókolt 
meg. Mikor annyi idus voltam, mint most te, 
Thiers ur volt az elnök és — legalább úgy hal­
lottam — Thiers ur nem csókolózott. Kicsi em­
ber volt, tehát megvetette a nőket. Nem is ma­
radt sokáig elnök. Nem Így tesz Faure Felix ur, 
a ki szép ember, és a ki az asszonyokat a maga 
pártján látja. Halljad tehát, leányom, tanácsaimat, 
melyet az anyai szeretet és a történelem buvár- 
lása sugalmaz.

A leány (szórakozottan) : Hallom, mama.
Az anya: Mikor Faure Felix ur feléd közeledik, 

a csokrot oly magasra tartod, a hogy csak tudod. 
Ekkor meg fog ölelni. Vigyázz, a megindulástól 
valahogy el ne ejlsd a csokrot! Ez nevetségessé 
tenne. Az elnök ur homlokon fog csókolni. Ne­
hogy visszacsókold! Az ilyesmi megjárja az olyan 
akármicsoda emberekkel, de nem egy köztársa­
sági elnökkel. Különben is, a nőnek minél keve­
sebbet kell csókolóznia, emlékezzél erre. Mikor az 
elnök letesz a földre, elmondod azt az üdvözlő 
beszédet, melyet betanultál, — a szemeidet szé­
pen lesütve. Ha aztán azt kérdi, mit kívánsz, azt 
feleled, hogy a becsületrend keresztjét a papád szá­
mára. Most, leányom, mehetsz bátran. Többé nem 
aggódom jövőd felöl. Ha egyszer Faure Felix ur 
megcsókolt, ahhoz mehetsz nőül, a kihez akarsz.

A hány: De ugyebár nem Faure Felix úrhoz?
Az anya: Nem, leányom. Faure Felix ur csó- 

kolózik, de nem házasodik. De már ideje . . . 
Menj, leányom . . . Megindulás fog el . . . (Egy­
más karjaiba dőlnek.)

Alapítványi helyek betöltése. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a vakok orsz. intézeténél rendsze­
resített Luga Gyula-féle alapítványi helyre Temesvár 
szab. kir. város tanácsának kijelölése alapján Edék 
midier Sándort nevezte ki. Az 1895/6. tanév végén 
megüresedett orsz. alapítványi helyeket pedig Keller Fü- 
Iöp, Szabó András, Kacskovits Ágoston, Kovács Béla, 
Popov Váza. Bak Sándor és Friedmann Ilona vak gyér- 
mekeknek adományozta.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Arany Dániel győri állami főreáliskolái rendes tanárt 
ugyanezen minőségben a budapesti MII. kér. állami 
gimnáziumhoz, — Székely Károly lugosi állami iskolai 
tanítót a hertelendy-falvai, — Zöld József nagyszebeni 
és Kiss Ödön cserna-kereszturi állami iskolai tanítókat 
pedig a lugosi állami iskolához helyezte át.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A jury csoportok alakulása. Ma délelőtt folytatták 

a bírálóbizottságok alakuló üléseiket Wekerle Sándor 
elnöklete alatt. A XIV. csoport három nagy alcsoportja 
alakult meg a következőképen:

XIV. a) (bőripari) csoport. Elnök Wolfner Tivadar 
bőrgyáros, alelnök Dulcz Antal szíjgyártó, előadó ifj. 
Leitersdorfer Lipót.

XIV. b) (fonó- és szövőipari) csoport. Elnök 
Rejtő Sándor műegyetemi tanár, alelnök Lőw Károly 
zsolnai posztógyáros, előadó Siposs Andor Gyula
Kassán.

XIV. c) (ruházatiipari) csoport. Elnök Ráth Ká­
roly, a kereskedelmi muzeuin igazgatója, alelnök Török 
György szabómester, előadó Hausner Károly kalap­
gyáros.

III. (közoktatásügyi) csoport. Elnök Zsilinszky 
Mihály államtitkár, alelnök Hclfy Ignácz orsz. képviselő, 
előadó dr. Gopcsa László min. segéd titkár.

Délután folytatták a bírálóbizottságok alakuló ülései­
ket. Megalakultak a következő csoportok :

VIII. a) (bányászati és kohászati) csoport. 
Elnök Kerpely Antal, alelnök Farbaky István, előadó 
Herz Zsigmond.

Vili. b) (vas- és fémipari) csoport. Elnök Jung­
fer Gyula, alelnök Meinig Arthur, előadó Edvi Illés 
Aladár.

IV. a) és b) (egészségügy és gyermeknevelési) 
csoport. Elnök dr. Fodor József, alelnök Bókay Árpád, 
előadó dr. Fialka Gusztáv.

V. a) és h) /kereskedelem-, pénz- és liiteliigyi) 
csoport. Elnök Graenzcnstein Béla, alelnök Ormódy 
Vilmos, előadó Monde Bódog.

Bécsiek Budapesten. A bécsi liberálisok fogadására 
alakult bizottság ma d. u. 6 órakor Pázmándy Dé­
nes országgyűlési képviselő elnöklése alatt ülést tartott. 
A bizottság, a melynek előadója Rotter Lajos lapszer­
kesztő volt, a már megállapított progfammon tett némi 
módositást. E szerint a megérkezés napján nem az ün­
nepiességek csarnokában, hanem a Petanovich és 
Lippcrt vendéglőkben lesz a vacsora. Bejelentésre ke­
rült ezután, hogy a bécsiek aug. 16-án Deák Ferencz 
szobrához vonulnak és azt beszédek kíséretében meg­
koszorúzzák. A megkoszorúzáson a székesfőváros ható­
sága is képviselteti magát A vendégeket a határon Po. 
zsonyban fogják legelőször üdvözölni az ottani körük, 
lesz azonkívül üdvözlés Váczon is, a hol azonban a vo­
nat nem áll meg. Itten Reiser Béla ügyvéd a polgár­
ság élén üdvözli az elhaladó vonatot, Galanthán pedig 
a szolgábiró vállalkozott az üdvözlésre. A bizottság tag­
jai 15-én 3/4l órakor délben találkoznak a nyugati pá­
lyaudvaron. Az első vonat 1 óra 12 pcrczkov érkezik. 
A rendre Máltás Hugó rendőrtanácsos fog felügyelni 
és csak azokat ereszti be a pályaudvarra, a kik a bi­
zottság áltat szétosztott jelvényeket viselik. A perronon 
az üdvözlő beszédet Pázmándy tartja, mig este a va­
csoránál Radocza János, Háttl Tivadar, D'el Medico 
és Tenczer Pál fognak túsztokai mondani.

A varasdiak megérkezése. A varasdmegyei hor­
vátok második, az elsőnél jóval nagyobb csapatja ma 
reggel 7 óra 40 perezkor érkezett a józsefvárosi pálya­
udvarba. Összesen 800-:\n jöttek, a kik között vau 600 
földmives, 30 tanító, 40 iparos, mig a többiek egyéb 
társadalmi osztályokhoz tartoznak. A horvát vendégek 
fogadására megjelentek a pályaházban: a horvát kiállí­
tási iroda részéről Jurkovics főispán, kormánybiztos, 
a kiállítás igazgatósága képviseletében dr. Kovács 
Gyula, továbbá dr. Kiss Oszkár, Josipovics Géza, 
Galitf Lajos országgyűlési képviselők, Ernhöffer Ala­
dár miniszteri osztálytanácsos és a rossz idő daczára 
igen nagy közönség. Mikor a vonat berobogott, hatal­
mas zsivió és éljenzés hangzott fel a várakozó közönség 
sorából, a mire az érkezők lelkes zsivióval feleltek. 
A horvátok, kiszállva a waggonokbol, jelvényeik 
szerint külön-külön csoportokba verődtek. A föld­
mi vesek barna, az iparosok kék, a tanítók zöld, 
mig a más osztályokhoz tartozók piros jelvényt 
viselnek. A csoportok megalakulása után dr. Kovács 
Gyula a kiállítás igazgatósága nevében hosszabb 
beszéddel üdvözölte a varasdiakat, először magyarul, 
azután horvátul. Meleg üdvözlő szavait szűnni nem 
akaró zsivióval fogadták. A zsiviózás lecsillapulta után 
Mihal ye vies Plátó járási főnök válaszolt mélyen meg­
hatva. Válaszában kiemelte, hogy az ő czéljuk e felrán­
dulással az, hogy megnézzék a kiállítást, részt vegyenek 
a magyar nemzet ezredéves ünnepségében s egyúttal 
megtekintsék a saját kiállításukat is. Különösen nagy 
hatást keltett beszédének vége, mikor kinyilatkoztatta, 
hogy eljöttek, hogy minden kétséget kizáró, őszinte kife. 
jezést adjanak a Magyarország iránt való ragaszkodásuk­
nak és szimpátiájuknak. A mikor ezek a szavak el­
hangzottak, hosszantartó zsivió és éljen támadt rájuk. 
Ezután megtörtént a legnagyobb rendben az eloszlás. 
Az egyes csapatokat vezetőik szállásukra kalauzolták, 
honnan nemsokára a kiállítás területére vonultak s meg­
kezdték a paviilonokban szemléjüket.

A munkakiáliitás berekesztése. A tanonezok, 
segédek és munkások időleges kiállítása, a mely minde­
nütt a legnagyobb tetszéssel és elismeréssel találkozott, 
tudvalevőleg e hónap 15-én este zárul be. Ugyanekkor 
hozzáfognak e csarnok kiürítéséhez és a tárgyak elszállí­
tásához, a mi annál inkább szükséges, mert már 19-én 
ugyanabban a csarnokban a kertészeti kiállítás nyílik 
meg, a melynek az installácziója legalább két napot vesz 
igénybe. A tárgyak becsomagolását és elszállítását 16-án 
reggel öt órakor kezdik meg s ugyanekkor csomagolják 
ládákba és csomagokba a vidéki kiállítók tárgyait és 
azokat a megvásárolt tárgyakat, a melyeket vidékre kell 
küldeni. Itt megemlítjük egyúttal, hogy a dijak, jutalom­
könyvek és elismerő oklevelek ünnepélyes kiosztása csak 
később meghatározandó időben fog megtörténni, a 
mikorra a díszesen kiállított művészi kézből származó 
oklevelek elkészültek. A fővárosban a dijak kiosztása az 
ünnepélyek csarnokában lesz s arra az összes kitün­
tettek et meg fogják hívni. A vidéki kiállítóknak az illető 
helyi bizottságok fogják a megítélt dijakat ünnepélye­
sen átadni.

Árpa- ói komlókiallit&s. A szeptember 12-től
28-ig tartandó árpa- és komlókiállitásb;,<n való részvé­
telre a következő felhívást bocsátja ki a földmivelésügyi 
minisztérium kiállítási irodája: «Hazánk árpatermelése a 
lefolyt évtizedben jelentékenyen emelkedett minőségre 
nézve és a magyar sör-árpa a külföldi piaczok on már 
jó hírnévnek örvend. Kiváló elismerésben részesült leg­
utóbb Berlinben és Becsben is, szemben a legjobb morva- 
sziléziai és Saole vidéki árpákkal. Mintegy kötelességük 
tehát a lefolyt évek versenyeiben kiváló eredménynyel 
részt vett termelőknek, de minden magyar sörárpa-ter- 
melőnek is, hogy az ezredévi időleges árpakiállitáson 
résztvegyenek, mert ezen különleges kiállítás idejére esik a 
nemzetközi gazdakongresszus és a magyar gazdák negyedik 
országos kongresszusa is. A magyar és külföldi gazdák 
szine-java lesz Budapesten; jobb alkalmat tehát hazánk 
termelő képességét és termelvényeinek minőségét bemu­
tatni kívánni sem lehet. E kiállításon nem pusztán sor- 
árpákkal, hanem más egyéb árpa-féleségekkel is részt 
kell vennünk, hogy árpatermésünk irányzata min­
den oldalról megvilágtttassék. Ezt különösen előmoz­
dítaná, ha a bejelentők a nekik megküldött kérdőíveket 
pontosan kitöltenek s a mennyiben netán készletük lenne» 
azt szintén bejelentenék. A katalógus franczia és német 
nyelven is meg fog jelenni és idejekorán szétküldetni. 
Hazánk komlótermelése jelentősebb, mint azt általá­
ban hiszik és némely vidékek termelvénye valóban első. 
rendű minőségű, mind ez ideig mé*g sem sikerült komló- 
termelőinket, ezen termelési ágat csak részben is kellő 
világításba helyező kiállításban egyesíteni. Az időleges 
komlókiállitás erre is alkalmat nyújt, a melyet elmulasz­
tani hiba volna, mert a magyar komló jó hírnevének 
terjesztésére kiváló fontosságú lesz annak a mutatása. A 
kiállítási iroda tehát a földmivelésügyi miniszter megha­
gyása folytán fölkéri hazánk gazdaközönségét, hogy az 
árpa- és komlókiállitáson necsak a nagy termelők, hanem 
a kisebbek is részt vegyenek. Felvilágosítással szives kész­
séggel szolgál dr. Rodiczky Jenő csoportbizlos. (Buda­
pest. Földmivelésügyi minisztérium.)

Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap összesen 
16.997 idegen érkezett a vasutakon. Es pedig a keleti 
pályaudvaron 8440, a nyugatin GS12, a délin 1745. 
Elutazott a fővárosból összesen 15.229 ember: a keleti 
pályaudvaron 7870, a nyugatin 6759, a délin 600.

A kiállítás látogatása. Tegnap hétfőn, augusztus 
10-én, az ezredéves kiállítást 9641 napijegyes fizető 
látogató nézte meg 1885. augusztus 10-én az akkori 
kiállításnak 5981 látogatója volt.

Wekerle-b&nket a kiállításon.
Az ezredéves országos kiállítás jelenkori biráló-bizott- 

ságának tagjai ma este fényes banketet rendeztek 
elnökük, Wekerle Sándor tiszteletére a kiállítás terüle­
tén lévő franczia vendéglőben. A vendéglő diszes termei 
szűknek bizonyultak annak az illusztris társaságnak be­
fogadására, mely ma összegyűlt Wekerle ünneplésére. 
Ott voltak többek között Hicronymi Károly, val. belső 
titkos tanácsos, Vörös László, Graenzenstein Bela, 
Zsilinszky Mihály államtitkárok, Bujanovich Sándor, 
Eoránszky Nándor, Gajári Ödön, Farbaky István 
országgyűlési képviselők, Bogisich Mihály czimzetes 
püspök, a kiállítás igazgatósága, továbbá a tudomány, 
művészet, ipar, kereskedelem és a sajtó számos képvi­
selője.

Az első felköszöntőt Vörös László államtitkár mon­
dotta a királyra, királynéra és az uralkodóház minden 
tagjára. Utána Eieronymi Károly a következő beszéd­
ben köszöntötte fel Wekerle Sándort:

Tisztelt uraim! Ezredéves kiállításunk történelmi fő­
csoportja bemutatja múltúnk emlékeit. A jelenkori fő­
csoport hivatva van tanúságot tenni arról, hogy ezen 
ezredév alatt a béke munkáiban mennyire haladtunk. 
Nekünk, mint jurynek feladatunk nemcsak az, hogy 
megbíráljuk, kik jártak e munkában elől, hogy 
őket a megérdemelt kitüntetésre ajánljuk, hanem 
közre kell működnünk abban is, hogy a nemzet az ed­
dig elért eredményekről magának hü képet alkosson, 
kicsinylést és túlbecsülést egyaránt kerülve. Hogy ennek 
megfeleljünk, ismernünk kell a munkakört, mert e nél­
kül nem vagyunk képesek bírálni, szükséges részrehaj- 
latlan pártatlanság és kell, hogy a jury minden egyes 
csoport ja bírálatánál egyforma mértéket alkalmazzon. Hogy 

j e feladatunknak megfeleljünk: ez erkölcsi köteles­
ségünk. biztosítékát annak, hogy sikerrel fogunk 
megfelelni a jury összeállításában, látom és nem csekély 
mértékben elnökünk egyéniségében. (Éljenzés.) Nem 
esem túlzásba, ha azt állítom, hogy közgazdasági álla­
potainkat úgy nem ismeri senki, mint ő (Elénk éljenzés.), 
hogy senki jobban nem tudja, mit bírnak ei a nemzet 
vállai. Neki köszönhetjük, hogy évtizedekig tartó zilált 
háztartásunkban helyreállt az egyensúly, hogy egy fél­
század óta megzavart pénzforgalmunk egészséges szabályo­
zásainak alapját megvet; tíük esnem hallgathatom el, hogy 
ő, a ki anyagi érdekeink felett őrködött folytonosan, a nem­
zetnek ideális czélokért a közel múltban viselt küzdel­
meiben győztes vezérünk volt. (Zajos éljenzés.) E nagy 
államférfim tulajdonokkal egyesíti a közgazdaság minden 

I ágának olyan részletes ismeretét, mely sokoldalúságának 
páratlan bizonyítéka. Most. midőn munkánknak 
küszöbén őt üdvözöljük, szivem teljes melegével azt 
óhajtom, hogy a gondviselés egészségét és derült, ara­
nyos kedélyét hazánk javára, nemzetünk jövő feladatai­
nak sikeres megoldása érdekében — melyeknél közre­
működését nem nélkülözhetjük — nagyon sokáig tartsa 
meg. (Hosszantartó, lelkesült éljenzés.)

Az éljenzés lecsillapultával Wekerle Sándor a követ­
kező beszédet mondotta:

Tisztelt uraim! A köszönet nyilvánítása helyett ne­
kem tulajdonképen egy védbeszédel kellene tartanom 
azokkal a meg nem érdemelt dicséretekkel szemben, a 
melyekkel engem Hicronymi t. barátom el halmozott. De 
cn mégis csak az egyszerű köszönettel érem be azért 
a reám nézve kedves és feledhetetlen megtisz­
teltetésért, melyben engem részesíteni méltóztatott. Ha­
bár tudom, hogy azért e megtiszteltetés, mert 
régi munkása vagyok közgazdaságunknak és az kívánok 
maradni a jövőre is, még is, mivel egy oly uj állapot­
ban élünk, melyben, mint a jury elnöke működöm, elő­
legül kell azt tekintenem jövő munkásságom sikerére. 
Mint financziális téren működő egyénnek sok dolgom 
volt ugyan előlegekkel, de megvallom, soha sem szeret­
tem azokat igénybe venni. (Derültség.) Ha most még i, 
őszintén elismerve, kedvesen érint ez a megtiszteltetés, 
ez csak azért van, mert biztos tudatában va­
gyok annak, hogy ennyi jeles és kiváló szakember tá­
mogatása mellett csakugyan képes leszek az előlegezett 
bizalomnak megfelelni. (Éljenzés.)

De örömmel érint a megtiszteltetés azért is, mert al­
kalmam nyílik a jury t. tagjait együtt üdvözölhetni és 
látnom, hogy fűződnek egy harmóniába azok az érdek­
ellentétek, melyek közéletünkben fel-feltünedezni látsza­
nak. Ha a közgazdasági életben a látszólagos érdek­
ei lentut-k elsimulása sikeres működésnek előfeltételét 
képezi, úgy a mi viszonyaink között e látszólagos 
ellentéteknek nemcsak elsimulására, teljes elmosódására, 
hanem valóságos kiegyen ütésére van szükség, mert csak 
ezen előfeltétel mellett bizhatunk közgazdasagi érdekeink 
nngyobbmérvü föllendülésében, abban a nagyobbszabásu 
előhaladásban, mely évtizedeken át fogja uralni még 
közállapotainkat, ha pótolni akarjuk a múlt elmaradásait 
s e mellett elfoglalni azt a helyet, mely bennünket való­
ban megillet. (Éljenzés.)

A politikai kérdések mellett hosszú időn át a közgaz­
daságiak lesznek dominálva, ha valóban el akarjuk érni 
azt, hogy igazán magyar legyen közgazdaságunk minden 
ágazata, magyar a mezőgazdaság, magyar az ipar és 
magyar a kereskedelem. S itt nemcsak faji vagy nyelv­
értelemben veszem a magyarságot, mert hisz e tekintet­
ben azon előhal ad ások után. melyeket az utóbbi időben 
tettünk, sem okom nem lenne a felszólalásra, sem jog- 
czimem a figyelmeztetésre.

1896
Hanem ha valódi magyarságról szólok, úgy értem 

alatta azt, hogy mezőgazdaságunk és iparunk elfoglalja 
zt a tért, mely országunk gazdagsága, lakosainak 

szorgalma és ezen ágazatok művelőinek magasabb szel 
lemi képzettsége mellett a világgazdaságban valóban 
megillet (Éljenzés.), mely tér elfoglalására minden áron 
törekednünk kell, ha ma, midőn nem annyira politikai, 
mint ezek mellett inkább a közgazdasági kérdések ural 
ják a terrénumot, egy nagyobb szabású gazdasági elő 
haladásra gondolunk. (Éljenzés.)

Az én t. barátom Hicronymi Károly szépen fejtegette 
e jurynek feladatát és nekem ez által a mondottakhoz 
csak az a hozzátenni valóin van. hogy én e jury felada­
tát nemcsak abban látom, hogy igazsággal és objektive 
bírálja meg az állapotokat, jutalmazza meg az érdeme­
ket, hanem hogy ennek a jurynek a magyar közgazda- 
sági viszonyok felvirágoztatásában különösebb szerepe és 
feladata is van. (Éljenzés.)

Első és tulajdonképeni feladata, hogy megállapodjék 
annál a határkőnél, melyet ezredéves ünnepségnek, ki­
állításnak nevezünk és bírálja meg egész pártatlansággal 
és tárgyilagossággal közállapotainknak, helyesebben, köz- 
gazdasági viszonyainknak mai állapotát. Második, ennél 
tán fontosabb feladata, hogy e bírálatból vonja le azokat 
a következtetéseket, azokat az irányelveket, melyek jövő 
közgazdasági fejlődésünknek kellékeit képezik. S e feladat an­
nál fontosabb, mert politikai életünk terén éppen most va­
gyunk azon a vonalon, a hol mezőgazdaságunknak, iparunk­
nak és kereskedelmünknek nagyobb szabású fejlődését nem­
csak a lehetőség határai közt kell előmozdítanunk, ha­
nem azok biztos előhal adásának minden előfeltételét meg 
kell teremtenünk. (Zajos éljenzés.) Harmadik és nagy 
feladatát fogja képezni ennek a jury működésének, hogy 
a harmonikus együttmüködösnek az az előfeltétele, hogy 
az ellentétek teljesen megszüntettessenek, meglegyen s 
hogy ezt ne csak ennél a feliér asztalnál helyeselje, 
hanem vigye a zöld asztalhoz, vigye át a közéletbe is.

Es én meg vagyok győződve, hogy a nagy bíráló bi­
zottságnak itt jelen levő t. tagjai nem csak itt helyeselik 
ezeket az elveket, hanem átviszik azokat a közélet tuda­
tába is, hogy ott is képviselik azt a nagy igazságot, 
hogy a látszólagos érdekellentéteknek elenyésztése, a 
különböző ágazatoknak harmóniája képezi a magyar 
közgazdaság nagyobbszabásu elővilelének mellőzhetetlen 
előfeltételét. Ezeknek az eszméknek igaz harezosaiért, a 
jury t. tagjaiért emelem az én poharamat. (Lelkesült 
éljenzés és taps.)

A lelkes éljenzés és taps lecsillapulása után Ró th 
Károly az iparos is «az emberi kor legvégső határáij* 
élteti az elnököt és az alelnököt. Gajári Ödön Vörös 
László államtitkárt köszöntötte fel. Deil Jenő szép be­
szédben Wekerle Sándort Cincinalihoz hasonlítja, ki, ha 
a haza érdeke kívánni fogja, ott hagyja majd az 
eke szarvait és ismét a közügyek élére áll. Fel köszön­
tőket mondottak még: Farbaky István, Schmidt 
József kiállítási igazgató, Eoránszky Nándor 
(a kiállítókra), Deil Jenő (Wekerle nejére), Wol- 
Iák Soma, Eerz Zsigmond (ki Wekerlét mint 
a «Bányász-egyesület» tiszteletbeli elnökét élteti), 
Wekerle Sándor (a tudomány és művészet képviselőire), 
Gélléri Mór (Graenzcnstein Béla államtitkárra), Buja• 
novics Sándor (a mezőgazdaság felvirágzására), Thék 
Endre. Madari Gábor stb.

A lakoma menüje kitűnő volt és a társaság a legjobb 
hangulatban késő estig maradt együtt.

T A yirXt o k.
Becs. aug. 11. Mcidlingben egy kutépitésnéi ma dél­

ben sajnálatos baleset történt. Egy munkás, a kit egy 
dézsában a kútba bocsátottak, fojtó gázok belehelése 
következtében elájult és a mélységbe zuhant. Egy máso­
dik munkás, a ki az elsőnek segítségére indult és a 
kútba leereszkedett, szintén elájult. A gyorsan előhozott 
tűzoltóság mindkét munkást a felszínre hozta. Az egyik 
munkás már meg volt halva. A másik el volt ájulva, 
de eszméletre hozták és kórházba vitték.

Innsbruck, aug. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Stubal melletti Zwölferspitze hegy­
csúcsról Majoni helytartósági tanácsos fia lezuhant 
s holtan találták meg. A fiatal ember, a ki az 
idén tette le jogi szigorlatát, két nővel rándult ki 
a hegyekre s egyike volt a legjobb hegymászók­
nak. éppen ezért esete általános feltűnést keltett. 
(N. Fr. Pr.)

Bázel, aug. 11. Felhőszakadás következtében tegnap 
este a Ceníralbahn pályateste Siesthalnál megrongáló­
dott. A megrongált helyen egy vonat kisiklott. Egy vas­
úti munkás életét vesztette. Az utasoknak nem esett 
bajuk.

Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A czári pár nemcsak 
Boroszlóba látogat el, hanem jelen lesz a 
német császári párral együtt szept. 7-én a 
görlitzi szemlén. (N. Fr. Pr.)

Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.} Lihcnthal mérnök, a ki cgv repülőgépet 
tálult tél, tegnap Berlin közelében leesett gépéről 
és szörnyet halt.

Belgrad, aug. 11. Sándor király vonakodott 
fogadni a radikális meeting küldöttségét és csak 5 
tagját fogadta kihallgatáson, mint magánszemélye­
ket, még pedig Pasiesot és négy parasztot az or­
szág belsejéből. A király kijelentette, hogy 
a meetingen többnyire fiatal emberek vettek részt, 
a kiknek nincsen szavazati joguk. Ezeknek az em- 
reknek azt hazudták, hogy a király hívja őket Bel­
grádija. A király végül biztosította a küldöttségét, 
hogy az őszi ülésszak után a skupstina ki fogja 
dolgozni az uj alkotmányt, a mely még ujev előtt 
készen lesz.

Algiria, aug. 11. A Sukara mellett levő er­
dőkben tűz támadt, a mely a szomszédos földek 
terményeit megsemmisítette. Á benszülöttek igen 
sok sátorkunyhója elpusztult. Egy hat tagból álló 
benszülőtt család megégett.

London, aug. II. A Li-Hung-C.sang a keres­
kedelmi kamara által tiszteletére rendezett ban- 
keíen kijelentette, hogy mindent meg fog tenni, 
hogy Khina legfélrec-sőbb helyeit is vasutak által 
hozzáférhetővé tegye.

A krétai és maczedóniai forrongás
Athén, aug. 11. A Viktória nevű orosz hadi­

hajó kapitánya a következő sürgönyt küldte a 
görög kormánynak Kancából: „Kaneai ólamban 
tegnapelőtt szivszaggató jelenetnek voltam szem­
tanúja. Ugyanis egy görög hajó, melyen 200 em­
ber volt. nagymennyiségű puskaport akart Krétába 
vinni. Útközben egy tőrök czirkáló hadihajóval 
találkozott, a mely megállásra szólította fel a sze­
mélyzetet, a mit azonban a görögök megtagad­
ván. a török hajó által üldözőbe vétettek, s utol­
érvén őket, a menekülő hajó mellé állott. Hajómmal 
mintegy két kméternyi távolságra lévén, hajómat oda 
tereitettem, hogy esetleg a keresztények segítségére 
legyek. Egyszerre azonban nagy durranást hallottam, 
mit óriási füslfelleg követett. A görögüg ugyanis 
látván a nagy többségben levő törökökéi szemben 
biztos halálukat, a hajón tévő nagy int: nngiségil 
puskaport nicggyujlották, mely mindkét hajót légbe - 
röpítette. Az explozió oly erős volt, hogy saját 
hajómat is csak a távolság mentette meg a vég­
veszedelemtől. Midőn a durranás megszűnt, vér­
tengerben hajózva, a lángokban álló két hajó 
irányában íolytattam utamat s a helyszínére 
érkezve, még egynéhány törők katonát képes vol­
tam megmenteni, mig a görögök mind odavesztek.
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E katasztrófa az athéni lakosságot a legnagyobb 
izgalomban tartja s a hősi halállal kimúlt görög 
testvérekért az összes templomokban gyászisten­
tiszteletet tartottak.

Athén, aug. 11. A görög kormánykörjegyzé­
ket intézett külföldi képviselőihez, melyben kije­
lenti, hogy azon görög felkelő csapatok, melyek 
Maczedoniába hatoltak, nem görög területről men­
tek oda. hanem a maezedon partokon kikötött 
hajókról. Ennélfogva a felkelők esetleges garázdál­
kodásaiért a felelősség nem a görög kormányt 
terheli, hanem a török révhatóságokat. A mi a 
görög területen tartózkodó felkelő bandákat illeti, 
ezekre nézve a görög kormány megtette köteles­
ségét, a mennyiben azokat feltartóztta és lefegy- 
verezte.

Athén, aug. 11. Menekülők folyton nagy 
számban érkeznek Krétából. A félhivatalos sajtó 
annak az aggodalmának ad kifejezést, hogy a 
menekülők megérkezése által felmerült kiadások 
kedvezőtlen befolyással lesznek a pénzügyi vi­
szonyokra.

Konstantinápoly, aug. 11. Az itteni kö­
rökben a bolgár határon felmerült inczidensnek 
nem tulajdonítanak jelentőséget. Az illető helyek 
már hosszabb idő óta differencziákra adnak okot. 
A tőrök csapatok és a görög bandák között még 
mindig vannak kisebb összeütközések.

Konstantinápoly, aug. 11. Ideérke­
zett jelentések megerősítik, hogy a Kancá­
tól két órányira fekvő Anapolisz városába 
1500 mohamedán nyomult he, ott házakat 
fosztott ki és négy templomot megszentség- 
telenitett. A mohamedánok 32 "keresztényt 
megöltek, köztük 3 papot. Egy papot meg­
égettek. Kandiából egy zászlóaljat küldtek 
Anapoliszba. A konzuláris testület Abdul­
lah pasát rá akarta bírni, hogy menjen 
Kandiába, azonban a pasa ezt tenni vona­
kodott, minthogy erre nézve utasítást nem 
kapott. Attól tartanak, hogy a keresztények 
megtorlással fognak élni.

Konstantinápoly, aug. 11. Az anapolosi 
események következtében a szultán szigorú paran­
csot adott ki a mohamedán lakosság kegyetlenke­
déseinek megakadályozására. Sihni basát az álta­
lános helyzet és a tartománygyülés munkálatainak 
megvizsgálására küldték Krétába. Kíséretében van­
nak Ibrahim Ethem basa és Ikiades effendi, a ki 
nemzetiségére nézve görög. Ibrahim Ethem basát, 
a ki azelőtt Kossovóban volt, Abdullah helyébe 
Kreta katonai parancsnokává nevezték ki.

Velencze, aug. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Biztosan állítják, hogy 
a görög forradalmi bizottság egy embere 
érkezett ide Athénből, hogy a krétai felke­
lés folytatásához szükséges pénzösszegeket 
a görög kolónia lakóitól gyűjtés utján be­
szerezze. Hirlik, hogy ez a küldött más 
városokba is ellátogat, a hol görög koló­
niák vannak. (N. Fr. Pr.)

Páris, aug. 11. A Havas-ügynökség 
jelenti Athénből : A Görögországgal való 
egyesülést még nem proklamálták, azonban 
a forradalmi nemzetgyűlés megalakult, hogy 
az egyesülést legközelebb kimondja.

London, aug. 11. Az alsóházban Carzon ál- 
lamütkár kijelentette, hogy a krétai angol konzul 
jelentette, hogy fegyveres mohamedánok meg­
támadták az anapoliszi Szent János zárdát, 29 
férfit, asszonyt és gyermeket megöltek és másokat 
megsebesítettek. A zárdát és 4 templomot elpusz­
tították és a barmokat elhajtották. A krétai görög 
konzul jelenti, hogy egy papot megégettek. Ezt a 
hirt azonban az angol konzul még nem erősítette 
meg. Azt a liirt, hogy Abdullah kurd csendőr- 
ezredest Hassan basa utódjává és Kandia kor­
mányzójává nevezték ki. az angol konzul még 
nem jelentette. A legutóbbi táviratok szerint 
Hassan basa még állásúban van. A kormány nem 
hiszi, hogy az angol nagykövetnek Konstantiná­
polyból való távolléte megnehezítené a krétai kér­
dés megoldását. A kormány teljes bizalommal 
viseltetik az ügyvivőhöz, a ki mindig tapintatot és 
képességet mutatott. Currie nagykövet szabadsá­
gának letelte után állására visszatér.

Pétervár, aug. 11. Itteni dipiomácziai körök­
ben az a hír van elterjedve, hogy Lobanov her- 
czeg úgy nyilatkozott, hogy Oroszország, Görögor­
szágnak Krétával való egyesítésébe soha sem egyez­
hetik bele, mert ez által annyira megbillennék a 
Balkán-félszigeten a politikai egyensúly, hogy az 
a jelenlegi bekében a legveszedelmesebb zavarokat 
idézné elé.

A közönség köréből.
l.'.f.mBAJiOLITZ PORT

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rossz emésztés es székrekedés szokott kelet­
kezni A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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Nagy-Iónyai és vásáros-naményi idősb Lónyay 
Albert, Ugocsa vármegye volt főispánja és gyer­
mekei : Ilona, reventlaui báró Haas Ivornó, 
Albert es. és kir. ezredes és kamarás. Rózsa, 
veröczei gróf Pejacsevich Jánosnó, Flóra és 
Géza, cs. és kir. kamarás és országos képviselő s 
családjaik : nagy-lónyai és vásáros-naményi Lónyay 
János főrendiházi tag, Máramaros vármegye volt 
főispánja és neje Corvin Kovnacka Constance 
s fia Sándor cs. és kir. kamarás, Bereg vár­
megye főispánja és csaladja: nagy-lónyai és vasáros- 
naményi gróf Lónyay Gábor. János, Margit 
és Menyhért, az összes rokonok nevében is. 
mélyen megszomorodott szívvel tudatják szeretett 
testvérünknek, illetve sógornéjának ésnagynénjüknek

nagy-lónyai és vásáros-naményi

LÓNYAY ETELKA
asszonynak

folyó évi augusztus hó 11-ik napján reggel 5 
órakor, jótékony életének 73-ik évében, hosszas 
szenvedés s az Ur vacsorájának ájtatos felvétele 
után. végelgyengülésben bekövetkezett gyászos 
halálát

A boldogultnak hült tetemei f. hó 12-én délután 
1 órakor fognak Uj-Pesten, Dobó-utcza 4-ik szám 
alatti lakásán, az ev. ref. egyház szertartása szerint 
megáldatni s Nagy-Lónván f. hó 13-án délután 
í urakor a családi sírboltban őrök nyugalomra 
tétetni.

Budapest, 1896. augusztus hó ll-én.

Isten vele!
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KÖZGAZDASÁG.
Berlin, aug. 11. A „Reichsanzeiger“ jelenti, 

hogy a boroszlói tartományi elnök hirdetést tett 
közzé, mely szerint a lóbevitel Ausztria-Magyar- 
országból a tautschendorfi vámhivatalon át meg­
engedtetik.

Newyork, aug. 11. Búza júliusra 62%, augusz­
tusra 63, szeptemberre 65‘/-. Tengeri szeptem­
berre 29%.

Chikagó, aug. 11. Búza szeptemberre 56%, 
Tengeri szeptemberre 23%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az orosz kivitel hódítása. Berlinből írják a 

következőket: Az orosz gabonanemüek, az idegen ter­
mények között, a melyek Németországban megfordulnak, 
az első helyet töltik már be; a múlt évben, de már 
1894-ben is nagyon erős pozicziójuk volt az orosz pro­
duktumoknak és úgy látszik, az idén még erősebb lesz, 
mert például a január—júniusban behozott 7*5 millió 
mm. búzából 4 millió mm. oroszországi volt, 4*4 millió 
mm. rozsból 3*56 millió mm. volt orosz; 3*47 millió 
mm. árpából 1*78 millió mm. volt orosz és a zabbeho­
zatal jóformán az utolsó métermázsáig oroszországi 
eredetű volt. Behoztak 1*27 millió métermázsát. Nekünk 
magyaroknak az árpapiacz volt mindenkor a legfonto­
sabb Németországban; most is az, de az oroszországi 
árpa nyomást gyakorol a mi terményeinkre is cs igy 
idővel talán sokat veszíthetünk a német piaczokon árpánk­
kal is. Ha nem tudnók azt, hogy minő arányú volt azelőtt 
árpakivitelünk, a legújabban közölt adatok kedvezőtlen 
benyomást gyakorolnak reánk. Mert a múlt évben Ma­
gyarországból és Ausztriából 2,377.110 métermázsa árpa 
érkezett csak Németországba, holott Oroszországból 
6.194.496 métermázsa; 1896-ban az első félévben érke­
zett a monarchiából 1,078.067 métermázsa, Oroszország­
ból pedig 1,781.695 métermázsa. A lefolyt években a 
magyarországi árpa, szemben az orosz árpával, a német 
piaczokon a következő arányban szerepelt:

összes behozatal:
Ebbűi magyar és 

osztrák volt: Orosz volt:
ban

1895-ben . . 9,290.087 2.377.110 6.194.496
1894-ben . . 10,974.970 3.4ÍS.292 5,303.917
1893-ban • . 8,517.404 3.730.658 2.492.748
1892-ben . • 5.832.966 2,635.568 1,769.918
1891-ben . . 7,255.193 3,097.665 3,117.000

t A ezukortermós. Egy havannai jelentés, mely 
julius 24-én kelt, a következőket irja: Daczára a vigasz­
talan állapotoknak, még mindig elég ezukornád termett 
arra, hogy abból 500.000 -600.000 tonna ezukrot le­
hessen produkálni, ha csak a gyáraknak meg nem tilt­
ják a feldolgozást. Az időjárás mindeddig nagyon ked­
vező, úgy, hogy a nádültetvények a hiányos megmun- 
káltatás mellett is szépen fejlődnek.

£ Osztrák vasutállamosltás. Az osztrák vasutügvi 
miniszter hir szerint felszólította az osztrák északnyugati 
vasút igazgatóságát, hogy küldjön ki képviselőket, a kik­
nek feladatuk volna a vasút esetleges államosítására 
vonatkozó kérdésekben nyilatkozni. E nyilatkozatok alap­
ján fog aztán a miniszter az államosítási akczió tárgyá­
ban határozni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Juhkivitel Parisba. Az alsó-ausztriai helytartóság 

ez évi évi augusztus hó 2-án kelt hirdetménye szerint 
hatályon kiviil helyezte azt a forgalmi korlátozást, 
hogy a st.-marxi vásárról Párisba élő juhokat szállí­
tani nem lehetett.

A külföld és a lóértókesitós. A folyó évi 
október hó első felében Budapesten (Tattersall) 
tartandó őszi nagy lóvásár sikerének biztosítása 
czéljábúl a földmivelésügyi miniszter messzemenő intéz­
kedéseket tett. Nem csali hogy a hazában a legszélesebb 
körre kiterjedőleg több ezer példányban küldi szét az 
árverésre kerülő lovak jegyzékét, hanem a külföldi vá­
sárló közönség figyelmének felhívása czéljából a bécsi 
Protivinsáky-féle hirdetési vállalat utján, melynek hirde- 
tési jegyzékei (katalógusok) havonkint háromszor körül­
belül 5UU0 példányban küldetnek szét, biztosította, hogy 
nemcsak az állami ménesintézetekből felhozandó mint­
egy 288 lóról szóló, hanem a magánosok által 
eladásra bejelentett lovak jegyzéke is a külföl­
dön minél több példányban elterjedjen. Ezen 
kívül ugyancsak a fenti vállalat utján intézkedett, 
hogy ezen lóvásárra vonatkozólag az európai elterjed­
tebb napi és sportlapokban, lehetőleg kiinerito tüzetes 
hirdetések jelenjenek meg. E hirdetések kiterjedjenek 
Ausztrián kívül még Német-. Olasz-, Franczia-. Angol-, 
Orosz-, Svéd-, Norvég- és Törökországokra, Szerbiára, 
Bulgáriára stb. Továbbá e jegyzékből küldetnek még a 
külföldi udvarmesteri hivataloknak, lovasezredeknek s a 
lóanyagunk iránt — eddigi tapasztalatok szerint — ér­
deklődő magánosoknak s ismertebb európai lókereske­
dőknek. A közös külügyminiszterrel egvetértőleg pedi?, 
az összes európai, sut azsiai, afrikai és amerikai konzu­
látusok is feiszólittattak az ügy érdekében való tevékeny­
ségre. S mindezek iránt a földmivelésügyi miniszter 
akkép intézkedett, hogy e hirdetések költségeiből a ma­
gántulajdonosokra semmi teher sem járul. Ez intézkedés 
egy nagyobb kísérlet akar lenni a lóértékesités terén; 
kíváncsian várják a gazdakörök, hogy mi lesz az ered­
ménye.

* Időjárás. Az idő jobbára esős maradt, bár az eső 
nem volt országos és csak egyes tájakra szorítkozott, 
mennyisége nem volt nagy. Legtöbb esett Zágrábban 
26 mm. zivatarral, továbbá a tengermelléken. 5—10 
milliméter közötti csapadék volt Trencsénben, Buda­
pesten, Sopronban, Herényben, Csáktornyán és Puncso­
dra. 5 inm.-en alul esett Selmeczbányán, Kis-Tarczalon, 
M.-Ovárott, Ó-Gyalíán, Keszthelyen, Zomborban, Új­
vidéken. Nagylakon, Szegeden, Szolnokon. Késmárkon 
és Kolozsvárott. Ma reggel is esik számos helyen ; Zom­
borban köd képződik. A hőmérséklet kissé emelkedett.

IPARÜGYEK.
— Ipariskolai növendékek alkalmazása tárgyá­

ban a kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a 
hazai kereskedelmi és iparkamarákhoz, a melyben fel­
hívja. az iparosok és ipartelep-tulajdonosok figyelmét 
azokra a hazai iparoktatasi intézetekre, a melyeknek 
igazgatóságai készségesen ajánlják a kilépett növendékek 
sorából az illető iparágra képesített szakerőket. Az illető 
intézetek a következők : A m. kir. gépészeti középipar­
iskola Kassán, az állami ipariskola Budapesten, az 
állami házipari szakiskola Gölniczbányán, az állami 
faipari szakiskolák Homonnán, Újpesten és Brassóban, az 
állami fa- és fémipari szakiskola Marosvásárhelyen, 
Kolozsváron, Aradon és Szegeden, az állami szövőipari 
szakiskola Késmárkon. Az állami agyagipari szakiskolák 
B.-.Mágoeson és Ungváron, az állami kőfaragó és kőcsi- 
szoló ipari szakiskola Zalatnán, az állami kő- és agyag- 
ipari szakiskola Sz.-Udvarhelyen, az állami kosárfonó 
tanműhelyek Belluson és Békésen, az állami nőipariskola 
Budapesten, az államilag segélyzett szövőipari tanműhely 
Pozsonyban, az államilag segélyzett mechanikai szakiskola 
Budapesten, az államilag segélyzett gyapjuszövő tan­
műhely Nagy-Disznódon és az államilag segélyzett czi- 
pészipari szakiskola Nagy-Szebenben.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar pénzügyminiszter aranyfeleslegei.

E czim alatt megírtuk, hogy a magyar pénzügyminisz­
ter 5 millió forintért aranykoronákat tett le az osztrák-

magyar banknál bankjegyek ellenében és ezért a pénzért 
sóbányajegyeket vásárolt. A N. Fr. Pr. ma ehez a do­
loghoz a következő találó megjegyzéseket fűzi: A só­
bányajegyek tudvalevőleg az osztrák budgetből kamatoztat­
nak. Igaz, hogy ugyanabban a mértekben, a melyben 
sóbányajegyek forgalomba kerülnek, államjegyek a forga­
lomból kivonatnak, de azért ennek a műveletnek hatása 
a végeredményben mégis olyan, mintha a magyar pénz­
ügyminiszter feleslegeit az osztrák pénzügyminiszternél he­
lyezné el gyümölcsözőleg. Tudvalevő, hogy a magyar kor­
mány 4°/0-kal kamatozó kincstári jegyeket ad ki. Mért nem 
találta a pénzügyminiszter helyesebbnek, ezekből a kincstári 
jegyekből 5 millió frtot bevonni ? Talán azért, mert ezek a 
kincstári jegyek szilárd kezekben vannak és azokat nem 
lehet tetszés szerint, hanem csak az esedékességhez ké­
pest visszavonni. Ez igaz lehet, de azért még mindig 
nem magyarázza meg azt, hogy a magyar pénzügy­
miniszter mért nem várja be, mig ezek a kincstári je­
gyek lassankint esedékesek és micsoda kényszerítő szük­
ség késztette arra, hogy aranyat tegyen a bankba, hogy 
ezt az összeget sóbányajegyek beszerzése által gyümöl­
csözővé tegye. Ez az 5 millió forint másképen kezelendő, 
mint a valutarendezés czéljaira elhelyezett arany. Az arany, 
melyet a két kormány a banknál ezüst vagy bankjegyek elle­
nében államjegyek beváltása végett elhelyez, külön lesz el­
könyvelve és nem megy át a bank feltétlen tulajdonába. Föl­
veszik ugyan az érczkészlctbe, de a bank kötelezte ma­
gát arra, hogy visszaadja az aranyat, ha a törvényhozás 
esetleg másképen rendelkezik. Felmerül az a kérdés, 
hogy mi történik ezzel a mostani 5 millió forinttal ? 
Vájjon átmegy-e ez az arany a bank tulajdonába, vagy 
pedig fenntartotta-e magának a miniszter a visszavásár­
lás jogát ? Ez a tranzakezio, a mint látni lehet, több­
féle irányban felvilágosításokat provokál.» Az idézett bécsi 
lapnak túlságos jó véleménye van a magyar pénzügymi­
niszterről ha azt hiszi, hogy a pénzügyminiszternek eb­
ben a tényében valami tervszerűség nyilvánul és hogy 
ő azokat a kérdéseket, melyek itt önkényt felmerülnek, 
bőven meghányta-vetette volna. A pénzügyminiszternek 
ezt a dolgát ugyanaz az értelmetlen ötletszerű kapkodás 
jellemzi, a melyet már több hasonló lényénél tapasztal­
tunk és igy többek között akkor is, a mikor azt a bizo­
nyos 10 millió forintot helyezte el az osztrák-magyar 
banknál.

** A bankazabadalom megújítása. Az osztrák- 
magyar bank tárgyalóbizottsága tudvalevőleg többek kö­
zött azt is javasolta, hogy a bank részvénytőkéjét vissza­
fizetés utján 15 millió forinttal csökkentsék. Ennek az 
lett volna az eredménye, hogy a bank részvényeseinek 
jövőben nagyobb osztalékot fizethetne. A két kormány 
azonban ezt a javaslatot a leghatározottabban visszauta­
sította. mert egy jegybanknak, melynek nemsokára kész­
fizető bankká kell majd átalakulnia, nem ai,a feladata, 
hogy tőkeerejét silány osztalékpolitika kedvéért gyön­
gítse, hanem, hogy minél jobban erősítse. Megjegy­
zendő, hogy tisztán financziális szempontból ez az aján­
lat a két államra inkább kedvező lett volna, mint ked­
vezőtlen, mert ha kisebb a részvénytőke, akkor az álla­
mok nyereségrészesedése is kisebb összegnél kezdődik, 
tehát nagyobb. De hát az ilyen dolgoknál nem a 
rideg fiskális szempont az irányadó, a mi — úgy 
látszik — mindenki előtt világos, csak éppen a bank 
vezetői előtt nem. A bank azonban nehéz szívvel mégis 
letett erről a kívánságáról, de már akkor jelezte, hogy 
a részvényeseket ezért a veszteségért más módon akarja 
kártalanítani. Most végre kisült, hogy mily módon. A 
bank ugyanis többek között azt a javaslatot is tette, 
hogy ha már a két kormány nem egyezik bele abba, 
hogy a részvénytőkét 15 millió forinttal csökkentsék, 
egyezzék bele abba, hogy azt ugyanekkora összeggel 
felemeljék. Csakhogy ez a felemelés nem befizetés utján 
történjék, hanem egyszerű felülbélyegzés által, hogy ily 
módon a bank 600 forint névértékű részvényei a jövő­
ben 700 forintról szóljanak. E terv czélja igen világos. 
Jövőben a két állam nyereségrészedése 4 százaléknál 
fog kezdődni. Ha a bank részvénytőkéje 90 millió, 
akkor ez a határ 3*6 millió forinton áll, de 
ha 105 millió forint, akkor 4*2 millió forint­
nál kezdődik. Ilyen módon a részvényeseknek
600.000 forinttal több jutna. Eddig a kormány kért a 
banktól praecipiumot, most a bank kéri ugyanezt a kor­
mánytól. Jó szerencse, hogy egy millió forint helyett 
megelégszik 600.000 forinttal. Valóban bámulatos, hogy 
micsoda leleményességet fejtenek ki a bank vezetői, mi­
kor az osztalékról van szó. Ezeknek az uraknak úgy 
látszik egyéb gondjuk sincs, mint a részvényesek zsebei­
ről gondoskodni. Igazi hamisítatlan szatócspolitika. Va­
lóban ideje, hogy az uj szervezettel uj emberek vegyék 
át a bank ügyeinek vezetését.

** Bankkimutatás. A német birodalmi bank ki­
mutatása -- mint Berlinből táviratozzak — a követ­
kező: Aktívák: érez kész let kurráns német pénz­
ben, aranvrudakuan vagy külföldi pénzekben fontját 
1392 márkával számítva 906,064.000 (-f- 96.721.0Ó0) 
márka. birodalmi pénztári jegyek 22.960.000 
(— 181.000) márka, egyéb bankjegyek 10.307.000 
(+ 724.000) márka, váltók* 612,1 S7.00()'(—36.414.000) 
márka, lombardkövetelések 97,238.000 (— 6,985.000) 
márka, értékpapírok 7,867.000 (— 2,849.000) márka, egyéb 
aktivük 48.974.000 (— 9.575.000) márka. Passzívák : 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30.000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.043.832.000 (— 35,654.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 499,375.000 (— 13,574.000) 
márka, egyéb passzívák 13,390.000 (— 779.000)
márka. Ebből a kimutatásból kitetszik, hogy a bank 
érczkészlete 96*7 millió forinttal növekedett. Ezt a sza­
porodást kétségenkivül az aranyvásárlások idézték elő.
A német birodalmi bank is folytonosan arra törekszik, 
hogy aranykészletét, mely az utóbbi időben erősen 
apadni kezdett — növelje. Egy esztendővel ezelőtt a bank 
aranykészlete 1017 millió márka volt, most pedig 906 
millió márka, tehát még mindig 21 millió márkával 
kisebb, mint egy esztendővel ezelőtt.

** Csődök. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a 
következő csődökről nyert hivatalos értesülést: Csúcsúkon 
Petrovics Cedomir, Piroton Nikolics T. Péter, Bukarestben 
Lichtblau A. L., Sámán Salamon Gerson ellen, továbbá 
Oben Salomon és társa, Ottava és Weltreff Denju dob- 
ritschi lakos ellen.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Sticber M. kereskedőezég Thaya. Egri Ignácz kereskedő- 
ezég Budapest, soroksári-uteza 19., Finkelstein Jakab 
kereskedő Galacz, Holy Valérián kereskedő Pilsen, 
Kronfeld L. kereskedőezég Sziszek, Koskelino Róbert be­
jegyzett kereskedő Eipel.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 11. —

Gabonatőzsde.
Az idő meg mindig igen kedvezőtlen a cséplési mun­

kálatokra és a gabonaszállitásokat hátráltatja a sok eső. 
A kínálat tehát ma is csak mérsékelten hozta áruit a 
piaczra, mig a malmok jobban igyekeztek készleteik ki­
egészítésére a szükséges vásárlásokat megtenni. Az üzlet 
búzában szilárd volt ugyan, de az árak nem emelked­
tek lényegesen, mert a malmok a finomabb lisztfajok 
rossz kelendőségéről panaszkodnak. A forgalom mintegy 
30.010 métermázsára tehető, mely 2!/2 krral magasabb 
árak »n kelt el. Egyéb gabonanemüek közül rozs válto­

zatlan és mérsékelt forgalom mellett 5.35—5.40 frtot 
jegyez itteni paritásban. Árpában kedvezőbb az irány­
zat, de a tegnapi élénk üzlet után ma kissé csendesebb 
lett a forgalom, az árak pedig változatlanok. Zab szilárd 
irányzatot követ és elkelt mintegy 1000 mm. idei áru 
5.25—5.65 írton szin és tisztaságnak megfelelően. Ten­
geri igen lanyha, a forgalom közepes volt, kissé hibás 
áru 3.37 V-2 írton kelt el waggonba rakva, mig egészsé­
ges áruért 3.45—3.50 frtot fizettek. Repcze csendesebb 
irányzatot követ, minőség szerint 9.50—10.— írton kelt 
el paritásban.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj "búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. 6.67% 
frton, 100 mm. 81 k. G.62V2 írton, 400 mm. 81 k" 
6.62‘A, forinton, 600 métermázsa 81 k. G.70 forinton, 
600 mm. 81 k. 6.67 */2 forinton, 800 mm. 81 k. 6.67 V2 
frton, 100 métermázsa 81 k. 6.6272 forinton, 10Ő 
métermázsa 81 k. 6.65 forinton, 300 métermázsa 81 
k., 300 mm. 80*5 k. és 450 mm. 80 k. 6.67 */2 forin­
ton, 100 mm. 81 k. és 100 mm. 80*5 6.67y2 frton, 
100 mm. 80*5 k. 6.60 forinton, 100 mm. 80*5 k. 6.60 
írton, 200 mm. 80*5 k. G.G21/., forinton, 500 méter- 
mázsa 80*5 k. 6.67 frton, 550 ram. 80*5 k„ 400 mm. 
80 k., 150 mm. 79*3 k. és 100 mm. 79*4 k. 6.60 
frton, 400 mm. 80 k. 6.G0 frton, 200 mm. 80 k. 6.60 
frton, 100 mm. 80 k. 6.571/*) frton. 100 mm. 80 k. 6.55 
frton, 500 mm. 80 k. 6.60 írton, 200 mm. 80 k. 6.60 
frton, 600 mm. 80 k. 6.60 frton, C00 mm. 80 k. 
6.67 % frton. 100 mm. 80 k. és 400 mm. 79*5 k. 
6.60 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 1000 mm. 80 k. 6.50 forinton, 100 
mm. 80 k. 6.45 forinton, 200 mm. 80 k. 6.55 frton, 
100 mm. 79.5 k., 100 mm. 79 k. és 200 mm. 78*5 
k. 6.45 frton. 200 mm. 79 k. és 200 mm. 78 k. 
6.40 frton, 100 mm. 79 k. 6.55 frton. 200 mm. 78*6 
k. 6.55 frton, 150 mm. 78 k. 6.50 forinton, 100 mm. 
78 k. 6.45 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 1400 mm. 77 k. G.52y2 frton, 250 
mm. 77 k. 6.50 frton, mind három hónapra.

Bácskai: 500 mm. 76*5 k. 6.40 forinton, három 
hónapra.

Felsőtiszai: 100 mm. 79 k. 6.52y2 frton, három 
hónapra.

Szerbiai: 3000 mm. 77 k. 6.55 frton tranzitó, három 
hónapra.

Tiszavidéki (ó) : 5100 mm. 79*5 k. 7 frton, 100
mm. 79*5 k. 6.95 frton, 100 mm. 79 k. 6.G7y2 forinton, 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 78*5 k. 6.95 frton, három 
hónapra.

Szokvány 1300 mm. 75*5 k. 6.52y2"frton, három 
hónapra.

Zab (uj) 100 mm. 5.65 frton, 100 mm. 5.52 V2 fo­
rinton, 200 mm. 5.40 frton, lUO mm. 5.35 frton, 100
mm. 5.30 frton, 200 mm. 5.25 frton, 100 mm. 5.25
frton, készpéuzen.

Hivatalos effektiv-árak:
frtfól írtig

Bnza bánsági ó ... .,....... 77—SÍ klz. 6.50—6.80
— tiszavidéki ... 77—SÍ 6.55—6.90
— „ uj ....... . ... 77—81 6.30—6.65

pest-vidéki . ... 77—81 6.50—6.85
uj ....... ... 77-81 6.25—6.6Ö

— uj ... ....... 77—81 0.25—6.60
— bácskai ....... 77—81 6.60--6.95
— román ,. ... 76—78 —.-----.—
— szerb ....... 7G----- —.----- .—

Rozs elsőrendű ....... 70-72 -,.40—5.45
— másod r. 5 35-Ö.40

takarmány „ ... 60—02 3.70—4.—
égetni való ,. ... 62—64 4.75 — 5.50
sörfőzdéi ....... 64—66 6.-----7.50

Zab ó , ,. ... 39—il 5.30—5.60
Tengeri bánsági ó ....... . ... —.— 3.55—3 60

másnemű uj .. .. . ... —.— ő.tü—3.55
Repcze káposzta . ... —.— 9.50—10.10

Köles
bánsági

ó .......
. ... —.— ” — .----- .—

Határídöiizlet. Az aratáshoz fűzött remények, ha 
nem is teljesen, de sok tekintetben meghiúsultak, igy 
búzában az eredmény jóval mögötte marad a tavalyinál, 
minőségileg is sokkal gyengébb, rozsból, árpából és zab­
ból pedig a legutóbbi időjárási viszontagságok jelentéke­
nyen leszállították a terméseredményeket. Tehát azok az 
adatok, melyek nehány hét előtt a termésre vonatkozó­
lag nyilvánosságra kerültek, ma már lényegesen redu­
kálódtak és nem csak nálunk, hanem az összes export­
államokban nagymértékű lermésapadás mutatkozik. Ame­
rikában is 17° .-kai kisebb a terméshozam és minthogy 
az export viszonyok is megjavultak, ma ismét emelkedést 
jelentettek. Piaezunkon is élénkebb üzlet fejlődött és úgy 
fedezési, mint vélemény-vásárlásokra erősen emelkedtek 
az árak, de utóbb csendesebb az irányzat és némi vissza­
esés állott be. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.32, 6.33, 

6.34, 6.35, 6.34, 6.33 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.71, 

6.72, G.73. 6.72 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.30, 

5.32. 5.33, 5.34 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.55, 

3.50, 3.55 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.12, 5.13, 

5.12 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a kontremine forszírozott fedezései foly­

tán még fokozódott a szilárd hangulat és az árak 2—3 
krral javultak, csupán tengeri maradt csendesebb, miután

nálu .... ............uhuidon kitűnő termésre van kil.....
igy tehát a spekulaczió nagyon tartózkodó. Az üzlet 
vége felé kissé gyengült az irányzat, mert a kontremine 
elvégezte fedezéseit és a kínálat" is erősebb leit, de a 
forgalom mindvégig élénk volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 6.3,5,
6 36, 6.37, 6.36 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 6.75, 
G.76, C.77, 6.7G forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.36, 
5.37 frton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 6000 mm.
3.38. 3.39 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.55, 
3.56, 3.55 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1S96. őszre  frt 6.36—<>.37
Szokványbuza 1897. tavaszra ...................... frt 6.76—6.77
Szokvány rozs őszre ......................................irt 5.37—5.3.8
Tengeri 1807 május—júniusra ...................... frt 3.56- 3.57
Tengeri 1896 augusztus—szeptemberre.........trt 3.35—3.37
Szokványzab szeptember—októberre ... ... frt 5.14—515 
Káposztarepcze 1896. aug. —szeptemberre ... frt 10.4ü—10.50

Délutáni forgalom.
Az üzlet továbbra is megtartotta szilárd jellegét és 

minthogy az idő ismét esővel fenyegetett, Berlin pedig 
72 márkával szilárdabban záródik, ugv nálunk az árak 
3—5 krral emelkedtek. A forgalom élénk volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 6.38,
6.39. 6.40, 6.41. 0.40. 6.30, 6.38 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.79.
6.80, 6.79. 6.78 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 3.67, 
3.58, 3.59, 3.58, 3.57, 3.56 frton.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1896 őszre. ........................ . Irt 6.33—6.35
SzoKvánvbuza 1897 tavaszra . frt 6.77-6.78
Szokványrozs 1896 őszre ........... ... . frt 5.37—',.:«
Szokvánvrozs 1897 tavaszra... ........ . . frt
Tengeri augusztus—szeptemberre ... . Irt 3.36—3.37
Tengeri szeptember—októberre....... . fii 3.38—3.39
Tengeri 189/. május—júniusra................... . frt 3.55—5.57
Szokványzab 1 Kitti szeptember—októberre frt
Szokvánvzab 1897 tavaszra ....... . frt
Káposztarepcze 1890 aug.—szeptemberre frt 10.45—10.50

T erménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata kellemesebb ; 

szilva változatlan, szilvaiz nyugodt. — Köttetett í 
Disznózsír pesti áru hordó nélkül 48 frton. 
Szilvaiz szlavóniai szept.—októberre 143/s frton. 
Szesz nyersáru jegyez 15—15.25 frtot.

Értéktőzsde.
Az utóbbi napok tespedése ma váratlanul erőteljes 

hausse-á fejlődött A spekulácziót politikai tekintetben 
teljesen megnyugtatja a czár látogatása az európai udva­
roknál s a krétai eseményeket figyelmen kívül hagyva, 
egészen átengedte magát a külföldi piaczokra érkező 
kedvező impulzusoknak. A nyugoti tőzsdékről a bánya­
értékek szilárd magatartását jelentik s Berlinben az 
iparértékek iránti fokozódó érdeklődés az arbitragenak a 
nemzetközi játékpapirokban keresleti tevékenység kifejté­
sére nyújtott alkalmat. S minthogy még a két hitelrész- 
vény iélévi mérlegeiről is kedvező becslések voltak for­
galomban, a kontremine is fedezni kényszerült s vásár­
lásaival a két hitelrészvényben valóságos hausse-t inseze- 
nált. Magyar bankok elhanyagolvák. A helyi piacz hangu­
lata csendes. Valuták és érczváltók nem változtak. 

Előtözede.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai s kedvező ber­

lini becslések barátságossá telték az előtőzsde hangulatát 
s a két hitelrészvény körülbelül egy forintnyi árelőnynyel 
került ki a forgalomból. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 3;>8.40—358.80-ig, osztrák-magyar államvasut 
357.------357.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
veny 358.60—358.70, osztrák-magyar államvasut 357.25— 
357.50-ig.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde forgalmát a kontreminnek a két hitel- 

részvényben foganatosított fedezései élénKitették meg. 
Magyar bankok gyengén tartvák. A helyi piaczon csakis 
a városi vasutakban volt csekélyebb üzlet. — 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 358.80—360.50-ig,
magyar hitelbank 388.----- 388.25-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 242.50—243.50-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.50— 105.50-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 241.50—242.50-ig, osz­
trák-magyar államvasut 357. 357.50-ig, déli vasút
101.----- 101.50-ig, rimamurányi vasmű 237.25—238.25-ig,
magyar koronajáradék 99.45—99.60-ig, magyar arany­
járadék 122.------122.50-ig.

I óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 358.60—358.70, osztrák-magyar államvasut 357.25— 
357.50.

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3. — , nyolez napra 6—7, ultimó augusztusra 12— 
13.— forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén magasabb Berlin újabb áremelkedésre 

adott impulzust. A két hitelrészvényben s az osztrák- 
magyar államvasutban a napi legmagasabb jegyzések 
kerülnek felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. — 
köttetett: Osztrák hitclrészvény 360.30—361.50-ig, magyar 
hitelbank 388—389-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 243.----- 243.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 104.50—104.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. ^ 241.50—241.75-ig, osztrák-magyar államvasut 
358.75—359.—ig, déli vasút 101.50—'101.75-ig, rima- 
murányi vasmű 237.75—238.—ig, magyar koronajára­
dék 99.50—99.55-ig, magyar aranyjáradék 122.25—
122.30-ig, budapesti villamos városi vasút 280.------
280.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 361.50—
361.60, magyar hitelbank 389.----- 389.25. magyar
leszámitoló- és pénzváltóbank 243.----- 243.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, magyar 
jeizáloghitelbank 11. kibocsátás 241.50—241.75, osztrák-
magyar államvasut 359.----- 359.25. déli vasút 101.50—
101.75, rimám urányi vasmű 237.75—238 —, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55, magyar aranvjáradék 
122.25 — 122.30, budapesti villamos városi vasút' 280.— 
-280.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Búd apest-Köbúny án.

Kőbánya, aug. 11. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 44 -45 kr. 2. Öreg közép (páronmt 300 
—400 kilogramm súlyban) * kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban; 47--48kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
48—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar sz u : u. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban; —kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyig kraj- 
czárokbnn értendők. Szokásszerülcg a tiizutt sertések tel­
jes (brutto; súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le.
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásinál azok teljes (élő) <ulya vétetik 
iráni adónak.

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 9. napján volt 
készlet 6742 db. aug. 10. napján felhajtatott —.—, 
1896. aug. hó 10. napján elszállittatott 145, 1896
augusztus hónap 11. napjára maradt készletben 5597.
A hízott sertésüzlet irányzata : Változatlan.

Budapesti kouzum-sertésvásár.
Budapest, agusztus 10. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fŐ- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszulliilat.
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Magánba jók forgalma.
Augusztus II. —

Budapestre érkezett: «Hermann» Szt-Tamásról 
343 mm. búzával és 2869 mm. tengerivel, «Európa» 
Szentesről 4700 mm. búzával, «Lili» Hartáról 1237 
mm. búzával, «Elefánt» Ercsiből 2000 mm. repczével, 
«Golombus» Szemendriából 5400 mm. búzával, 1. sz. 
uszály Szt-Tamásról 4697 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Bécs, augusztus 11. (Az Egyetértés távirata.) A 

tegnapi esti tőzsdék jobb zárlatai és a czár utazása az 
európai udvarokhoz barátságosabb irányt keltettek a 
mai előtőzsdén és kissé élénkítették a spekulaczió vétel­
kedvét. Mind a mellett ma sem lehet üzletről beszélni, 
mivel csak hitelrészvényekben és bolgár kölcsönben volt 
említésre méltó forgalom. Az egyes papírok árfolyamai 
kissé javultak és a mai előtőzsde zárlata további meg­
szilárdulást mutat, mert Berlinből is kedvező becslések 
érkezeik. Valuták nr-m változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 359.—, 
magyar hitelbank 386.50, anglo-bank 155.—, unionbank 
286.50, bankegyesület 264.50. Landerbank 249.75, osz­
trák földhitelintézet 442.—, osztrák-magyar államvasut 
357.37, déli vasul 101.62, alpesi bányarészvények 79.50, 
rimamurányi vasmű 237.—, brüxi kőszénbánya- 
részvények 267.—, májusi járadék 101.70, német 
birodalmi márka 58.70 készpénzen, ultiméra 58.76>
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Déli tőzsde.

A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal és a coulisse 
jobb vételkedvével nyílt meg. — Jegyeznem: Osztrák 
hitelrészvény 359.50, magyar hitelbank oSG.aO, Lander­
bank 219.75, unionbank 2S6.50, anglobank 15o.—> 
bankegyesület 264.75, osztrák-magyar államvasut oo7./p, 
déli vasul 101.75, elbavölgyi vasút 2,4.2a eszak- 
nvugoti vasút 269.-, alpesi bányareszvenyek ;9.oO, 
rima-muránvi vasmű 237.—, pragai vasipar 6/3., 
májusi járadék 101.70, magyar koronaiaradek 99.4v, 
török sorsjegyek 49.-, német birodalmi marka ob.,6.

Később hitelrészvényekben meglehetős vetelttedv volt, 
mire még határozottabban megszilárdult az jrány, főleg 
mert Berlinből is a bányaértékek további emelkedését 
jelentették. 4 állók és valuták nem változtak.
J 2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 360.25. magyar hitelbank 3S7.—, anglo-bank 
155.—, union-bank 2S7.—, Länderbank 250.—, bank- 
egyesület 265.—, osztrák-magyar államvasut 358.—, 
déli vasút 101.75, elbavölgyi vasút 2/3.35, Dnna- 
gőzhajózási részvények 484.—, alpesi bányarészvények 
79.60. májusi járadék 101.65, osztrák koronajáradék 
101.20. török sorsjegyek 49.10, magyar koronajáradék 
99.45, német birodalmi márka 5S.75. Változatlanul 
szilárd.

Bécs, aug. 11. (Magyar értélvek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.20, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.50, magvar vasúti kölesön ezüstben 101.60, magyal
kel. vasút all", kötvény 121.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 242.50, magyar kereskedelmi bank
1172. magvar koronajáradék 99.45, 4" 0-os magy. főj 1 d- 
tehermentesitési kötv. 97.15, magyar hitelbank-részvények
356.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 1=2.75, kassa-
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű
238.50,

Bécs, au». 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4 -%-os 
papír-járadék 101.60, 4%-OS osztrák arany-járadék
123.55, I860, sorsjegy 145.50, osztrák hitelsorsjegy
201.—, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein 
265. — , osztrák-magyar bank 970.—, déli vasút rész­
vény 101.75, dunagőznaiozási társulat 4S2. , dohány- 
részvénv —, cs. és kir. vert arany 5.65, német
bankváitók 58.67. 4'2%-os ezüstjáradék 101.60, osztrák 
koronajáradék 101.20. 1864. sorsjegy 189.2=, osztrák
hitelintézeti részvény 360.25, umon-bankreszveny -bb.aU, 
oszh'ák Länderbank 2=0.—. osztrák-magyar államvasut 
358.25. elbavölgyi vasul 274.25, alpesi részvények / 9.40, 
20 frankos arany 9.50'/2, londoni váltóár 119.6=. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361.—, 
magyar hitelbank 3S7.—, angol-osztrák bank 155. ,
bankegyesület 265.—, union-bank 287.—% Länder­
bank 25ö.—, osztrák-magyar államvasut 358.37, déli 
vasút 101.75. elbavölgyi vasút 274.25, _északnyugati 
vasút 269.25, török dohányrészvény 159.50, rimamu­
rányi vasmű 238.—, alpesi bányarészvények 80.—, 
májusi járadék 101.67, magyar koronajáradék 90.45, 
török sorsjegy 49.10. német birodalmi márka 58.67, 
készpénzen és 58.76 ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A washingtoni mezőgazdasági hivatal gyengébb 
becslései, továbbá az országi; minden vidékéről jelentett 
esőzésekre az irány ismét megszilárdult és valamivel 
élénkebb forgalom mellett emelkedtek az árfolyamok. 
Köttetett: búza őszre 6.65, 6.63 és 6.64, tavaszra 
6.97, 6.96. rozs őszre 5.71, 5.70 és 5.74. zab őszre 5.49, 
5.54 és 5.53. tengeri® szeptember-októberre 3.70—3.64, 
május—júniusra 3.95—3 93 irton.

Délután jó fedezési keresletre jelentékenyen emelked­
tek a jegyzések és köttetett: búza tavaszra 7.02—7.03, 
őszre 6.65—6.70 frton. rozs tavaszra 6.05—6.07, őszre 
5.75—5.80 frton. zab őszre 5.56, 5.57 frton, tengeri 
szeptember—októberre 3.68, 3.69 frton, május—júniusra 
3.95 frton; repeze augusztus—szeptemberre jegyez 10.50 
—10.60, szeptember—októbere 10.60—10.70, január- 
februárra 11.20— 11.30 forintot.

Készáruban igen szilárd volt a hangulat. Búza 
emelkedett és különösen ó-áruért eladók 20 krral maga­
sabb árakat követeltek, a min azonban az üzlet fejlő­
dése szenvedett, de különben sem lehetett volna élénk 
az üzlet, mert a kínálat nagyon gyenge volt. Árpa 
tartósan szilárd és fizettek 7.20 frb.-t Abaujszántón át­
véve, C.25 frtot Aszódon. 6.10 frtot Gyöngyösön, 5.85 
frtot Mezőkövesden, 6.10 frtot Győrött, 6.60 frtot Eger­
ben és 5.75 frtot Vámos-Györkön átvéve. Rozs, zab és 
tengeri változatlan maradt.

Szesz ma üzletiden volt és készáru jegyez változatla­
nul 15.60—15.70 frtot.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 12.
Európa szálloda.Madarassy R. Félegyháza

Hóya T. Eszter
Baar J. Zsombolya

Zs. Kisla
Matolcsy K. Czegléd

London, aug. 11 (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 112%, osztrák déli vasút 9.—.

London, aug. 11. (Zárlat.) 4%-os magyar aranyara- 
dék 103.-, osztrák déli vasút 9.-, váltó Becsre 12.11, 
ezüst 31%,, 2%%-os angol consolok 112.15/l6, uj spanyol 
járadék 63%, olasz járadék 86%. 47o;Os rúpia 64V 
CanadaPaciiic-vasut 58 Vs. Magánkamatlab 7s /o- Szilárd.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellekeit paritás is készpénzre vagy med.ora, 

V-i I!! Artendü A készpénz-árfolyamok k-val, a mediora M-rael.
Magától értetődik, hogy a fenti át- 

az uitiinora iransakczió-költségek. továbbá a medió- es ultimo-ádblvamokhoz awnkivül még a rainSori budapesti prolonvaczió-tételek 
„vmitLba Veendők A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén d»w 
számításba veendők, a ^ J . 1QQ m;irka Xláta = ŐS űrt 70 tr.

* 1 =47 fr* 55 sx.
jegyeztetnek. Átszámítás:

Különbözet az
Buda- utolsó zárlat 
pesti I hoz képest 
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai tőzsde a bányapiaczból kiindulva, szilárd 
volt, mert különösen kőszénrészvényekben hausse fejlődött. 
Gyengébbek voltak Trust-részvények realizálásokra és 
Transvaal-részvények kedvezőtlen államosítási hírekre. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészv. 226.60, Disconto-Comman- 
dit 208.25, darmstadti bank 154.—. Deutsche Bank 145.90, 
drezdai bank 157.10, Handelsgesellschaft 150.90, nemzet 
bank 139.60, osztrák-magyar államvasut 152.50, osztrák 
déli vasút 43.60, elbavölgyi vasút 137.85, bustiehradi 
vasút 270.25, varsó-bécsi vasút 26S.75. Svájczi vasutak 
gyengébbek. Gotthardt-vasut 165.80, svájczi északkeleti 
vasút 136.—, union-vasút 89.30, svájczi központi 
vasút 136.80. Olasz vasutak: meridionál vasút 118.50, 
középtengeri vasút 93.90. — Német vasutak el voltak ha­
nyagolva. Magyar aranyjáradék 104.—, magyar korona- 
járadék 100.—, orosz consolok 104.—, orosz 
31/2° ,,-os aranyjáradék 99.80, orosz 4%-os állam­
járadék 66.60, orosz bankjegy 216.25, olasz járadék 
87.10, török sorsjegy 98.75, mexikói 94.10, német 
birodalmi kölcsön 99.60. Bányaértékek igen szilárdak. — 
Laura-kohó 156.10, dortmundi 44.50, hochumi 161.80, 
gelsenkircheni 174.40, harpeni 160.10, Hibernia 181.60, 
Trust 183.30, észak-német Llovd-részvények 114.40, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 132.50. 
Magánkamat: :b 2%%.

Berlin, aug. 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.—. magyar koronajáradék lüO.—, osztrák hitelrész­
vény 226.C0, osztrák-magyar államvasut 152.60, osztrák 
déli vasút 43.60. Szilárd.

Frankfurt, aug. 11. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára 
dék 104.10, osztrák hitelrészvény 307.—, osztrák-magyar 
államvasut 304.50, osztrák déli vasút 89%. Szilárd

Hamburg, aug. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.05, osztrák aranyjáradék 105.—, osztrák ezüstjára­
dék 86.60, osztrák hitelrész.vény 306.50, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 118.50, osztrák-magyar államvasut 759. 
osztrák déli vasút 216.—, olasz járadék 87.—. Szilárd.

Fárís, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén a hangulat általában kedvező volt. Figye­
lemreméltó mozzanat a spanyol értékek hausse-ja, mely 
arra a madridi jelentésre keletkezett, hogy a kortes 
kormányjavaslatokat bizonyosan elfogadja. Zárlat igen 
szilárd. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.62, 
törleszthető járadék 100.70, 3V2%-os járadék 105.45, 
Banque de France 3600, Credit Foncier 650, Szuez- 
részvények 3389, egyiptomi k^£n 513.—, spanyol 
külső járadék 64yi6 magyar arai./áradét 104y4, olasz 
járadék 87.—, orosz 103.—, uj 3°/0-os orosz kölcsön 
94.15, portugál 3%-os kölcsön 25%, ottomán b; 
538.—, osztrák Länderbank 539.—, osztrák-magyar 
államvasut 764.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.65, 3y2°/0-os járadék 105.45, törleszt 
hető járadék 100.70, magyar aranyjáradék 104.25 osz­
trák aranyjáradék 106.—, olasz járadék 87.—, osztrák- 
magyar államvasut 764.—, osztrák Länderbank 538.— 
török dohányrészvény 336.—, Banque d? Par*s|83í.—, 
ottomán bank 538.—. Szilárd.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, aug. 11. Nyersczulcor készáru 

" finomított
Aussighan
elsőrendűagy október—deczemberre 12.S5, 

készáru Prágában 35% frt- .
Trieszt, aug. 10. A czukorpiacz lanyha, l.entri- 

fueal-pile készáru 14—14*/4 H márcziusra 
14%. Kávé Rió 68—S7 forint, Santos CS—S= frt. 
változatlan. Bors (slngaporei) 27.75—28.— forint. 
Változatlan.

Berlin, aug. 11. Búza magasabb, rozs hausse, 
zab szilárd, olaj javult, szesz szilárd.

Hamburg, aug. 12. Nyersczukor augusztusra 9.90, 
szeptemberre 9.95, októberre 9.97%, novemberre 
9.871/.,. deczemberre 10.05, január—márcziusra 10.22%, 
májusra 10.50 márka 50 kilogrammonkint Hamburg­
ban: tartva.

aus. 11. Kávé augusztusra 52%, szep-
, deczemberre vagy márcziusra 50% fillér 

au». 10. Petroleum tartott, helyben

Hamburg
(emberre 52', 
fontonkint.

Hamburg,
6.35 márka.

Paris, aug. 10. Nyersczukor (88 fok) készáru
27.50 frank, nyugodt, fehér ezukor augusztusra 30.12 
frank, szeptemberre 26.50 frank, nyugodt, októbertől 
négy hónapra 28.62 frank, finomított készáru 99—
99.50 frank.

Páris, aug. 11. Búza, liszt tartva, olaj nyugodt, szesz 
tartva, idő szép.

London, aug. 10. A gabonapiacz nyugodt, búza 
szilárdabb, liszt szintén : tengeri üzlettelen, árpa,^ zab 
nyugodt. Felhozatal: 23-208 quarter búza, 7013 
quarter zab, 65*525 quarter árpa.

Bréma. aug. 10. Petroleum, szilárd,
6.35 márka.

Havre, aug. 11. Kávé augusztusra 61%, négy hónapra 
60% frank.

Newyork. aug. 10. Az ellenőrizhető készlet búzából 
46,429.000 bushel.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka -»ista = 55 rt 70 kr. 

100 fre vista = 47 rrt 55 ír.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmiczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, aug. 11. (A székesfővárosi vásárigazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.)
Ealvásár. A belvárosi piaczokra 9 helybeli halász 

és halkereskedő által 50 q. és vidéki kocsikon 3 q., 
öszszesen 53 q. kevert hal hozatott. A vásár lanyha volt. 
Az árak métermázsánként 3—5 írttal csökkentek. Viszont- 
elárusitók fizették a hal métermázsáját: nagy élő 
85—100, nem élő 45—70, középnagy élő 45—60, 
nem élő 30—45, apró élő 20—30, nem élő 12—16 
forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
6000 darab, hajón körülbelül 3900 darab, 10 kocsin kö­
rülbelül 500 darab, helybeli árusok által körülb. 3200 
drb, összesen körülbelül 13.600 darab. A vásár élénk volt. 
Arak nagyban: páronkint tyuk 130—140 krajezár, 
csirke 55—110 kr. lúd (liba) hízott 420—580 kraj- 
czáí, lúd sovány 230—300 krajezár pulyka sovány 
230—300 krajezár. — Az Istvő.n-téri piaczra élő ba­
romfi helybeli és vidéki árusok aha) körülbelül

6Ö0 krajezár, lúd 
(liba) sovány 30Ó-400 krajezár. pulyka sovány 250 
—300 krajezár. Tisztított baromfi, helybeli es vi­
déki árusok által körülbelül 1500 darab hozatott.
A forgalom közepes. Arak dárabonkmt: jercze »0 10
krajezár, csirke 35-G0 krajezár, récze hízott 90-100 
krajezár, récze félkövér 70—100 krajezár, lúd (liba) 
hízott 250-300 krajezár, lúd (liba) félkövér 200— 
220 kr, pulyka hízott 250—300 krajezáng, ludmaj 
20—100 krajezár. — Az ujvásár-téri piaczra fel­
hozatott a szokott községekből vaspályán körülbelül 
500 darab, gyalogárusok által körülbelül 150 darab, 
helvbeli árusok által körülbelül 900 db, összesen 
kürülbelől 19.050 drb. A forgalom élénk. Arak a 
következők páronkint: tyuk 110—140 krajezár, csirke 
60—120 krajezár, récze hízott 200—300 kr, 
sovány 110—140 krajezár, lúd (liba) hízott 
580 krajezár, lúd (liba) sovány 230-250 krajezár 

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
44000 db, hajón 3000 darab, 4 kocsin 1400 darab, 
összesen körülbelül 94.000 darab. A vásár_ élénk 
volt. Nagybani árak: tojás friss 100 db 195—210 
krig, tojás friss 1 láda (1440 db) 2600—2700 kr.
— Az ujvásár-téri piaczra a szokott községekből, 
vaspályán körülbelül 12.000 db, gyalogárusok által 
kb. 1000 db, helybeli árusok által kb. 17.000 darab, 
összesen körülbelül 30.000 darab. A forgalom élénk. 
Arak a Következők : tojás friss 1 darab 2—2 krajezár, 
100 darab 180—195 krajezár, 1 láda (1440 darab) 
2400—2800 kr, (20—23 darab) á 40 krajezár.

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra vaspályán kb. 
800 q., hajón kb. 150 q., kocsin körülbelül 2560 q., 
helybeli árusok által körülbelül 1200 q., összesen kb. 
4710 q. vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk 
volt. Árak a következők: sárgarépa 100 kötés 40—400 
krajezárig, petrezselyem 100 kötés 40—500 krajezárig, 
zeller 100 darab 50—120 krig, karalábé 100 darab 
60—140 krajezárig, vöröshagyma 100 kötés 20 250 
krig, vöröshagyma 1 q. 4U0—500 krig, foghagyma
100 kötés 200-1000 krajezárig, foghagynia 1 q. 
1000—1200 krajezárig, vörösrépa 100 darab 50 

120 krajezárig, fejes káposzta 100 darab 150 
550 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 60 140 
vöröskáposzta 100 darab 300—700 krajezárig, fe­
jessaláta 100 darab 80—160 krig, burgonya 1 
q. 170—250 krajezárig, fekete retek 100 darab 80 
200 krajezárig, ugorka savanyítani való 100 darab 
5—25 krajezárig, ugorka savanyu 100 darab 
40 — 80 krajezárig, zöldpaprika 100 drb 0—30 
krajezárig, tök 100 darab 300—5Q0 krajezárig, 
paradicsom 100 db. 40—280 kr, zöldbab 1 kg. 6 16
krajezárig, zöldborsó fejtett 1 lit. 15—30 krig, zöld ten­
geri 100 cső 50—100 krajezár. — A Hunyadi-térre a 
szokott községekből szekéren körülbelül 650 q., hely­
beli árusok által körülbelül 200 q., uszsze-

kürülbelül 850 q. vegyes zöldség hozatott.
A forgalom élénk volt. Arak a következők: Bur­
gonya l zsák 80—110 krajezárig, 1 q. 200—240 
ki ig, fejes ; káposzta 100 darab 200—500 krajezárig, 
kelkáposzta lUO darab 60—140 krig, paradicsom 
100 drb 60—200 krig, fejes saláta 100 darab 100 
—120 krig, ugorka savanyítani való 100 darab
15— 20 krajezárig, ugorka savanyu 100 drb. 60—60
krig, zöld paprika 100 darab 15—30 krajezári, 
zöld bab hüv. 1 kg. 3—4 krig, zöld bab 1 zsák 60 —70 
krajezárig, zöld borsó fejtett 1 liter 20—30 kraj­
ezárig. — Az ujvásártérre a szokott községekből 
szekéren körülbelül 860 q., gyalogárusok által kö­
rülbelül 40 q., helybeli árusok által körülbelül 
240 q., összesen körülbelül 1240 q. vegyes zöld­
ség hozatott. A forgalom élénk volt Arak a 
következők : Burgonya 1 zsák 50—130 krajezárig, 
fejes káposzta 100 darab 200—300 krajezárig, 
kelkáposzta 100 darab 120—120 krajezárig, paradicsom 
100 darab 50—200 paradicsim 1 puttony 60—100 
krajezárig, ugorka savanyítani való 100 drb 10—20 
krig, ugorka savanyu 100 darab 40—50 krajezárig, 
zöld paprika 100 darab 10—20 krig, zöld bab
hüvelyes 1 zsák 20—70 krajezárig, zöld borsó fejtett 
1 liter 16—20 krajezárig.

Gyümölcs. A FerenczJózsef-rakparti piaczra, vaspályán 
kb. 600 q., hajón kb. 200 q., kocsin kb. 200 q., helybeli 
árusok által kb. 700 q., összesen kb. 1700, q. vegyes 
gyümölcs hozatott. A vásár élénk volt. Árak, nagy­
ban : fajalma 1 q. 1500—1700 krajezárig, közön­
séges alma 1 quarter 700—1200 krajezárig, faj' 
körte 1 q.. 1500—2200 krig, közönséges dió 1 q. 1200— 
1400 krig,szilva magbaváló 1 q. 500—800 kri, 
ezitrom 1 láda 500—600 krajezárig, baraczk kajszin 
100 drb 150—250 krajezárig, baraczk őszi 100 
darab 100—300 krajezárig, szőlő csemege 1 kgr. 
35—45 krig. dinnye, görög, nagy 100 darab
16— 22 forint, dinnye, görög, kicsiny 100 darab 
8—17 forint, dinnye sárga, faj 100 darab 18—25 
forint, dinnye sárga, közöns. 100 darab 7 — 12 frt. 
— A Hunyadi-téri piaczra’felhozatott a szokott községekből 
vaspályán körülbelül 150 q., kocsin körülbelül 150 q 
gyalog- és helybeli árusok által körülbelől 50 q 
összesen körülbelül 350 q. A forgalom élénk. Arak 
következők: Fajalma 1 kg. 1—20 krig, fajalma 1 darab 
2—5 krig, közönséges alma 1 kg. 10—12 krajezárig, 
közönséges alma 1 drb 1—2 krig, körte, faj 1 kilo­
gramm 30—40 krajezárig, körte, faj 1 darab 
krig, baraczk, kajszin 100 drb 140—180 krig, dinnye, 
dinnye görög nagy 1 darab 10—20 krajezárig, 
dinnye, görög kicsiny 100 darab 800—1400 krajezárig, 
dinnye, görög, kicsiny 1 db 10—20 krig, dinnye, sárga 
faj 100 darab 800—2000 krajezárig, dinnye sárga faj 
1 darab 10—-35 krajezárig, dinnye, sárga köz. 100 
drb 600—1000 krig, dinnye, sárga köz. 1 db 6—20krig, 
szőlőcsemege 1 kg 60—80 krig. — Az uj vásártéri piaczra 
felhozatott a szokott községekből, vaspályán körülbelül 
16 q., kocsin körülbelül 1050 q., gyalog- és hely­
beli árusok által körülbelül 100 q., összesen körülbelül 
1166 q. A forgalom élénk. — Árak a következők: Faj 
alma 100 drb 260—400 krajezárig, fajalma 1 kj 
25—30 krajezárig, fajalma 1 darab 3—5 krajezárig 
közönséges alma 100 db 40—160 krig, közönséges 
alma 1 kg. 12--16 közönséges alma 1 drb y2—2 
krig, körte, faj 100 darab 280—400 krajezárig, körte, 
faj 1 kg 25—30 írtig, körte, faj 1 darab 3 
krig, dinnye, görög, nagy 100 db 2000—2500 krig, 
dinnye, görög, nagy 1 darab 25 — 50 krig, dinnye, 
görög, kicsiny 100 db 700—1200 krig, dinnye, 
görög, kicsiny 1 db 8—16 krig, dinnye sár 
100 db 12Ú0—1800 krajezárig, dinnye sárga faj 
1 darab 15—40 krajezárig, dinnye, sárga, közönséges 
100 db 500—800 krig, dinnye sárga, közönséges 1 db 
6—12 krig, szőlő, közönséges 1 kg 60 krig.

Bndapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, augusztus 11. (A székesfővárosi vásár- 
igazgatósa^ jelentése az Egyetértés számára.) Fel 
hozatott a szokott községekből 125 szekér réti
széna, 130 szekér muhar, 38 szekér zsupszalma, 
szekér alomszalma, 5 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.), 17 zsák 
szecska. A forgalom közép. Árak q.-kint a követke­
zők: Réti széna 1.80—2.70 forintig, muhar 2—2.60 fo­
rintig, zsupszalma 1.70—2.— forintig, alomszalma 1.20— 
1.50 forintig, zabbos bükköny 2.35—2.66 írtig, szalma­
szecska 1.90—2.10 forintig. Összes kocsiszám 325. Összes 
súly 260.000 kilogramm.

Zsidó: Elül 3. - Nap kel: 4 óra 36 perczkor, nyug­
szik : 6 óra 59 perczkor. — Hold kel: 8 óra 41 percz­
kor reggel, nyugszik: 8 óra 11 perczkor este 

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 oratol d. u. l-iD. 
Nemzeti mnzem: képtár, nyitva d. e. 9-tol d- u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap. _ .
Az 1848—49-iki Kossuth-mnzeum Duna-utcza 10.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tol estig 
50 kr. ,

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 óraiul egesz nap, esti 
belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap aug. 11. számából,
Arveréeek a föváro»l>an. Dr. Barta Gábor 423 

forintra becs. ingós. augusztus 13. VIII. kér. Főherczeg 
Sándor-utcza 32. szám. Varga Mihály 1529 írtra becs. 
Ingós. augusztus 14. I. kér. Roham-utcza 1. szám. 
Lefkovits Ignácz ÜG2 forintra becs. ingós. augusztus 
12. VI. kcr. Ui-utcza 45. szám. Zsíros István 1141 
forintra becs. Ingós. auguszus 14. VI. kér. Dob-utcza 
34. szám. Haslinger Miksa 510 forintra becs. mgos. 
augusztus 12. Vili. kor.. Kender-utcza 20. szám. -Ber­
ber- Rudolf 1145 forintra becs. ingós. augusztus 1-.
VI. kerület Hungária-ut 5. szám. Lówí ferencz --GO 
frtra becs. ingós. augusztus 12. VI. kér. ÍNagymezo- 
utcza 68. szám. Radó Ármin 2035 forintra becsült 
ingós. augusztus 13. V. kér. Dorottya-utcza 5. szám. 
Erdei Ferencz 2940 frtra becs. ingós. augusztus 14.
VII. kerület dob-utcza. 105. szám. Boykó János JoG 
frtra becs. ingós. augusztus 13. VI. kér. Andrássy-ut 
S3, szám. Karnis Gábor 1S98 forintra becs. ingóságai 
aug. 12. VII. kér. Erzsébet-künit 18. szám. Gzu. 
Frend Mórné 320 frtra becs. ingós. augusztus 13. 
Vili. kér. Ujvásár-tér G. szám.

Árverések a vidéken. Janczcn Pál 1011= frtra 
becs. ingatl. augusztus 21. Topolyan. Szórády_István 
1770 forintra becs. ingatl. szeptember 10. kistata. 
(Csorna.) lfj. Steyer Péter 5500 forintra_ becs. ingatl. 
aug. 25. Nagybecskerek. Klein Mihály 1500S forintra 
becs. ingatl. augusztus 14. Nyíregyháza. Muzsik Mi­
hály 3003 forintra becs. ingatl. augusztus 13. . Nyír- 
egyháza, Ocslcay István 78.440 forintra becsült ingatl. 
augusztus 22. Beregszász. Diamant Manó 15007 fo­
rintra becsült ingóságai augusztus 14. Szentes. Ozv. 
Rosenberg Mérné 2834 forintra becsült ingóságai aug. 
19. Nagv-Darócz. (Losoncz.) Bakality Péter 1000 fo­
rintra becsült ingatlanai augusztus 22. Martonos. 
(Zenta.) Urosevits Popovits Zsófia 6336 forintra be­
csült ingatlanai szeptember 4. Módos. Pencz Márton 
800 forintra becsült ingatlanai szeptember 5. Gara. 
(Baja.) Wolli Mátyás 2960 forintra becsült ingatlanai 
október 19. Szabadka. Sztipits János 1681 forintra 
becsült ingatlanai szeptember 9. Szabadka.. Nagy József 
1600 forintra becsült ingatlanai augusztus 24. Pelbárt- 
liida. (Nagyvárad.) Fischer Ignácz 9935 forintra becsült 
ingatlanai augusztus 24. Pécs. Saradi Mihályné 3320 
forintra becsült ingatlanai szeptember 12. Tisza-Ujhely. 
(Nagy-Szol lős.)

Csődmegnyitás. A rimaszombati kir. kereske­
delmi és váltótörvényszék részéről Kalla Mihály építész 
rimaszombati lakos ellen. Csődbiztosul Medvecz% Sán­
dor kir. törvényszéki bíró. tömeggondnokul dr. Kishonti 
Gyula, • tömeggondnok helyetteséül dr. Bodon József ri­
maszombati ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
szeptember 28. — A pécsii kereskedelmi és váltó­
törvényszék részéről Schmidt Sándorné szentlőrinczi 
bejegyzett vegyes kereskedő ellen. Csődbiztosul Bogyay 
Pongrácz kir. törvényszéki biro, tömeggondnokul dr. 
Parragh Antal pécsi, tömeggondnok helyetteséül dr. 
Jeszenszky Antal szentlőrinczi ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő szept. 13.

Csödmegszüntetés. A kecskeméti kir. törvényszék 
részéről Steiner Jozefa abonyi lakos be nem jegyzett ke­
reskedő ellen, — a budapesti kir. törvényszék részéről 
Verebes József budapesti bejegyzett szücsmester ellen, 
— a gyulafehérvári kir. törvényszék részéről ifj. Mo­
reno S. Adolf gyulafehérvári bejegyzett kereskedő ellen, 

beregszászi kir. törvényszék részéről Biró Ig­
nácz beregszászi lakos ellen, — a szolnoki kir. tör­
vényszék vészéről Adler István szolnoki lakos ellen a csőd 
megszüntettetett.

Pályázatok. A csákvári földmives iskolánál gazda­
sági segédi, — a pozsonyi pénzügyigazgatóságnál végre­
hajtói, — a beregszászi pénzügyigazgatóságnál pénzügyi 
számtiszti, — a fiumei törvényszéknél aljegyzői, — a 
kolozsvári pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi 
állásra.

legkimeri- 
irodától“ kaphat,

Szerkesztői üzenetek.
Szilicze. L. P. A hozzánk intézett kérdésekre 

több választ a ..Központi gyógyszerészeti 
Budapest, üllői-ut 1^.

71.528. számú előfizető. Az ön ügyén lehet segíteni és 
pedig kétféle módon is, de hogy czélt érjen, ahhoz vagy 
sok utánjárás, vagy pedig egy kis szerencse kell. Az első 
mód az lenne, hogy ön a saját anyakönyvvezetőjéhez el­
megy és felszólítja, hogy hirdesse ki mint házasulandót. Már 
most, ha az anyakönyvvezető önt jól ismeri, elengedheti, 
hogy ön a születési anyakönyv kivonatát bemutassa, mert 
erre neki joga van. Ezt a kérést azonban indokolnia kell. 
hogy mit hoz fel indokul, az persze az ön dolga. Ha sikerül, 
akkor czélt ért, mert a menyasszonya lakóhelyén önt 
ját anyakönyvvezetője által kiállított hirdetési jegyzőkönyv 
adatai szerint hirdetik és igy se itt, se ott nem lesz baj. 
De ha az anyakönyvvezető nem fogadja el az ün kifogásait 
és követeli az okirat bemutatását, a mi nagyon valószínű, 
akkor önnek nagy áldozatra kell elszánnia magát. Menjen 
el három hónapra más anyakönyvvezető illetékességéhez tar­
tozó községbe lakni. Ezáltal ön oda fog tartozni s ott, 
idegen emberei, közt bonyolíthatja le az ügyét. Gondoskod­
nia kell amellett arról is, hogy a régi lakásáról való elköl­
tözését a hatóságok megtudják, különben ráhúzzák önre azt 
a szakaszt, hogy több községben lóvén állandó lakása, 
kihirdetést itt is, ott is teljesíteni kell. Az uj lakásának el­
foglalásáról is értesítse az uj hatóságait alkalmas módon, 
mert a három hónap attól a naptól számit, a melyről be 
tudja bizonyítani, hogy akkor már az uj lakásán lakott. Ez 
költséges és szegény emberre nézve szinte kivihetetlen fel­
adat lenne, de szerencsére a három hónapot nem kell foly­
tonosan ott tölteni. Elég, ha megkezdi az ott lakást, 
többi az anyakönyvvezetö jóakaratától függ. Az ön viszonyai 
közt leghelyesebb lenne, ha a menyasszonya községében 
venné fel azt a lakást s három hónap múlva ott hirdettetné 
ki magát. Ott az ön törvénytelen származása úgy sem titok 
többé s az anyakönyvvezető inkább a kezére jár. Ez eset­
ben aztán az ön anyakünyvvezetöje semmit sem fog me< 
tudni, mert önt otthon ki sem hirdetik, ha eddigi lakásáról 
való elköltözését bejelenti s az uj lakásán három hónapi; 
vár a kihirdetéssel.

Mocsonok. Azokkal az elzüllütt családi rablókkal, kik 
részegeskednek, dolgozni nem akarnak s családjuk nőtagjait 
állandó rettegés közt tartják és fosztogatják, a mai társadalmi 
intézmények semmire sem tudnak menni. A javitú-intéze- 
tekbe csak fiatal liukat vesznek fel, dologház pedig csak 
Budapesten van s arra szolgál, hogy a kihágások miatt 
rendörbirúilag elitéit embereket ott megdolgoztassák. Oda 
tehát felvétetni senkit sem lehet. Az ilyen embereken ki­
lógni csak elrettentés által lehet; legjobban attól félnek, 
hogy az örültek házába viszik őket, mint közveszélyes em­
bert. Egy erélyes főszolgabíró, a ki pártját lög-a a szoron­
gatott nőknek, sokat tehet ilyen esetekben : az ő szavára 
elhiszi az illető, hogy élete fogytáig az örültek házában fo{ 
ják tartani, mint hibás elinéjüt. Megjegyezzük, hogy ebben 
nem is lesz semmi visszaélés, mert külföldön az ilyen em­
berekkel tényleg igy tesznek.

IDEGENEK NÉVSORA

Magyar király 
szálloda.

Tauszig A. Varasd 
Putter 5. Varasd 
LAwen stein S. Varasd 
Kirchmaver S. Varasd 
Pullák Á. Varasd 
H«ri H. Varasd 
Zakó K. Temesvár 
Greissing F. Insbruck 
Gsartorezky A. Ózd 
Businszky M. Kraszna 
Kadits A. Sopron 
Sperl F. Drezda 
Büchler S. Cservenka 
Hoffmann L. Cservenka 
Valló T. Zólyom 
Granitz F. Zólyom 
Weisz M. Zala-Egerszeg

József Főherczeg 
szálloda.

Báró Belloni C. Milano 
Illés R. Keszthely 
Kovács J. Győr 
Sellner K. Szeghalom 
Dr. Beil G. Varasd 
Szakáll S. Losoncz 
Kopfstein M. Léka 
Becker K. Prága 
Spieltet V. Bréma 
Goldstein B. Zenta 
Dr. Lengyel S. Szarvas- 
Rács G. Ságit 
Kraus/. E. Pécs 
Dr. Bokor E. Pécs 
Berger D. Pécs 
Kuiuics B. Győr 
Kucharski B. Lemberg 
Pókai L. Kolozsvár 
Kurtics J. Békés 
Hoze G. Bécs 
Fischer A. Brünn 
Müller J. SUttő

Nemzeti szálloda.
Szluha J. Szt-Iván 
Kiss 0. Varasd 
Schlagetter Gy. Zombor 
Weisz E. Veszprém 
Steier P. Bécs 
Bayer S. Varasd 
Huber L. Varasd 
Neimann J. Varasd 
Krenterblüth B. Varasd 
Deutsch H. Varasd 
Stojkovits E. Várgede 
Babecs E. Újvidék 
Bahr U. Oravicza 
Dovbrovony S. Lemberg 
Kukaschevitsch V. Odessa 
Wexer S. Miskolcz 
Berhelyi B, S.-A.-Ujbely 
Gombrich R. Bécs 
Rosenstein A. Bécs

Orient szálloda.
^Ule L. Czejrléd
Halmos J. Nyíregyháza
Draxler A. Esztergom
Kisztner J.-né Újvidék
Wlezck J. Felső-Stubnya
Békés G. Gyula
Lőwy M. Liptó-Szl-Miklós
Fleischraazm F. Duna-Szvrdahely
Braun H. Bécs
Taschner G. B.-Csaba
Stern A. Pápa
Klein J. Gyula
Kristyori Zs. Tövis
Stern V. Kaposvár
Mitrinovic S. Bélgrtíd
Belusko T. Trencsén

Erzsébet királyné 
szálloda.

Dr. Harizár H. Szatmár-Németi
Endrényi S. Szeged
Baritz F.-ne Kümlöd
Tóth M. Orosz-Gadnó
Relé A. Szt-Miklós
Sukovits J. Zenta
gtiborsky J. Virije

Holzwarth 
Continental szálloda.
Bromley E. és neje Moszkó
ReigeuJberg A. .Middelburg
Lovag üllmann és neje Bécs
Engel C. és neje Becs
Latzkó M. és Bettelheim A. Bécs
Fleischner S. Bécs
Freund A. Teplitz
Elbogcn K. Tótmegyer
Bondy J. Szaücz
Feldmann S. Plocsti
Steinberger Gy. Debreczen
Wesel C. Páris
Melchner J. Szeged
Kesselbach E. Düsseldorf
Szibner J. Z.-Váralja
Eiszner M. Prága
Vairek R. J.-Mindszent
Heim A. Brassó
Török S. és családja Temesvár
Grotkass E. Brünn
Baicr P. Berlin
Neumayer A. es családja Budapest

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), aug. 11. (Távirat.) A mai vásárra 

7357 sertés volt bejelentve és ebből a megnyitásig fel­
hajtatott 2753 süldő és 4097magyar fajta hizott sertés, 
összesen 6850. Daczára a nagyobb felhajtásnak az üzlet 
főleg nehéz sertésekben a nagyobb kereslet következté­
ben élénkebb volt. Jegyeznek: elsőrendű sertés 43—44 
kr, közép és öreg sertés 41—42 kr, könnyű sertés 
38—40 kr, süldő 35—44 kr kilónkint élő súlyért 
fogyasztási adó nélkül.

Napirend: 1898. augusztus 12.
Naptár: Szerda, augusztus 12. Róm. katli. Klára. — 

Prot.: Klara. -- y,r«)g cro*s • (ju'ív.5 31.) Gudcohn, —■

Fehér hattyú 
szálloda.

Kohen G. Belgrad 
UUnsberg J. Eger 
Zeley I. Sz.-Fehérvár 
Spitzer L. Tass 
Immerwahr L. Eperjes 
Leipnick F. M.-Szlatina 
Feuerstein N. Benediki 
Fütessy Mária Bécs 
Szlacsenkó I. Siklós 
Surina I. N.-Kálló 
Kassai L. H.-M.-Vásárhely 
Cscrvenák K. Orsóvá

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Zuckermann J. Sydnotzke 
Borbély J. B.-Gyula 
Kiűzök O. Winchrad 
1 owiuter A. Prága 
Kitti« J, Torda

Maisay S. Debreczen 
Barna K. Sümeg 
Fehérvári J, Uj-Szőny 
Tótfalusi S. Miskolcz 
Klein D. Arad 
Sachsl H. Gy.-Fehérvár 
Schneider B. Szolnok

Pannónia szálloda.
Krahtus F. Zsombolya 
Dr. Kolosa K. Szt-Gothárd 
Duilin J. Bukarest 
Steyrer K. Zeliz 
Nyary J. Zeliz 
Vmcze M. Felső-Gvőröa 
Dr. Papp J. Tenke 
Fuszfás "S. Karánsebes 
Schmid Ö. Karánsebes 
Berzeviczy E. Bárcza 
Dr. Schopf J. Resicza 
Rauch J. Pécs 
Dr. Selcher N. Dresda 
Lcichtmann A. Halmi 
Lowieser M. N.-Becskerek 
Cybyk J. M.-Dolna 
Habermann L. Jankovác 
Rückländer F. Matczali

Röthardt L. és neje Bécs 
Saalfeld S. E. és neje Bécs 
Mohnblatt B. Bécs 
Leitner E. Bécs 
Herczog J. és leánya Czépa 
Gábor Fried D.-Székcső 
Krajnick J. F. Raudnicz 
Hirschmann A. és neje Csáktornya 
Kolm J. A. és családja Csaprenddt 
Paulinv W. H.-Nánás 
Deutsch M. Boldogasszony 
Sonnenfeld K. Belgrád 
Guttmann A. Tábor 
Graumann M. Brünn 
Stein B. B. Nürnberg 
Szabó Imre Csongrád 
Popper A. N.-Szt-Miklós 
Pappenheim B. Frankfurt 
iránt Bernáth München 
Wacksberg G. W. Kecskemét

Bristol szálloda.
Thompson John Philadelphia
Wyler A. H. Boston
Dracke B. 0. New-York
Sondersen Harry Mew-York
Filder C. Boston
Hiltens G. Boston
Lemon V. Milwankee
Feromsky S. Kiew
Seforos Adél leányával Lemberg
Schmitt V. Schrimm
Sobotka G. Prága
Prihoda U. Eger
Alcborosky Casimir Varsó
Schraalcz M. Bozen
Müller L. Stájer
Peitler E. Stájer
Illits G. és neje Temesvár
Bonesch M. Temesvár
Zalesky H. Charcuw
Werlik" M. Zsolna
Werlik P. Zaolna
Linkosch J. Ruttka
Grossner S. Bielitz
Rechenberg A. Bukarest
Czecz K T eraesvár
Weliesz E. Becs
Fock L. Szt-Pétervár
Schreyer A. Mühlhausen
Fischer M. Neudorf

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Pleizner L. Szarvas 
Panp M. Domhány 
Molnár J. Budapest 
Marko vies G. Leszkováca 
Petro vies P. Nis 
Avonovics P. Dragovács 
Duska F. Prága 
Grúszberger B. Eger 
Jovánovics G. Parotsin 
Buzonovics D. Knezovács 
Riszta R. Knezovács 
Stojáuovics S. Leszkováca 
Szíankovics Sz. Palánka 
Besiyán J. Gcsa 
Schuszter F. Reschdorf 
Izei A. Reschdorf 
Háhn J. Reschdorf 
Bakay J. Pécs 
Kovács M. N.-Kikinda 
Hajdor A. Luka 
Zsifkovics M. Palánka 
Baumy A. Becs

Rémi szálloda.
Dr. Baron J. Segesvár 
Lovag Dávid E. Bécs 
SchweiL.ee E. Berlin 
Schweitzer M. Berlin 
Wachtel M. Jassy 
frank Zs. Szabadka 
Czeizler L. Nyírbátor 
Gürtler H. Lelpa 
Tokay Nagv K. S.-A.-Ujhely 
Hermann n. Diósgyőr 
Reitzer Gy. Selyp 
Ratz A. tiécs 
Braun L. Bécs 
Heintze E. Sosnowice 
Bergmann M. Sosnowice 
Lapinski V. Petrikan

Páris szálloda.
M. Harting Th. és neje London 
M. Néverv J. Paris 
Camillo B. Nancy 
Gabriel B. Nancy 
Valentin A. Nancy 
Jakopiri M. Lepoglava 
Pichler J. Lepoglava 
Jakobrac P. Lepoglava 
Hafner J. Lepoglava 
Kank R. Lcpograva 
Ro>cnberger "5. Liedbrek 
Hauptmann leader Krakó 
Scethaler V. OlmUtz 
Rappe V. vs liai Staniszló 
Strausz J. és leánya Lemberg 
Schenk J. Lindenburg 
Rohrlieh S. és neje Besztercze 
Brecner N. Besztercze 
Breyer Zs. és neie Pozsega 
Dakl J. és neje Resicza 
Kandel M. Tasnäd 
Dr. Puhák J. és fiai Szabadka 
Florescu Gy. és neje Arad 
Lőwenherz B. és neje Temesvár 
Ajosz K. és neje Kikinda 
Vergácz L. Vinga 
Greif A. Kalocsa 
Müller F. és neje Becs 
Krüger C. Köln 
Müller A. Frankfurt 
Raubach F. Grácz 
Ke menyi F. Földvár

Elínltak névsora 1896. aug. 11-én.
Schmidt szül. Rohrmann Katalin 34 é. napsz. II. Szegényház-u. 42. 
Hofbauer TeoCl 72 é. gépész II. Toldi-Fereiicz-u. üti.
Szi'.ls Kálmán 7 é. I. Knsztina-u. 3.
Nejedli János SS é. magánzó VI. Dalnok-u. S.
Liptik János 42 é. asztalos VI. Bethleu-u. 3.
Hohlbergcr Ferencz 3ti é. VIII. Kalvária-u. 2.
Gombor szül. Hangval Klára 57 é. IX. Dandár-i 
Hajner Rezső 2 é. Vili. llles-u. IS.
Weichert Lajos 3. é. IX. Soroks.iri-u. S2.
Nagy Géza 14 é. kőfaragó VII. Hermina-ut 115.
Jakab János 41 é. napsz. VI. Aradi-u. 3ti.

. 24

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Bérletszünet 86. szám. 
Budapest, 1896. aug. 12-én.

Jó éjt Pantalon ur.
Vig opera 1 felv. Szerzetté 
Grisar Albert. Szövegét Írták 
Lőerői és Morván. Fordította 

Ábrányi Emil. 
Személvek:

Tiritoffolo Hegedűs
Lucretia V ál ent V.
Izabella Kaczér M.
Colombina Ábrányiné
Pantalon
Lelio Dalnoki
1-sö hordár Tóthfalusi
2-ik hordár Vincze

Róbert és Bertram.
Ballet 4 képben, 2 felvonás­
ban. Zenéjét szerző Sclimidl 
H. Szövegét irta Hoquet M. 

Személyek:
Róbert 
Bertram 
Dumont

Henrik 
Clementine 
I-sö ) ,.
Ildik) zsandar
I- sö )
II- dik) uJ°nsz 
Gránátos tiszt 
Korcsmáros 
Pinczérnő 
Első ). . .
Második) tolvaJ

Kezdete 71/

Carboni
Pini
Vince
Hansné Ilka 
Hauptmann 
Hajdú M. 
Revere V. 
Zolnai

Jeszenszky 
Fekete 
Gáborhelyi 
Szitár Margit 
Witkovszky 
Schmidt 

, órakor.

Abrincs Kőrösmezei
Szobaleány Dóri M.

Kezdete 7% órakor.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, 1v'rí. aug. 12-én. 

Zárva.

vígszínház.

Budapest, 1896. aug. 12-én.
Két örömnap.

Bohózat 4 felvonásban. Irta: 
Schöntan Ferencz és Kadel- 
burg G. Fordította Márkus M. 

Személyek:
Gál Gy. 
Hunyady M. 
Kalmár P. 
Ráthonyi Á. 
Delii Emma. 
Nikó lána. 
Balassa J. 
Tapolczai D. 
Gyöngyi L 
Baroti G. 
Szép Aladár. 
Kazaliczky 
Szathmáry 
Alpár Irén. 
Pécsi Paula. 
Beregi 0.

Berta 
Bőske

Kerzlmayer 
Simóka 
Kelenyédi

Cseröné

Hiller 
Moravetz 
Moravetzné 
Frida 
Marlits 
Dr. Szabó

Kezdete 7 órakor.

nemzeti színház.
Évi bérlet 173. 

Budapest, 1896. aug. 12-én.
A garasos alispán.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Kazaliczky Antal. 
Személyek:

népszínház.
Budapest, 1896. aug. 12-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zett e Verő György. 
Személvek:

Zombor Újházi
Géza Császár
Bözsike K. Gerő i
Aranka Palotai P.
Baráth B. Dezső
Rosta Vendel Hetényi
Klára Paulayné
Birike Ligeti J.
Beögeömér Zilahi
Dr. Kenderes! Mihályfi
Kenderesiné Vizváriné

Árpád Bihari B.
Almos Sághi
Deér Szirmai
Borz Szerdahelyi
Katáng Toll ági
Kóró
Egy igricz Raskó
Uprauda Laudaui J.
Márkó Hortobágyi
Beglenicza Vidomé
Anicza V. Margó C.

Kezdete %8 órakor.

VÁROSLI
Budapest, 18

A
Énekes föv 

fék
Kezdete

A magy.
augusztus 1 
Bérletszünet 
14-én Nincs 
hollandi. Béri 
augusztus 
felléptével. B 

A
tus 13-án M 
sz; m. Bent 
ólakor.) Évi 
A czigány. 
Rosenkranz

A P
A helyettes. 
Szombaton, 
augusztus 

A bndai 
Csütörtökön, 
asszony vend 
tacskó. Szom 
Ilka asszony 
Huszárcsiny.

431. telefon.
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Tengeri

K.cpcze __

láb
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Csáktornya
Csaprendek

loda.

Kork

hoz Két 
loda.

Ida.

bda.

I 1-én.

iOK.

:nezei 
i M.
kkor.

I "-'-en.

ip.

un. irta: 
s Kadei- 
uráus M.

l'.-iv M. 
ár*P. .

Issa J.^
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úiezky
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rí szer­

öv.

xi B.

puai
ahelyi

daui J. 
obágyi 

t>mé 
Margó C. 
kor.

1896 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 12.
VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1896. aug. id-én.

A vígé ezek.
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

budai színkör.
Budapest, 1S96. aug. 1 2-én.

A két tacskó.
Színmű hét képben. Irta 

Decourcelle Pierre. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi j átókrendek.
A magy. kir. operaház játekrendje: Csütörtökön, 

augusztus 13-án Jó éjt Pan talon ur. Róbert és Bertram. 
Bérletszünet 87. sz. Rendes helyárak. Pénteken, augusztus 
14-én Nincs előadás. Szombaton, augusztus 15-én A bohgó 
hollandi. Bérletszünet 88. sz. Rendes helyárak. Vasárnap, 
augusztus 16-án Tannhäuser. Rittershaus Alfréd vendég­
felléptével. Bérletszünet 89. sz. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, augusz­
tus 13-án Machbet. (Kezdete 7 órakor.) Évi bérlet 174. 
sz m. Pénteken, augusztus 14-én Agglegények. -Kezdete 7 
ólakor.) Évi bérlet 175. szám. Szombaton, augusztus 15-én 
A vzigány. Évi bérlet 176. szám Vasárnap, augusztus 16-án 
Rosenkranz és Güldenstem. 32-ik általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Mindennap lUtX) év. 
A vígszínház játékrendje : Csütörtökön, augusztus 13-án 

A helyettes. Pénteken, augusztus 14-én : Az államtitkár ur. 
Szombaton, augusztus 15-én: Csalj meg édes! Vasárnap, 
augusztus 16-án: Éljen a kisiparos!

A budai krisztinavárosi nyári színház játékrendje : 
Csütörtökön, augusztus 13-án: Nap és hold. (Pálmay Ilka 
asszony vendégjátéka.) Pénteken, augusztus 14-én: A két 
tacskó. Szombaton, augusztus 15-én : Nap és hold. (Pálmay 
Ilka asszony vendégjátéka.) Vasárnap, augusztus 16-án : 
Huszárcsiny. (Pálmay Ilka asszony vendégjátéka.)

S-BUD AkViCMR

DREHER-SÖRCSARNOK.
Ma és minden este 7 órától kezdve a

m. kir. budapesti 28382

!• honvéeLkeriileti zene
g esay ez.

Somossy-Mülató
Nagymezo-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5.

Ma
431. telefon

A hölgyzászlóalj.
Reichsberg Hanzival a női főszerepben és Müller 

Józseffel mint Mandl Móni. — Továbbá

Tire 5 Sisters Báré* 
BAHREIN LÓBA

lóháton.
VALENTINE PETIT

a bájos szerpentin-tánezosnö.

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.
Augusztus 16-án:

BtiF* THOMPSON idomított elefántjai.
Uj A kuglizó elefántok Uj!

Egyedüli j egy-elárusitó hely. dohány- 
tőzsde. Andrássy-ut 38.

Mei*ziaianii*réle

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Teljesen nj, szenzácziós műsor.
Sisters Hanton, a bájos angol nők 

a londoni Empire színházból.
6F" Lorenzo csoport (4 személy) parterre 
akrobaták.
SF“ Schaffer és Waldhnrg duettista pár. 
SgT- Scarselli csoport, élőkép ábrázolók. 
$ Lola és Mila mutatványai a római 
gyűrűn.

Ronaldy-nővérek tánezos csoport. 
Riza Nordstrom, dalénekesnő.

Újdonság! Újdonság! Újdonság!

NOUS
énekes bohózat.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-nt 26. 
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helve. 28095 
Jelentés. Mától fogva előre váltott jegyek ára: páholy ülés 
1 írt 20 kr., földszint vagy erkélyülés 6U kr. Karzati ülés 30 kr.

FOLIBS CAPRICE
Ma

LORE

Eredeti némajáték! ’"^8®

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor

az összes szerződött művészek és m..vwsznök fel­
léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-han.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 féríi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A iánezokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mestcr.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28200

ülyltva éjfél alán -Ä

Belépö.dij 130 Urajozár. 
Holnap, Csütörtökön augusztus 13-án

Nápolyi karnevál.
Jelmezek és álarezok a területen 

kölcsön kaphatók. -^3gj 
lielépődi) C50 Urajczíír.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1806. augusztus 11,

Időjárás eső j \ izallús reszel 7 órakorrm. I llöméróreggel7 órakor + ls° C Legsulvmvrö reg. 7 o. 774 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

í 6 Minőségi súly hektoliterenklnt

vagy FO te k„. 77 kp. 78 kg. 79 80 kg. B1 kp. 82 kg.

oj ÍOO k 1 ogrammnak ár
írttól írtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig

ó binsagi„. _. -.- 6.50 6.60 6.55 6.7C 6.65 6.75 6.70 6.80 6.75 6.8 _ __
üszavideki_ 6.55 6.6) 6.60 6.75 6 70 6 80 6 75 6.85 6.80 6,90

6.3J 6.35 6.35 S.4C 6.43 6.50 6.5C 6.55 6.50 6.556 6.50 6.60 6.55 6.70 6.65 6.75 6.70 6.80 6.75 6.35
6.íi> 6.30 6.30 6.35 6.40 6.45 6.45 6.50 6.55fehermegyei 6.25 6.30 6.3C 6.25 6.40 6.45 6.45 6.50 6.55 6.60
6.60 6.7C 6.65 6.43 6.75 6.85 6.80 6.50 6.85 6.95

0 bo.^r-------

Ó
vagy

oj
r aj súly

hektoiiterenk. Fr,tó‘ Frtig

Rozs_______ oj elsőrendű_ . 70-72 5.40 5 45
masut! rendű_ 5 35 5.40

Árpa------------ aj takarmány_ 60-62 3.70 4.-
aj 62-64 4.75 5.5C

•----------- »j svrßzcsre— ... 64-66 6.- 7.50
Zab T aj 39-41 5 25 5.65

----------------- ° 39-41 —.—
Tengeri _ * bánsági ... _ 3.55 3.60

* — másnemű___ — 3.45 3.55
Ropcze____ aj küDOszta _ . 9.70 10.25
•------- aj bánsági_____ —

Köles _ _ ó - - - -

b) Határidőre.
Csance-minőségll 100 kilogramrr

m
l

I 
I 

I

I 
I 

I

9 
• • 

n

Határidő
Pénz Áru

frt frt
szent.—okt.______ ___
murcz.—apr.___  _

6.36
Fr76

6 37 
6.77

Róza.................... márcz.—anr._______ —.—
szept.—okt....................... 5.37 5.38

Tengeri_____________ 1896. máj.—jun. ... _ 3.56 3.57

3.35 3.37

Zab ... ._ ... ............ .. mám_ :ipr. -
. ------- -- ------------ 5.14 5.15

Káp.-Repcze............... 18.«0. aug. —szept— — IC 40 IC.50

II. Különféle termények.

Ingyen hordó Disznózsír

F a Pénz Áru

frt frt
budapesti_ ________________ _________ ~8.= 48.50

- Szalonna _
magyar la legenszaritott vidék-________
városi légenszuritott. 4 darabos._______ 42*.

47.-
-

'. 
’. 

1 
1

s
| Zsákkal együtt

I göngysuly tisztásul y

helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva____
Kész áru

boszniai. 1695. évi, usanrv-mmóseg _
. . „ 120 üarabos -------
. . . 100 „ ---

. * * 85 - ---
szerbiai, , . osance-micőség __

, » „ 100 darabos _. —
- . 85 „ -------

rí

Szilva-------
Határidőre

boszniai,______________usance-rnin.
,    120 darabos

szerbiai,_______ ___ __ asance-min.
„     100 darabos
„ fcó „

4.0.25
12.-
15.75
13.25
12.
15.75

10.75 
12.5C 
16.- 
10.75 
12.50 
16.-

Ingyen hordó

Szilvaíz _
Kés/, áru

szlavóniai 1H95____ __________________
szerbiai 1895____________________—

13-50
12.-

14 - 
12.50

Sziivaiz ._
Határidőre

szlavóniai___ __ _____ _______________ 14.25 
12 50

14.50
13.-

I _ Heremag —
iurzvrna magyar. 18y5 ___________ __
vörös apró.-zernü 1835 __ ________ _
vörös közepszemü 1895 ______________

,. nagyszemü 1895 M
M

 
"l
 *l 

*l
 I

III. A hajószállitás fuvardíj - 
tételei Budapestre.

Honnan kr

í Pancsova _______  — 26-29
Cjvidek _________  — 21-24
Bezdan . ___________i
Kalocsa ... _ __ __ —l Duna földvár — __ —

í Szentes____ ______—
Tisza {

Zenta _ __ __ __ —
»I-*:

{ Titel_________________ Í3-S0

Szíva[ Mitrovicz __ __ — — 33-36

Béga ^ Temesvár__________ _ 38 41
Nagy-Becskerek 27-31)

Győrbe fuvardijtétel 8—10 krra 
ssbb a budapestinél.

m,<*"

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál-
litasi adóval és a biztosítási dijjal ér-

telnek.
A Bega-állomásokról a burcsellazást beleértve.

B) Értéktőzsde.

Latnat-!
láb r t é k p pirók.

I. Államadósság.

a; Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500.1COO frt névért, drbokban. adóm. 
- 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

Ko.onavi-tektl járadék, adómentes— —---------- -
keleti Vasúti áliamk. aranyb., adóiév. 10°/, 

18-». évi állam vasúti aranykulcson, adómentes—
, ezüstkölcsön ------- — —

Adatuk, vask. czelj. arany adóm..200 K. névért. 
It'To. évi nyeremény kölcsön. 100 frtos darab — 
J?7“- - - 50 . . -
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
HorváL-sziavt.h . e e _______
Magyar ILldt. he.mentesftéei kötvény, adómentes 
Horvat-sziavon „ e e
Tiszai es szegedi nyereménykölcsön__________
Lurv>;~. ■ n víz. f Idv. kö.tv, adóiev. 7ff'„ —

l'tolso árfolyam j Kamat-
pénz - áru

122.- 122.50

99.25 99Í50
122 - 123.-
124.- 125.-
101.75 102.75
91.- 92 -

153. - 154 -
152.- 153.-
100. - 101.-
100.- 101. -
97.50 98.50
97.- 98.-

138.50 139.50

4\„
V,0

4*/,
4«,0
5°/0

4°:.
4*/,
5°/.

r t é k p

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-------

t t , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — —........ ................ —
Koronaérték 0 járadék — — — — —-------—
Aliamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adóiev. 20“,’0

, I860. . 500 „ o. e. , •
. 1860. . 100 . • .
, 1864. . 100 , . . -----------------
, 1864. „ 50, , . ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön------------— —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar— — —-------

. , 100 , (osztr. felülb.)

II. Más közkölesönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön '895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-béga völgyi vizszab. társ, kölcsöne-------

| Utolsó árfolyam
pénz | áru

101.50 102.-
101.5C 102.—
101.ÍC 102.-
1C1.5C 102.-
123.25 123.75
101.- 101.50
144 - 146.-
145.52 1*6.50
156.- 157 -
189.- 190.—
189.- 19C.-

114.50 115.50
33.- 34.-
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102.— 104.—

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Rhénus király, 1 - , . .__ ................... Pfeiffer ur
Hippopotama, nejef 0 ^amis ...............Weisz úrnő
Loreley Ferenczy k. a.
Delphine Basté k. a.
Lacumle Dedy k. a.
Forclla leányai, vízi tündérek Bluiné k. a.
Geringunda Schönau k. a.
Sardeílina Moser k. a.
Stirlinda Lenor k. a.
Blitzingen gróf.................................... . .........Baumann ur
Ábrahám x aranyművesek Schönberg ur
Benjamin s társak Rótt ur
Springer ügynök ........................................... Steinhardt ur
Péter halász .................................................Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi

A Kalabi*iász parti
WERNER ÖDÖN-nel, Levinski szerepében

Ezredéves országos kiállítás 1896.
Pénteken, augusztus hó 14-én

a
ii.

nyugdíjalapja javara
Katonai

Monstre-hangverseny.
A Budapesten állomásozó S katona-zenekar által (400 zenész), 

a karmesterek váltakozó vezetéke alatt.
Az összes zenekarok összjátéka a kor­

zón teljesen nj műsorral.

Szerenád a kiállításban
az összes 8 zenekar által.

Hagy takarodó
fáklyakisérettel 400 zenész által.

Tün&éries kivilágítás,
Pain és fiai által.

A hangverseny kezdete 8 órakor. 
Állandó és havi bérletjegyek érvényesek. 

^ Belépti ellj £50 kr. ^ 
10 éven aluli gyermekek 20 kr.

Az összes kedvezményes jegyek (Block. Congress, 
tanuló és munkás-jegyek) valamint az esti jegyek 

déli 12 órától érvénytelenek.
$8^* A kiállítás éjjeli 2 óráig marad 

nyitva. 2S435

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz Pál
ismert s kedvei! zenekara ;alszik

Kezdete 8 órakor

A néprajzi missió-kiállitás
és

Munkácsy Mihály Honfoglalás képe
a főrendiház üléstermében mindennap megtekinthető réggé 
7, esti 7 óráig a Nemzeti mnzeum főlépcső csarnokában

élig 40 kr.

Csak a néprajzi missió-kiállitás belépti dija 30 kr. Kombinált 
jegyek, Munkácsy „Ecce Homo“ képének megtekintésére 

80 kr. helyett csak 60 kr. 28210

28087 Ma, szerdán este

Egyptomi

Versenyfnttatás.
1. Egyptomi szamárfuttatás 1500 méterre nyeregben.
2. Tevefnttatás 2500 méterre nyeregben,
3. Szarná .-futtatás nyereg nélkül.
4. Nemzetközi futtatás.

7 óraSáOi*«

Ezt követi
Dísz-előadás nyílt színpadon, serenade, 
hangverseny tündéri kivilágítással.
Elelépő.dlj 30 kpajezár.

Vízállás, 1896. augusztus 11-én.
Inn: Cicníi méter C° Sega: Cientimiter C°

Schilnling . +ä75<4ä + U Kiszetó . . . + 50< S + 2C
Temesvár . -24 C24

PílSSílU . +Í70CM + 1G N.-Becskerek — £0>10 + 18

Becs . . .
+ 252 <8.1 + 1H
4- 2őfi>24+ 17 Tisza:

Pozsony . + U7>2I + ! M.-Sziget . . + 3SO0 + 1S
Komárom + 474 >31 4- 15 Tekeháza + 3Í<18 4-20
Budapest . + 4 18>4h + ltj Tisza-Ujlak . 1S<2G + 1S
D.-Földvúr V.-Namény .
Mohács . . + 430>15 + 18 Záhony (Csap)— 50>58 + 13
Gombos . + 434>U + 17 Tokaj . . . . + 2>14 + 17
Újvidék . . + 350> 7 + 21 Tisza-Füred + 20> 4+ 1G
Zimony . . + 223 + ÍV Szolnok . . 7> 3 + 20
Pancsova . . + 172 + 1t; Csongrád . . 37 + 24
Drenkova + 156< 2 + 19 + S< 2+20
Orsóvá . . + 234< 4 + 13 Torok-Becse + 57 + 23

Vág: Titel + 254> 4 + 21
Szered . . + 1!C<24 + 15 Körös:

Rába:
Győr . . .

Dráva:

Eszék .' ." * 

Mitrovicza

. -f 403>28

. -4- 7 J0<T44 + 14 

. +248 <10 4- 15 

. +333>23 + 15

. +27C<2I -f 16 

. + 162 >14 + 18

Sebes: N.-Várad-f* 1< 0 + 19 
,FtLele: Tenke + IS>2 4-19 
Fillér: B.-Jenö— 12< 6 + 2! 
Kettői: Békés + 28> 4 + 19 
Hármas: Gyoraa+ 36>2G + 19

Maros:
Arad . . . 
Makó . .

-123> 2 4- 23 
- 12> 3 + 21

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hömérsék Celsius szerint.

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. aug. 11-én reggel 7 órakor.

Állomások
1©

fi

A hő­
mérséklet Szél

iránya és
5 3-5

ő

ifi

An-aváraija — Cl 2 + 135 © í 19 13
Trencsén — — + 16.C S 1 4 S
Sehneczbánya — 61.9 + 14S N 2 4 2 19 12
Kis-Kar tál — — 60 9 + 16.8 W 2 4 27 10
Magvar-Ó vár — 63-1 + 16.8 4 1 25 15
Ó-Gvalla — — 61 C + IC.2 S 1 0 2 21 15
Budapest — — 61-2 + 168 — © 6 24 16
Sopron — — 611 + 10.5 NW 0 ® 6 25 12
Herény — — Gl-2 + 17.1 a 9 26 16
Keszthely — — 61 0 + 18.0 NW 1 4 4 24 17
Paks -- — — _
Csáktornya — 60.3 + 17.S S I 2 9 — 10
Zágráb — — 61-3 + 17.2 w 1 3 26 2G 16
Fiume — — 594 + 18.7 — 2 22 20 17
Cirkvenica— — 59.2 + 21.0 — 0 4 27 18
Pancsova — — 604 + 20.3 N 0 6 30 17

60 7 + 20.6 W 2 0 34 17
Zsombolya — 60-2 + 21.4 3 29 18

60-2 +20.5 W 3 3 27 19
Szeged — — 01 0 + 184 NW 2 © 4 27 17
Szolnok — — 61-3 19.0 SW 3 3 24 18

608 + 180 SE 1 í 20 13
Debreczen— — 60-9 + 17 6 © 22 12

62 0 + !4 5 1
Ungvár — — 61 8 + 15.3 NE 4 4 24 15
Akna-Szlatina — 62-4 + 15.2 E 2 4
Szatmár — — 62-7 + 18 2 SE 1 4 26 17
Nagv-Várad — —
Kolozsvár — — 61 0 +15.1 SW 1 1 28 13
Nagy-Szeben — 60 6 + 17.9 W 2 1 — 29 15
Becs — — — Cl *4 + 17.3 — @ 2 22 16
Salzburg — — 61 6 + 15-2 SW 2 4 2 22 14
Klagenfurt— — 59-9 + 16.3 W 1 4 21 13
Póla — — — 59 7 + 18 2 NW 2 21 26 19

59 3 + 26.1 E 3 2 1
Sarajevo — — 58-4 + 20 8 S 1 2 l 21 13

61 I + 15.5 SE 2 © 18 15
Flórencz — — 59 2 + 20 1 SE 1 4
Róma— — — 5S 6 + 24 3 SW 2 4 1
Nápoly — — 60 6 + 24.5 SW 0 1
Brindisi — — 61 "6 4- 26.4 E 2
Palermo — — 60 5 + 28.6 NE 2 0
Malta — — — 61 S + 27.8 S 3 C
Zürich — — 62 3 + 12.2 N 2 0 —

_
Nizza — — — 59-8 + iso — 4 — —
Pár is — — — 67-0 + 14.9 N 2 0 2 _ —
Kopenhága — 641 + 15.1 W 3 4 — __ —
Hamburg —- — 65 9 + 15.4 N 1 0 — — —

04 S + 153 N 2 0
Christiansund — 61.5 + 118 NE 3 0
Stockholm— — 60-6 + 15.0 W 2 3 !
Szent-Pétervár — 62T + 13 0 N C 1 _ —
Moszkva — — 57 1 + 18 S W 1 © 7 — —

63 0 + 14 5 N 1 4
63 2 + 15.3 W 6 0

Odessza — — _ —
Sulin a — — 03-5 + 26 0 SE 1 0 — — —
Szüli a— — — 613 + 29.1 N 0 0 — — —
Konstantinápoly 62-7 + 27.5 NE C c — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
W = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült. 1 = több­
nyire derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, @ = eső, — hó, = = köd 
K = zivatar.

A légnyomás maximuma az Atlanti-tenger középső részén 
helyezkedett el. a Földközi-tenger felöl pedig egy uj de 
presszió mindinkább lép előtérbe.

Az európai időjárás változékony és helyenkint esős, lóleg 
az Adria közelében. A teinperatura déli Európában magas 
egyebütt aránylag alacsony.

Hazánkban az idő jobbára megtartotta esős jelleget. A? 
eső az elmúlt 24 órában leginkább a nyugati megyékre szó 
ritkozott. Zivatart jelent Zágráb és Sopron. A hömérsékle* 
kissé emelkedett.

Élénk szelekkel hűvös és esős idő várható.

! l iulso arfolvam 

i| pénz i áru
Osztalék 
lS-Jb re kpaplrok.

5 a,
4‘,

4* ,e/.

ül Záloglevelek és kölcsönkötv. 

ai Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. __ ..._____—
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár... — — 

„ , ," koronáért.
Kisbirtokosok országon földhitelint.... _ — —

, , , 50*/, évre koronaőr.

Magyar földhitelintézet papírban...____ __ —

a , koronaértekben 50 évre
e , koronaértékben i'»3 évre
. . szabály, es talaijav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*, évre.........
„ B ,50 évre kor. ért

. „ . „ 50 evre luS',
Magyar jelzálogbitelbank_________ —............

, . közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
9 , közs. ketv 50 évre   
e , közs. kötv. 50 évre ___
• • nyer.-kötv.......... .. ._ ... _
_ _ , osztr. felülb___

. „ nyer.-kötv. , „
Magyar országos közp. takarékpénztár____ __

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja 
Magvar takarékpénzt. Itözp. jelzálogb. kor. ért. 

• , , , közs. k.

Osztrák-magyar bank 40,í, évre______ ___ —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv._______

4*,°/.

Pesti ni. keresk. bank— .
iálogl. kor. ért.

4*/,*/
4,„u/l

Osztalék

48 fr. 
24 fr. 
12.- 
16.—

191 — 
44.20 
65.— 
17.-

közs. k. vissz. 110 frt _
közs. k. vissz 210 k._

b) Vidék és kttlfőldt Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet------- ----— —
Aradi polgári takarékp. 40 evre............... — ...

. , ,40 e. risszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takaréknénztár —---------------------
Erdelyr. :n. jelzaloghitelb. 40 évre — — — — 

, ’ . , 40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon orsziigos jelzálogbank ... — — 
Nagyszeb. alt. takp. 311, e.. vissz. 110 frt —

", , , 40 evre. vissz. 106 frt __
, , , 40 évre III. kib.________
, , , 35 évre IV. kib. — -------

Nagyszebeni földhitelintézet-------------------------

, , VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.-----

, . nyer. -jegy — .
Temesvár első takarékpénztár —-----

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. .engeri hajózási részvényt. — 
Budapesti közu:i vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút____ — —---------—. —

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.-------
Első pesti spódium- és csontllsztgyár r.-t. —
Eassa-'idarbergi vasút 1889. ezüst ...------- —

, , 1889, arany —------------
. , 1891. ezüst ... —____
, , 1891, arany.......... — ~
, , (oszt. von.! 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.—-------
Magyar-gacsorszdg; vasútól, kin---------------------

Magvar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) ._
, 1874. kib......... - ... — — —

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrak-magvar allainvasut 188.1............ ........ —

. ' , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tőzsdeépület — —------------—
Torontáli helyiérdekű vasutak —------- ---------
Urikany-zsilv. magyar kőszénb. els kötv---- ...

. „ , • , . II. kib.

V. Bankok réesvényeL
Angol-osztrák bank-------------------------
Buoapesti bankegyesület —-----------
Első mag\ ar iparbank ---------------------
Fiumei hitelbank -------— — -- —
Fővárosi bank-részvenv-társaság-------
Budapesti giro- és pénztár-egylet —
Hazai bank-részvény-társaság-------
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvát leszámítoló bank ...------- ---
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _
Magyar altalános hitelbank ...------- ---
Magvar ipar- és kereskedelmi bank........
.Magvar jelzáloghitelbank. I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitelbank. II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t—....................
Magyar leszámítol.) es pénzváltó bank 
Magvar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet-----------------------------
Osztrák-magyar bank ... — — —------
Pesti magyar kereskedelmi bank_____—
Unionbank ................................... ............

2000 K. 
200 K. 
200 K. 

_ 200 
„ 100 
.. 200

400"k° 

500

100.- 
100. - 

Í! 97.50
101.25
101.75
100 25 
1 GO.
93.75
99.

I 92.50 
I 97-- 

; 99.5C
96.75
93.75 

,101 .75 
! 100.-

99.50 
100.-

: 9S.25
39.50 

118.50 
12-.-

16Í50
101 75
100. - 
100.-
98.25

100.25 
99.-

100.25 
96.- 

100.20 
100.20 
99.80 
96.3C 
99.- 

100.—
98.50

103.75 
99.-

100.75 
100.- 
101. — 
100. —
98.50

100.-
98.50

100.50
102.-
102.-
101.75 
100.- 
100.50 
102.— 
103.— 
100 - 
1'6. —
102-
99.^0

100. 
98.50 
97 50

150.50 
99.-

120.- 
98.7 

119.75 
99.75 
99.75 

10/.25 
107.25 
98

105.50
105.50
122.50

100.-

120Í50

155.
103.
18/.
106.
65.

108 í 
170.-

970.- 
500 1178.-

101.- 
101 -
98.50

102.25
102.50
101.25 
100.5C
99.25 
99.5C 
93.-
97.50 

100 25
97.75
99.75 

102.5C
100.51 
10C.-
100 50 
99.25

100. - 
120.- 
124.-

17ÍSC
105.25
101 - 
101.
99.

101.25 
100.- 
101.25
97.- 

»01.- 
101.- 
100.5- 
95.7 

100. - 
101. 
99.25 

104. V 
100.-

101.75
100.53
ioo’sc
99.

101.
99.50

101.25

102.25
101.-
101.50

101 - 
117.—

103.- 
100.5C

101.- 
99.5C 
93.50

152.50 
100 
121.
99.75 

12C.7 
100.?.S
100.25
108.25 
108.2.
99.-

106.5C
106.50 
123.5C

156.
103.50
183.
107.
70.-

6.50
50.-

16.—
10.-
6.-

10.- I 
5.50 i 
6.—

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ................... iöo
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budaiiest-erzaébet városi takarék nénztár 200 K. 
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. ... 100 
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zálögk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp._300
Magyar általános takarékpénztár ÍOO
Magyar orsziigos központi" takarékpénzt.._ 300 '
Pest: hazai első takarékpénztár ..........  1000 |
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bérsi biztosi tó társaság... ..... ....................... «00
Bécsi élet- es járadek-biztositó intézet 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Foncitre. pesti biztosi tó intézet ______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t............ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. 200 K.
Pannónia * iszontbiztositó intézet . ___ ... 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t. ._ ..._____   400

, , eisöbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ _______ 500
Erzsébet-gőzinaiom-társ_________   200
Lujza-gőzmalom r.-t.___ _______   iGO
Pesti hengermalom-társ. ___________ 400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaloin .................. 15b

IX

is.— 
100I —

6*50

13Í-
6.50

20.-

25

25 -

Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t._____200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentJőrinczi téglagyár ...   100
Egyesült tégla- es czemontgyar r.-t.......... 100
Északin, egyesült kőszenb. ős inarv___... 100
Felsőmagyarorsz. banya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t."___ __ _____ __ 10O
Kassa-soinodi kőszónb.inya r.-t. id. elisin. 30
Kis-scbesi granithányak"r.-t__________ 200 !v.
Kőbányai gőztúglagyár r.-t.................................ISO
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.............. 200
Lechner rákusi téglagyár r.-t.________ ÍOO
Magyar asphalt r.-t....................    ÍOO
Magyar általános kőszén bánva r.-t. ._ 100
Magy. gőztégia-. czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.......... ............ ... 100
Pélűniegyi téglaipar r.-t..........................  200 K.
Sa’gi'itarjáni kőszénhánya r.-t___________  100
Szentendrei téglagyár r.-t............... 100
Ujhki tégla- és mészégető r.-t..................... 150
Urikiinv-zsiivölgyi magy. kőszénb. r.-t. ... 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t........... 200
„Danubius* magy. hajó- és gépgyár r.-t. 200
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár.........  400
Nadrági vasipar társulat... ............"________200
„Nichoison*-gépgyar részv.-társ............ 2u0 K.
Rimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t. .. 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár____ ... 200
Schcenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzer Janos gép-, waggongyar és vasönt. 400 .

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
„Athenaeum“ irodalmi es nyomda; r.-t.... 100 1
Franklin-tarsnlat .......................................
„Kosmos* mitintezet........................... ..... ...
Könyves Kálmán rn. ir.és könyvek...........
„Országgy. Értesitő* kő- és "könvvny.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.'-t.__
Pesti könyvnyomda r.-t. ____ _____ ___ 60U

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsönző-társulat   400 K.
„Apollo* kőolajfmoraitó-g>'ár r.-t. — .„ »00 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t...................  500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t................. ...... 200 K.
Budapesti íUtalános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t............... . . 100
Első magyar gyapjú mosó- «5 bizom. r.-t 200
Első magyar részvény serfözóde ......... 300
Első magyar sertéshizialó r.-t_______  200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. »00
Első magyar szallo<ia r.-t............................  síi
Első magyar üveggyr ' részvenv-társaság 400 K.
£l»ő pesti spótiiuru es csontliszt -zyar _ 100
Fiumei rizshantoló- és rizs keményítő gyár 5(H
Gachwindt-féle szeszgyár ... ........................ »00
Gr. Esterházy Géza-iéle cognac-gyár r.-t. 200 K. 
„Hungária* árpagyöngy-gvár ... ... ... ... 400
„Hungária* műtrágya es kénsaVgyár.........
„Hygieia* fémipar részvénytársaság___ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t................. .. 100

„ . - * , els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------- -------- 200
Kőbányái király serfvzö r.-t... ............... »00 K
Kőbányai polgári sertuző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magja r ezukonpar r.-t. A. s

B.

j pénz í aru

10 - I

99.- 100.- 5 50
125.— 130.-
?7.- 8C. —

25
2C0.— 202 -

1110.- 1120.-
11C — 1 :2.—
735 - 740.-

7840.— 7860.-

225 - 230.-
' 330.- 340.—
4063.- 4100.-
132.- 134.—

1 80.- 85 -
j 120.- 132.-

142 — 145.-
940 - 950.-

245.- 250.-
402.—
600. — 610.-

I 256.— 258.-
155.- 157.-

; 610.- 630.-
250.- 250.-
143 - 146.- -

150.- 155 -
110.- 111 —
190.- 195.-
85.- 82 -

195.- 19C.-
! 1C6.- 103.-

49.- 51.-
: 22.- 2,. -

103 - 105.-
610.- 622 -
540- 545 -

: 112.-
227 - 228 -

; 120.- 121. -
74.- 77.—1 130- 136.—

58.-
595 — 63/ - -------- T
186.- 150."- ioÍ j

180 - 19C —
OS.- 110 - 5

2000. - 2010.- 5
25 L.

106- 108.- 25 L. !

22K- 223!-

270.- 275.-

; no.- 410.—

82.- 35.-
90! —

! 178.- 180.-
1260 -

, 510.- 520.-
400!- 405!-

137.- 133.--
•7.- 19.-

155.- 160.-
492. - 497. —

1300.— 1250. - 5
360.- 80. — 2
235.- 4
245.- 255.-

100.-
130.- 140.-
400.- 145C.—
475 - 405.-

14o! — 145*. —

35!- 4C* —
74.- 76.-

282 - 286.-
50.- 51 . —
97.- 98 -

13C.’- 132."-

k p a p

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. 
Magyar kender- és lenipar r.-t. — 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.
Magyar villamossági r.-f. —-------
Nemzetközi villamossági társaság — 
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t....
Popper Lipót faipar r.-t. ------------
Ouarnero részvénytársaság... — — 
Royal nagyszálloda részvénytársaság 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — —
Sziszek! tárházak r.-t. .....................
Telefon-Hírmondó r.-t.__... •- ...
Törökbirodaltni dohányegyedárusági

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. 
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t. —
Barcs-pakr.iczi vasút... ...------------
Budapest alagut-társulat ------------
Budapesti közúti vaspálya ... — —

’ élv. jegy
Budapesti társaskocsi .....................
Budapesti villamos városi vasút ...

Budar»st-s ent-lót

Debrocz. 
Déli vas 
EU cs. 
Gölniczv ÜgJ-i

„Jó SZÍV 

Magyar

.trh.-»z.L 
flda-nagj 
:.ags; tv

,>Vupen
,1 h. e.

xt;
sorsjegy...

nyerem 
is. sorsjeg;

egyesület

•örus-’ker.

gőzhajó-1: 
. eisóbbs. 
■a»ut -.

;üt els. r-

;ut B. re-

■iHicsker.
.igen haj. 
iliamvasu

riVé.”
rasut els. reszv.

SorajeCTek.

pénz áru

100 l_ 155.-

16C. —
125 - 127.-
:-!0. - „".12.-
480.- 485.-

no.- 125.-
280.- 290.-

156 - 157 -
•éazv.

... 100 132.— 185.-

... UK)
204. - 205.-
165.- 170 —
294. - : 95.-
235.- 287.-
185. - 90.-
3S.- 37 -

279.- 280.-
145.- 150.-

100 - 101.-
102.- 103.-

500 p. p. 420. — <85 -

100

iöo

,-t. ... 1000 K.

1C9. -
194!-j 
191.-
207. -
208. - 
95.- 
62.- 
62.-

100. -
100.-

r. felülbélyegzéssel — - 
vkölcsón 1871. évről —. -

r. felnlbeh
«jegy ;ztr. felüibl vegz.

j 2^8.-
: 10J.- 
, 194 —

6 - 
6.60 

164.50 
.58.
59

112.-

19S1- 
193. - 
208.— 
209 - 
96.50 
67.- 
67.- 

10í . — 
1Ű1. —

219. — 
101. — 
195.—

166.50
60.-

zt sorsjegy ............-..........
„ u»ztr. feiüllHiSegz.

Olasz vörös-kereszt sorsjegy .....................  — —
, , , osztr. felülbélvegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ... ...------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy... — —------------
Pálffy sorsjegy ................................. ........................•

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... —..................................

„ „ kör. --------------------
„ osztrák vagy magyar 8 frtos..........— —

török aranvlira ... —..........— — — —
____ t birod. vagá-egvenért. bankj.<100 -nar<al
Franczia bankjegy (100 frank) ----------------------
Olasz bankjegy (100 líra) ... ---------------- — —
Hmmm ímitígyTl'W kd) “--------------------------

Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)----------------

XVI. Váltók árfolyama látra).
100 holland;": írtért _ ._

10 sterling ér. — — —-
100 márkáe.d— —-------
100 líráért ...-------

_. 100 frankért -----------------

_ 100 rubelért .

XVII. Határidőre kötött érté kp.
Augusztus közepére.

Magyar aranvjaradék ... --------------------- — —
Magvar koronajáradék-----------------------------------
Magvar általános hitelbank .............—------------
M .gyár ipar- es keret.aedelmi bank-----------------

2.90 3.20
3.10 3.40
8.- 8.40

10.10 10.40
I 11.- 11.50
! 11.75 12.25

17.80 18.20
203.50 202.50
60.- 61.-

5.67 5.72
5.64 5.68
9.5C 9.52
9.5C 9.52

j 11.72 11.76
58*65 58.85

44*30 44! 50

;

99 40

119.70 12o!lC
58.70 58 90
44.30 44.50
47.55 47.70

; 47.40 47.55
ii

Magyar

Augusztus végére.
Osztrák hitelintézet............ ..............
Dili vasút:............................. ........— •
(jMztrak-magyar allainvasut ............

- I 122. -
- I 99.40
- !j 388 -
- I 1C4.50
- 241 50
- » *42.50
- li ,i37.75

I
\\

- ; 350.10
. t| 101
- ft 357.-1.

122.50 
99.60

388.25
105.50
242.50 
243 50
238.25

360.30
101-50
357.SC

ló Árfolyamok.
Magyar általános hitelbank----------- 387.- Déli vasút............... — —.......... ............. Nemzetközi waggonkölcs. ... _. _

109.- Osztrák hitelintézet------------------------- 359.- Salgó-Tarjáni kőszénb................ ..........- Magyar ált. kö^zenbanyarészv.-tarí.
180.- Magvar aranyjaradek --------------------- Magvar asphalt r.-t. ___________— Pesti hazai első t ikurekpénztár .

Mag var koronajaradék........................... Uszt.-magvar allainvasut ......... — Fiumei hitelbank .. . ........ 106.“
10S.ZO Magyar ipar- es keresk. bank____ Magy. közp. takarékp _____________ 740.- Beivarosi takarékpénztár .......... ......

Magyar jelzálogbank --------------------- Magvar alt. takarékpénztár_______ _ Magyar villám részv.-társ__________
Magyar peuzv. es lesz. bank----------- Sciihk-féle vasönt. es gépgyár------- 225.- Köbanyai polgári surföző r.-t. __
Rima-Murányi vastr.ü r.-t..................... Budapesti villauiossagi r.-t ... — — Ganz-fele vasöntöde...................... .........
Első magyar ált. biztosító r.-t.____ Budapesti takp. és xálogköl. —------ - 200 - Bp. közúti vasp. id. r. jegy_____ __

185.- Budauest bankegyesület------- ---- ---- 103.- Danubius* m. hajógyár .................. - 106.- Budapesti kuzuti vasút.......... .................. 295.—
Első magyar iparbank ..................... — Jég és viszontbiztoaiio részv.-társ. Bp.-újpest.-r. villám, vasút_______

520.- Hazai bank részv. társ._______ ___ 108.— Pesti Victoria gőzmalom ... — — — Budapesti vili. városi vasút ... ____ 280.-
— Pesti m. keresk. hank... ........................ 1167.— Magyar fém- és lámpaurugyár r.-t. Alt. waggonköicsön-t.....

< 1 an' — Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 bó)_ 4 I Járadékokes bankzáloglevelek elzálogosításánal ...  ............ . —4'Y/.
87.- Az OsztráL-Magxar bank kamatbba vaitóleszamitolásnál — —4°/, | Más értékpapírok elzálogosításánál..............-....................... .... .......... . ~.S%



íj';.' '■

” I-.

)

fl

’ 7™ *" ’ . . .

EGYETÉRTÉS, S/ERPA. AUGUSZTUS 12 1896

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ao 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamara 
a központi hivatal Papnövelde* 
utcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:
Bremer nővérek

dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánvtözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytőzsdéje József-körut 
50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, H.,
Fő-utcza 2. szám,

valamint minden hirdetési

Natália.
Mindig csak oly keveset és oly 
hidegen szól. hogy gondolok-e 
magára, többet mint kellene, 
bár csak hazudna a kárt) a, 
de a ház mit mond, sajnos 
én tudom legjobban. Oly ritkán 
láthatom, miért ? bár mindig 
ruháján ülhetnék és éreztet­
hetném magával mint szeretem. 
Kérdésemre válaszoljon és én 
újra kérdezek akkor. Üdvözli 
sírig hü Hedrahelyi. 3544*»

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Könnyű, fizetési

válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354,

Mariska,
Magasra! Pravo! Megérkezett-e 
szerencsésen. Alig várom, hogy 
láthassam Hűim. 35449

Irénem!
Köszönöm soraidat. Csak szeress 
és bizz bennem. Tanulni; küz­
deni fog éretted szerető 

Yénséged. 409-2
Szellemes fiatal

leánynyal óhajt levelezésbe 
lépni eg)' fiatal hírlapíró. 
Olyanok, kik a fővárosban 
laknak, a zenéhez értenek, 
előnyben részesülnek. Az is­
meretség kötése csupán szel­
lemes csevegés és időtöltés 
czéljából történik. Minden 
egyéb szándék kizárva. 
Levelek „Herostrates“ czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

32455

Érik a „búza1; kalász!
Nos bízón nem érik. azaz nem 

fog érni mindaddig, mig 
tisztességes szándékáról ben­
nünket nem biztosit. Mi csak
szórakozást keresünk, más 

egyebet azonban nem. 
Tudassa velünk állását és élet­
korát. továbbá azt is. hogy 
hol találkozhatnánk. Margit 
és Vilma. 35453

Eladás.
Szent-Endrén

eladó egy magaslaton tekvö. 
három utcza által környezett 
beltclck. több ház és gazdasági 
épülettel es a mezőnél határos 
kerttel. Továbbá G hold szántó­
föld és gyümölcsös, egyben 
vagy külön. Czim a kiadó 
hivatalban. 5NM.$9

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyáv raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Jól jövedelmező
géplakatos műhely vidéken 
nagyobb vállalat miatt eladó. 
Ajánlkozik oki. stabilgépész 
ugyanott uradalomba esetleg 
malomba gépápolónak. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 4065

Hajómalom
legjobb állapcib-n, hengerszék­
kel, reáljoggal eladó Stern 
Milláknál, Lajos-utcza ISO. v- 
Budán.____________ 4066

Valódi borok
1SS0 és 1SS5 évi kitűnő fehér 
és vörös, Gyüngyös-Visonta 
vidéki borok haphatók és meg­
rendelhetők Borliy László föld- 
birtokos gyöngyösi pinczészc- 
téböl. egy hcctoliteren felül, 
35—50 íitig. Valódiság és ha- 
misitatlanságért fenti tulajdonos 
kereskedik.___________ 5S39S
2000 holdas birtok.
Szabolcs megyében, 5 vasúti 
állomás közelében : jutányosán 
eladó. Czim a kiadóban köz­
vetítők kizárva. 4081

Még
9 parczellázott telek eladó 
részletfizetésre, a fehérvári- 
utón, a házépítő-szövetkezet 
melleit, hol már 540 házhely 
adatott el lakások építésére. 
Tudakozódhatni Makó Mihály 
vaskereskedőnél Üllői-ut 5 szám.

4093

feltételek! Díszes, olcsó vas- 
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczólsodrony ágybetétek,
afrik és lóször, matraczok,
paplanok,szövetfüggönyök, 
ágy- ós asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VT.Andrássy
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küldünk.

28170
Elcserélek vagy eladok

tizennyolezezer forintért képtárt 
a mely belépődíjakból is 

3—4000 forintot jövedelmezhet 
évente. Levelek a történelmi 
képtárnak Budapest, Rózsa­
tér 2. 58434

Alkalmazást keres.
Előkelő

idéki, szép kézimunkát tudó 
fiatal leány, gyermekek mellé 
ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban._____________4046

tígyes kertész,
ki a konyha és szőnyeg kerté­
szet minden ágában tökéletesen 
jártas, ért a szakszerű szőlő-, 
gyümölcsfa kert kezeléshez. 
Grófi uradalomban 11 évig 

működött, jó bizonyítványokkal, 
november él-re állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 4088

Gazdatiszt
középkorú, ezukorrépa. dohány- 
termelés, lótenyésztés mint 
minden gazdasági ágban teljes 
szakismerettel nagyobb gazda­
ságba ajánlkozik. Igényei 

szerények. Czim a kiadóhiva­
talban. 4057

Vétel.
3—4 szobára

való jókarban levő csinos bú­
tor kerestetik. Ajánlat a tárgy 
jegyzék és minőség megjelölésé- 
a cl a kiadóhivatalba küldendő. 
„Vidéki ügyvéd“ czimen. 407:

5 éves,
hibátlan, kitartó 17 marko: 
heréit vagy mén hátas lovat 
izmos lábbal, mely távlovaglásra 
alkalmas, megvételre keres egy 
huszár főhadnagy. Az ajánl­
kozóktól kéretik az állat 

pontos leírása valamint szárma­
zása, és levelüket küldjék 
„Távlovagláa“ czimén a kiadó- 
hivatalba. 35451

Magyar házvezetőnő
főzésben, tejkezelésben, kül- és 
belgazdaságban, szabásban 
varrásban tökéletesen jártas, 
50 irt fizetéssel azonnal alkal­
mazást elnyerni óhajt. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 4090

Első rendű
ruha varrónő ajánlkozik úri 
családhoz. Napi díj 1 írt 50 kr 

koszt. Czim a kiadóhivatal­
ban._________________ 4089

Müveit,
irodai teendőkben ügyes hölgy, 
ki a kereskedelmi iskolát jeles 
sikerrel végezte, előkelő aján­
latokkal irodába alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

35415

Minden szakba vágó
Írásbeli munkát, folyamodványo­
kat, szépirodalmi és egyéb 
fordításokat stb. elvállal egy 
irodalmi műveltséggel biró 

fiatal ember. Szives megkere­
séseket „Universum“ jeligével 
a kiadóhivatalba kéretnek.

35448

Gyakorlott
könyvvezető, ki önállóan mint 
üzletvezető több évig működött 
nagyobb vidéki pénzintézetnél, 
állását változtatni óhajtaná. 

Szives megkeresések kéretnek 
„B.u jelige alatt Szenes M. 
hirdetési irodájába Budapest 
Erzsébet-kürut 44. -8136

Oktatás.
Nevelőül

ajánlkozik főrangú családok fiai 
mellé végzett tanárjelölt, ki ilyen 
minőségben éveken át műkö­
dött sikerrel. Többeket előké­
szített magánúton az érettségi 
vizsgára s jövőre is főleg ma­
gasabb osztályú gimnáziumi 
magántanulók mellett kíván al­
kalmaztatni. Kitűnő bizonyítvá­
nyok. Szives ajánlatok rRóm. 
kath. tanárjelölt“ czimre ki 
adóhivatalba küldendők. 406S

Elegánsan
bútorozott két ablakos udvari 
szoba a népszínház mellett, 
magányos úrnőnél augusztus 
1-ré kiadó. Czim a kiadóhivat­
taiban. 35335

Különféle.

Lakás és bérlet.
Alkalmazást nyer. Kecskeméti-utczában

Okleveles segédjegyzö,
ki jegyzői irodát önállóan 
vezetni képes, megbízható, azon­
nal állást nyerhet havi 15 fit 
fizetéssel, teljes ellátás mellett, 
mosás és ágyneműn kívül. 
Czim a kiadóhivatalban. 4087

Magyar
házvezetőnő, ki jól főz. magányos 
úrhoz kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban.____________35455

Házi kisasszony
kerestetik földbirtokoshoz pusz­
tára, ki a házvezetéshez, főzés­
hez, vasaláshoz. baromfitenyész­
téshez ért. Fizetés 15 frt és a 
baromfi, konyhakert mellék- 
jövedelme. A magyar és néniét 
nyelv korrekt beszéde meg- 
küveteltetik. Leveleket házi 
kisasszony jeligével a kiadó- 
hivatalba kér. 35454

kényelmesen s elegánsan bú­
torozott szoba, a lépcsöházbúl 
külön bejárattal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

Alföldi
magyar házi koszt esetleg 
lakás is, kapható a népszínház­
zal szemben. Utána kérdezése­
ket „Alföldi“ czimen továbbit 
a kiadóhivatal. 35447

28151 Tüzmentes

Pénzszekréiryeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít 
Hesky Testvér eh 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrény gyára

Budapest, YL, Szabolcs-u. 4.

Nemes szivü
gazdag emberekhez szólok. 

Boldogulásomnak előmozdítója 
egy most eladásra kerülő ingat­
lan megszerezhetése volna, a 
melynek megvételéhez nekem 
3000 forintra lenne szükségem. 
Van-e olyan jó lélek — férfi 
avagy nö, ki nekem ily összeget 
köt vényre,.5%-ra kölcsönözne ? 
Ha van : megtudhatja nevemet 
a kiadóhivatalban. 4091

Bej elenthetők
évi lakások és bútorozott szo­
bák a főváros bármely részé­
ben a „Lakás-Hirdető irodá­
ban“ Erzsébet-kürut 44. 28457

J.

Keresek
egy 10—12 frtos kis szobát a 
belváros területén. Ajánlat 

„Hivatalnok“ czim alatt azon­
nal küldendő e lap kiadó- 
hivatalába. 35433

33430 Budapest, Nagykorona-utcza 28.
vízmentes ponyvák köl-

Elegánsan
berendezett szobák az An­
drássy-ut közelében, özvegy 
úrnőnél kiadó. Cziin a kiadó­
hivatalban. 32381

FISCHE R
zsák gyári raktárában

csőn kaphatók. Ugyanott uj 
és egyszer használatban volt 
vizmentns ponyvák jutá­

nyosán kaphatok.
Rep czeponyvák

drbonkint 3 írttól feljebb. ^

Kiatió lakások.
liónyai-ntcza elején tiszta 
és csendes házban két la­
kás november hó 1-re 
kiadó. Földszinten 3 utczai 
szoba, 1 udvari szoba, elő­
szoba, fürdő szoba, élés­
kamra, klozet és a hozzá 
tartozó. III. emeleten £ 
utczai, 1 udvari, cseléd 
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra ót< a többi hozzá 
tartozó. Jó levegő. Lóvasut 
a ház előtt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 31456

Bor.
Kizárólag saját termésű ó, uj, 
vörös, fehér, asztali, pecsenye, 
csemegebor, vasútra feladva 
hektónként 22 írttól feljebb, 
éréskor szőllö és öszibaraczk 
ki. 20 krért haphatú: Batsá­
nyi Károlynál, Balaton-H enyé- 
ben. 4Ó78

Klub helyiségnek
alkalmas azonnal átvehető 
lakás kerestetik lehetőleg a 
belvárosban. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők „Klub 
helyiség“ jelige alatt. 35í<>6

Kedvelt eliischaui

szállít a gazdasági intézősóg 
EHischau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé- 
nvesen bejegyzett védjegy alatt.

28250

4-5°lo mellett
rendes és rendkívüli jelzálog­
kölcsönüket kieszközöl, vala­
mint a legbonyolódottabb con- 
versiókat szintén 4—5'-'/0-kal 
rendezi gyorsan és diskrét, min­

den előleg nélkül 2825G

Herczeg Sándor
Budapest, 

Gyár - nteza 19. sz.

iiaUialnaht
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

áSlamában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Prága, 

Frankfurt, Köln.)
Értékesítési szerződések 
1millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tnsok ingyen. 25.000 sza­
badalmat közvetített. 2793

Dr. Batizíalvy S. egyetemi tanár
rá

Budapesten, városligeti fasor és Arena-ut sarkán.
Az intézet egész éven át nyitva van.

Intézeti kezelő orvos: dr. Trajtler István.
Felvétetnek bennlakó és bejáró betegek. 2,380

gac- Prospectus kívánatra ingyen és bérmentve. "Ä

:LÖBLÓ GYÓGYFÜRDŐ
(Satepesmegyében). 

Vasútállomás Lübotin-Lnbló-fürdő a Kassa-oderbergi vas­
úton és Podolin a poprádvölgyi vasúton. 

Szénsavban dús vasas-források. Ásványvíz és vaslápfürdök. 
Ivóé- s fürdögyógymód. Klimatikus gyógyhely. Kitűnő hatású 
vérszegénység és női bajoknál. Kényelmes lakások, 
kitűnő ellátás, mérsékelt árak mellett. Utósaisonban 
1 jj-dal olcsóbb.

Bővebb felvilágosítással szolgál az 28416
uradalmi fürdőgondnokság.

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét.
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkötésben 
mintegy 200 oldal terjedelemben. 40-nel több képpel. Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez­
mény -jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4—33°,., engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
es budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzul 

IgáL A k ..au:: bolti ára 60 kr.. előfizetőink azonban kedyez- 
ményképen bérinentes megküldéssel 50 kron. Budapest térképét 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 ki 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utánvételes rendelések figyelembe nem vétetnek 
és ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár postautalványon, akár levélybélyegekben

A kiadók ii'iita 1.

Kegy arany érem!

CluilatE KIM
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

TÍd-Éa 13. sí.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

Küfferle Józs. és Tsa.

Déli vasút.

5900/A. sz.

Menetármérséklések a déli vasúton az ezred­
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko­
rona területén fekvő összes déli vasúti állomásokról, 
nemkülönben a barcs-pakráezi vasút állomásairól,
valamint Ala. Bozen. Cilii, Cormons, Grácz d. v., Innsbruck. 
Franzensfeste, Klagenfurt. Kufstein, Laibach, d. y., Lcobcn. 
Marburg. Trient. Trieszt d. v.. Villach d. y., Becs d. v. és
B< -Ujhely deli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra ús vissza szóló, a közönséges menet légvárakkal szemben
50 -kai mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

A magyar korona területén fekvő deli vasúti állomásokról 
valamint a barcs-pakráczi vasút áUomáshiról Budapest d. v.-ra 
és visszaszóló ily mérsékelt menettérti jegyek, ellátási jegyek 
kapcsán a „Millenium“ utazási és ellátási vállalatnál is kaphatók.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli vasúti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól

budapesti és bécsi katonakórházakban, valamint 
I számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostndor legmelegebben ajánlható.

Budapestre és vissza 55° -kai mérsékelt menettérti jegyek
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók" s az azokat kísérő tanítok, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részére, mely 

I jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

2S099

I A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kGszönetírat finyUn j 
1 rv n j - ______ _______ _ '

i Titkos betegségeket,
ha^y cső folyás okát és sebeket, az önfertoztetés ut >ba -v‘. 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, a bujakomak uto- 
következmenyeit, nőknél fehérfolyást, barmenny.: .. . . ..
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a znagtalanság j 
egyik fűukozoja « bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód =zermt | 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL!
orvos. sebész, szülész es szemész tudor, vult csasz. kir. oszt.-főorvos. I

Budapest, belváros. 1\. kerület, kigyo-uteza 1. sz., J 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. ege.-z 4 -»ra délutánig, este 7 órától | 
S óráig. BV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta!ik 
és gyógyszerekről is gondoskodva lesz iSü — Nőknek külön j 

' __________ várótérén-,.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI AXTAL-nal meg- |

rendé iL'ető
népszerű útmutató

(már a li'-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű | 
gyógykezeléséhez cr.mü könyv, volt ara z frt 5o kr.. z>u4ó

most csak 30 kr.
A kcr.yrjul becsomagolva l frt beküldése mellett bérmentre küldetik meg.
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élei J 
ébredésé. — III. Az < nfertőzés es az éjjeli magömlések. — IV. A hu gy­
esi, takar (tripper) e= faugyesőszüküiet-k. — V. A bujakor ísiphilis*. — I 
VI. Feherfolyás. — VII. Elgyengtilt ferfierö. — Vili. Xmagtalanság. | 

IX. Az ívarszervek megí et-g- lesének főtényezője a prostituczio.

M. kir. államvasutak

18705, í 6. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Báziás állomásán egy uj iskola épület 

létesittetik. Ezen épület előállítására ezennel nvilt verseny 
tárgyalást hirdetünk A tervek, ajánlati kűitségszániitási és 
egység árjegyzék minták, valamint a szerződés tervezete 
Szegeden a m. kir. államvasutak üzletvezetöségének pályafen- 
tartasi és építészeti szakosztályában (II. emelet 3. sz. ajtó) 
úgyszintén az Oroviczán székelő osztálymérnökségünknél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok csak a kívánatra kiszolgáltatott ajánlati 
mintán, ajánlati költségszámítás és egység árjegyzékmintán 
teendők; az ivenként 50 kros bélyeggel ellátott ajanlat 
ahhoz tartozó és ivenként 15 kros bélyeggel ellátott mellék­
letek f. ©. augusztus hó 18-ik napjának déli 15 órájáig 
alulírott üzletvezetöség titkárságához. „Ajánlat a Báziás állo­
máson előállítandó iskola épületre 18705, 96. számhoz“ felírással 
ellátott és lepecsételt borítékban nyújtandók be, vagy posta 
utján térti vevény mellett beküldendők.

Később érkező vagy távirati utón tett és végre oly ajánlatok 
melyekért bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem 
fognak.

Bánatpénz fejében 500 frt készpénz vagy ennek megfelelő 
értékű állami betétekre alkalmas értékpapírok f. é. augusztus 
hó 17-ik napjának déli 15 órájáig alulirt üzletvezetöség gyűjtő 
pénztáránál letétbe helyezendő.

Az ajánlatokban a bánatpénz letétele megemlítendő az 
arról vett letéti elismervény azonban az ajánlathoz nem 
csatolandó.

A bánatpénz a nyertes ajánlat tevő által a vele kötendő 
szerződés aláírása alkalmával az ajánlati összeg 10°/0-ának 
erejéig kiegészítendő le=z, mely összeg mint óvadék vissza 
tartatni fog.

Az értékpapírok lefizetett bánatpénz a budapesti vagy bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett és 14 napnál nem régibb és a 
névértéket meg nem haladó árfolyam szerinti érték 90 
százalékával számíttatnak.

Készpénzben letett bánatpénz összeg után kamat nem 
fizettetik.

Az ajánlatot csakis az egész építkezésre, kivéve az iskola 
felszerelésre tehetők.

A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetosége fentartja 
jnagának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok elfogadása 
vagy el nem fogadása iránt eltekintve az ajánlott egységárak­
tól, szabadon dönthessenek.

Szegeden, 1896. julius hó

A szegedi üzletvezetőség.

I. rendű porosz-, darab-, koczka- és 
diószenet, oszíraui kovácsszenet.

valamint 58433

Budapesti légszeszgyári coaks-ot
bármely vasútállomásra bórmentesen szállítva ajánl

S’dtmann testvérek
köszénbányái

Budapest, V., iMérleg-utcza 3.

földbirtokokra.
I Kölcsön a valódi lecseriek */4 ré­

zé,g 20—50 te kosit időre kees- 
itni'/en. Birtokos 
felmondhat bar­
mikor, pénzt a te- 

I zet nem mondhat 
I fel. Csekély ka­

mattal tőke is tör- ___
I less lelik. leb .njolttas 14 nap alatt. 

Semmi rlulryes költség. 
Minden flvdagositas díjtalan.

I beküldendő csakis: telek könyvé 
kivonat, katassteriv. —

I Ingatlan- és Jelzálog- 
* Forgalmi Intézet^

J Budapest. Yari-körut 30.
■ Legnagyobb Ingatlan- ts Jelsaloy- 
1 torgcdmi Intését a mona’chao- 
\ kan, aianlva hatóságok es a légié- 
1 kműlyettbb foldbirlokosoktoL

’iüíkbrtiiti
I havi 150— 200 írtig elérhető,
I mindazok által kik hajlandók | 

törvényesen engedélyezett sors- 
I jegyek eladásával részletfizetés j 
I mellett foglalkozni. Ajánlatok | 

tzimzendők Fővárosi váltóüzlet I 
I társaság, Adler és Társa, f 

Budapest, Nádor-utcza 13 
Alapittatott 1874.

Titkos betegségeket,
I hugycsöfolyásokatj sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 

elgyengült férfiéról, magömléseket, önfertoztetés utó­
bajait, nőknél fehórfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 

I következtében beállott ideg- és ennek utóküvetkezményekép létrejött 
I há'gorinczbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgári 

orvosi tapasztalat után, á legújabb gyógymód szerint, alaposan 
és biztos sikerrel

KAefTOACSW,
v. cs. és kir. ezredorvos.

I Lakik: Budapesten, Váczi-körnt 4. szám alatt. I. em.
bejárat a lépcsőnél. 28018

Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig. e»te 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy. 
I mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

■velekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Steyri fegyver gyár.
Vezérképviselő :

BRÖMER-EIMERHAÜSEN & REICH
Budapest Andróssy.ut 43. sas.

Elsőrangú precziziós gyártmányok. — Árjegyzék Ingyen.

Déli vasút.

üiráelmégi^
F. é. augusztus hó 14-én N.-bolgog-aszony ünnepe alkalmá­

ból Budapest déli vasútról a magyar vonal Siófoktól kezdődő 
déli vasúti állomásaira, valamint Fiume. Triest és Yelencze, 
nemkülönben a bécs-triest. karinthiai és tiroli vonal jelenté­
kenyebb állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvarról 
este 9 óra 55 perczkor induló 507. számú személyvonatnál 
rendkívül mérsékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni.

A fentemlitett állomásokra a közbeeső magyar és horvát 
álllomásokrúl is fognak ily mérsékelt menettérti jegyek 
kiadatni.

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen mérsékelt áru 
menettérti jegyek lesznek Bécs déli vasútra kiszolgáltatva.

Ezen menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vissza- 
jövetkor az utazás kétszer tetszés szerinti állomásokon félbe­
szakítható.

A Budapestről szóló jegyek naponta válthatók a déli vasút 
városi irodájában (V. Nádor-utcza 16.) a m. kir. államvasutak 
városi menetjegyirodájában (Hungária szálloda) és az indulás 
előtt az állomás személypénztárainál.

Az utazásra vonatkozó adatok, valamint a jegyek ára a már 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezenkívül minden 
állomáson díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő 
kéjutazások jegyzéke.

ÍL ELSŐ KERESKEDELMI ISKOLA
(AKADÉMIA.)

bennlakással 100 tanuló részére.
A kolozsvári felső kereskedelmi iskolát (akadémiát) végzett ifjak jogosítottak a 

katonai önkéntességre. A benlakó tanulók az igazgató, 5 tanár s 3 tanárjelölt, szoba- 
főnök közvetlen felügyelete alatt vannak. A benlakás a modern hygienia követelményei 
szerint egészséges, tágas lakú-, háló- és munka-termekkel, ebédlővel, koródával, olvasó-, 
zene-, vivő- és játszó-termekkel (összesen 68 terem), tekepályával, tágas, szellös udvarral 
(4188 négyszögméter), a tornászaira teljes berendezéssel van ellátva. Az intézet a 
sétaliget közvetlen közelében van.
Az intézet benlakási évi dija 400 frt teljes ellátással.

A benlakásért intézendő folyamodványok az igazgatósághoz nyújtandók be.
Az első osztályba a közép- és polgári tanoda négy osztályát végzett tanulók 

vétetnek fel.
ITzeneeläj eífy éwe íc® £*ob-5hi*.

Az intézetnek a múlt évben íX> növendéke volt. — Részleten programmot küld 
az igazgatóság. 2SÍ31

Az akadémia 1878. óta áll fenn,

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

21535/896 szám.

Bérbeadó állami birtok.
A földmivelésügyi m. kir. minisztérium a Torda-Aranyos vármegye 

Torda városának határában fekvő kincstári birtokból megfelelő majorsági 
épületekkel és tiszti lukkal együtt a belsőséggel összefüggő és egy 
darabban fekvő 453 170/1(

50 «V,,
VlSOO

ARttNYOSSI 11KS1
nyilvános polgári és felső kereskedelmi iskolája

Budapesten, V., Nagy-korona-utcza 13. sz.
Az intézet áll: négy polgári iskola és három felső kereskedelmi osztályból, az 

utóbbiak egyenrangúak a kereskedelmi akadémiák osztályaival.
Bizonyítványok államérvényesek. Egyéves önkéntességi jog.

Az intézet internálással van összekötve. Előjegyzés a szünet alatt is.
Részletes programmot készséggel küld

28346 az igazgatóság.

10,
H5 ŐSZ

I

42: Ba*a2EÍese
Legközelebbi f. é. augusztus 17-én. |

Főnyeremény 45.000 forint.
Eredeti sorsjegyek napi árfolyamon vagy pedig | 

darabja 28 havi 5 forintos részletre.
A játékjog az első részlet Defize^

tésével kezdődik, mely ellen a részletív (sorozati 
és számmal) azonnal megküldetik. 283661

A sorsjegy- 3%-os kamatja már a részletfizetések | 
tartama alatt is a vevő tulajdonát képezi.

Pénzküldeményeket postautalványnyal kérünk.'

Áz első magyar iparbank váltóüzletel
Budapest, IV., Beák Ferencz-utcza 5.

M. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Debreczenben.

1896. évi 2610 szám.

Olajszállási hirdetmény
A selmeczbányai m. kir. bányaigazgatóság alá tartozó 

bányamüveknél 18%. évi október hó 1-től számítandó egy évre S36 azaz
nyolezszázharminezhat métermázsa kétszer finomított 
repeze égő olaj szükségeltetik, és ezen mennyiségből:

a .szélaknai ni. kir. bányahivatal selmeczbányai raktárába .... G00 q 
a körmöczbányai m. kir. bányahivatal körmöczbányai raktárába . 107 q 
az aranyidkai m. kir. bányahivatal aranyidkai raktárába .... 100 q
az urvülgyi m. kir. bányahivatal urvölgyi raktárába......................... 12 q
az urvölgyi m. kir. bányahivatal magurkai raktárába......................... 17 q

20765/11. 1896. szám.

Pályázati hirdetmény.
A rr.agy. kir. államvasutak fekete-ardúi állomása kibovités?r.' 

tervezett és 1G.OOO írtra előirányozott al- és inapasépitményi 
munkák utánmérés és egységárak szerint való teljes előállítá­
sára ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk. A versenyfeltéte­
lek szerint felszerelt és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben 
f. évi augusztus hó 20-án déli 12 óráig a in. kir. állam­
vasutak debreczeni üzletvezetöségének titkárságánál benyúj­
tandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogjuk figyelembe venni.
A végrehajtandó munkálatokra vonatkozó "tervek, a részletes 

egységárjegyzék mintája és a szerződési tervezet, valamint az 
épületek leírása és a feltétfüzetek a m. kir. államvasutak 
debreczeni üzletvezetőségének p. fentartási és építési osztályá­
ban és Huszton a m. kir. államvasuti osztálymérnökség hiva­
talában a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az 
ajánlattevők által sajátkezüleg kitöltendő és aláírandó egység- 
árjegyzék mintája és az avval együtt beküldendő ajánlat 
szövege díjtalanul megszerezhetők. Az ajánlatuk borítékai 
kővetkező felírással látandók el: „Ajánlat a fekete-ardói 
állomás bővítési munkáira.“

Bánatpénz fejtben legkésőbben f. é. augusztus hó 19-én 
déli 12 óráig 400 azaz négyszáz forint teendő le készpénzben 
vagy állami leletekre alkalmas értékpapírokban az előbb 
említett üzletvezetöség gyüjtöpénztárúnál. A készpénzben be­
fizetett bánatpénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok számítandók a budapesti, illetőié» a bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett. 14 napnál nem régibb utolsó na: i 
árfolyammal, de nem a névértéken felül. A beérkező ajánlatok 
el. vagy el nem fogadása iránt az üzletvezetőség fentartia 
magának a szabad döntési jogot.

Debreczen, 1S96. julius 31.

Az üzletvezetöség'.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

/J600 h- szántó 
4"V1600 h. rét

22 9 256/,nnn h. legelő dülőutak és belsőség

összesen: 745 aa71600 holdat folyó évi október hó elsejétől egy­
másután! tíz évre, vagyis 190G. évi szeptember hó 30-ig bérbe adja.

A bérleti feltételek a földmivelésügyi m. kir. minisztérium állat- 
tenyésztési és tejgazdasági ügyosztályában (III. emelet, ajtó sz. 113) 
tudhatok meg; a bérbeadó birtok megtekintése végett pedig Tulogdy 
Soma felügyelőhöz (lakik Tordán) fordulhatni.

A bérelni szándékozók felhivatnak, hogy az általuk megajánlott évi 
haszonbér fele összegének megfelelő óvadék (készpénzben vagy állam­
papírokban) megküldése mellett ajánlatukat a földmivelésügyi m. kir. 
minisztériumhoz legkésőbb folyó évi augusztus hó 30-ig feijeszszék fel.

Budapest, 1896. évi augusztus 2.-án.

28394 Földmivelésügyi m. Mr. minisztei'.

összesen . . 83b q
szállítandó.

Ezen olajmennyiség a szállítás elvállalása illetőleg a szállítási ajánlat 
elfogadása után vállalkozó által a fent megnevezett raktárokhoz állítva szállí­
tandó, még pedig azon részletekbenés akkor, a minőkben és a mikor a meg­
nevezett bányahivatalok megrendeléseiket közvetlenül a vállalkozónál megteszik : 
megjegyeztetik azonban, hogy a szélaknai, körmöczbányai és az aranyidkai 
bányahivatalok lehetőleg 50 métermázsás részletekben fogják szükségletüket 
megrendelni.

A szállítmányok mindig az illető bányamű raktáránál vétetnek át és a 
minden egyes szállítmányért járó pénzösszeg a szállítmány kifogástalan 
átvétele után bélyeges nyugtató ellen a selmeczbányai m. kir. bányakerületi 
főpénztárnál fizettetik ki.

Biztosítékul a szállítandó egész olajmennyiség értékének megfelelő tiz 
(10) százaléknyi óvadék készpénzben vagy biztositékképes papírokban az 
ajánlathoz csatolandó.

Ajánlattevő köteles továbbá határozottan kijelenteni, vájjon saját gyárában 
fogja-e az olajat előállítani, vagy pedig másnak gyárából szerzi-e be: ez 
utóbbi esetben tartozik világosan kijelenteni, vájjon hazai avagy külföldi 
gyárból szerzi be, köteles végül még kijelenteni, hogy hazai vagy külföldi 
terményből gyártatik-e az olaj.

Az 50 krros bélyeggel ellátott szállítási ajánlatok, melyekben a felajánlott 
ár az átvételi raktárakhoz állítva megnevezendő, lepecséielve és a czimlapon
„Repczeolaj szállítási-ajánlat ‘ felírással ellátva 1896. éri szeptem­
ber hó 16-ig este 6 óráig a selmeczbányai m. kir. bányakerületi 
főpénztárhoz küldendők be.

A m. kir. bányaigazgatóság fentartja magának azon jogot, hogy a beér­
kező ajánlatok közül bármelyiket tetszése szerint elfogadhassa, esetleg vala­
mennyit visszautasíthassa.

Selmeczbányán, 189G. augusztus hó 7-én.

28428 M. Mr. bányaigazgatóság.
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Cé. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893. 
aranyerem s diszokmánynyat.

Keieti-félo sérvkötö orvos; 
tekiniehvk vélvmcnyv szerint u 
legtökéletesebb •.-zen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást "es eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkütök hiányait.

Kelc ti- félő gummi-sérvkötö 
idomítható pelotfivval, szarvasbór- 
védüvel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
m ti lábak, mükezek. egyenestartók 
iHessing-fcle rendszer), orthopea- 
diai füzók, ba.ikótök, górcsert.ans- 
nyak és mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszeresz és orvossebészt műszerész.

Föüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapesi, IV., Korona 

herczeg-utcza 17. sz.
Sebészeti m ti szergyár:

Rostély -utcza 
Károly-laktanya 15.

W Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér- 
mentve. -a*g 28052

Budapest, Kagy Sándor Lötyvcyonidújából, IV., Papuövelde-utcza 8. sz.

1896.
SZEI

Budapest,!

Tciefl

KEZIKiTöH 
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ÉLŰ
Tfidétre posta]
Egy évre 
Egy fél évre . .
Külföldre: s|
Franczia-. Olasz# 
országokba, Se 
valamint amaz | 
BserzCdesLez

Nem fd 
gét, nem 
sem a vil 
gyűlés, nj 
folyt. Men 
a mit raq 
ban, az 
nem Ossz 
sitett sza 
zeti szkuJ 
párt mellj 
egy-egv 
sök tanu^ 
kratikus 
csak azérj 
reform 
jól tudják 
szabadság 
a szerb 
lekezelek! 
ellenállhal 
teljes jele 
azokat a I 
hivatalos | 
nagyobb 
nek ki.

Ezt a 
szerűségig 
a legutút 
rasztság 
óriási tülj 
folyása tj 
parasztok! 
ták azok-j 
iszonyatej 
nyárspold 
a kormáil 
csak méri 
kedtek. 
kifejeztékj 
Szerbiát 
teheti bd 
kális púr^ 
düttsége 
időző kir| 
sége ner 
varának 
nem ism| 
nek mag 
hogy mai 
alkotmánj 
intézéssel] 
időre el 
szép rend 
és másik! 
ják fényt

Csodáll 
ség honn 
autokratil 
irányábaq 
modor, 
jogon url 
már arra 
elfogadjál

Özvegy 
végezve):I 
van Budai 
lem kellel 
•nint valaj 
vény vára 
ségem me 
‘ovább ot| 
kopasz 
minden á( 
■nindenkéa 
'elével. KI 
küljek elől 
hogy akii 
•génybe ve 
=zeretetétI 
hatóbb p^ 
fogadást 
Csak akad 
innal a \| 
nél . . . 
lepetést 
fürdőre, ij 
meddig vf 
A fogadói 
tak komol 
tudni, ra| 
teles áss 
tettem ad

magavisel 
fiák. Vali 
nekem aj 
is magám 
nek leszé 
kis butoq 
(a butord 
rendezve! 
kétségkivj 
és kellen 
benne sd 
jón a füij 
nek, min 
ságidejüld 
nokságot] 
nyílik ? .1 
bátyám


